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KẾ HOẠCH
Phát động phong trào “Chiều thứ 6: Xây dựng ngôi trường
“ Sạch – đẹp, lớp học thân thiện” của trường THCS Bảo Khê

Thực hiện Kế hoạch số 12-KH/BCĐ ngày 08/8/2018 của Ban Chỉ đạo chương trình 10 về Phát động phong trào “Chiều thứ 6: Vì môi trường thành phố Hưng Yên sạch – đẹp”; 
Thực hiện Kế hoạch số 527/KH-PGD&ĐT ngày 31/8/2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố về Phát động phong trào “Chiều thứ 6: Xây dựng ngôi trường sạch – đẹp”, lớp học thân thiện; 

Trường THCS Bảo Khê xây dựng Kế hoạch phát động phong trào “Chiều thứ 6: Xây dựng ngôi trường sạch – đẹp, lớp học thân thiện” cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:

- Huy động toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh tham gia dọn vệ sinh và làm đẹp lớp học, trường học, môi trường xung quanh vào chiều thứ 6 hàng tuần góp phần xây dựng thành phố Hưng Yên ngày càng sạch đẹp;

- Từ phong trào này xây dựng thói quen giữ gìn vệ sinh chung nơi công cộng của từng cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh; ý thức tự giác làm đẹp cảnh quan môi trường sống xung quanh của từng tập thể, cá nhân, từng khu vực dân cư trên địa bàn thành phố;

- Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý đối với việc bảo vệ môi trường; đẩy mạnh công tác kiểm tra, giám sát việc tổng vệ sinh vào chiều thứ 6 hàng tuần.

2. Yêu cầu: 

- Nhà trường xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện phù hợp với trường, địa phương; phân công rõ lớp, rõ giáo viên, rõ học sinh, rõ trách nhiệm, rõ tiến độ và đảm bảo hoàn thành theo Kế hoạch; xác định các công việc cần triển khai để tổ chức thực hiện gắn với các giải pháp cụ thể, thiết thực, hiệu quả;
- Việc tổng vệ sinh vào chiều thứ 6 hàng tuần được duy trì nền nếp, thường xuyên và trở thành thói quen của nhà trường của mỗi giáo viên, học sinh. Nhà trường và mỗi cán bộ, giáo viên, học sinh tự giác thực hiện và nhắc nhở nhau giữ gìn văn minh nơi ở, nơi làm việc, học tập; giữ gìn và bảo vệ môi trường, đảm bảo 100% trường học thực hiện xây dựng “Ngôi trường sạch – đẹp, lớp học thân thiện”.
II. NỘI DUNG

1. Công tác tuyên truyền – vận động:

- Thực hiện có hiệu quả các giải pháp tuyên truyền, vận động, giáo dục một cách sâu rộng và đồng bộ tới cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh học sinh trong trường học để hiểu và thực hiện phong trào “Chiều thứ 6: Xây dựng ngôi trường sạch – đẹp, lớp học thân thiện”, tạo sự chuyển biến từ nhận thức đến hành động của mỗi tập thể, cá nhân;
- Tuyên truyền, giáo dục cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nâng cao nhận thức, ý thức dọn vệ sinh môi trường vào chiều thứ 6 hàng tuần tại trường học, lớp học, khu vực xung quanh nhà trường, con đường tới trường; tạo thói quen tự giác tham gia các hoạt động dọn vệ sinh môi trường, góp phần giảm thiểu ô nhiễm môi trường;
- Tổ chức tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh của Địa phương và cổng thông tin điện tử của nhà trường, lồng ghép vào nội dung sinh hoạt của tổ, nhóm chuyên môn, giờ sinh hoạt lớp, giờ chào cờ đầu tuần,...
- Vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh học sinh chung tay giữ gìn cảnh quan môi trường, tự làm đẹp lớp học, trường học, đường phố, ngõ xóm thực hiện tốt phong trào “Chiều thứ 6: Vì môi trường thành phố Hưng Yên  sạch – đẹp”;
- Phát động phong trào và duy trì tổng vệ sinh vào chiều thứ 6 hàng tuần tại khuôn viên nhà trường, khu vực công cộng, ngõ xóm, khu dân cư.

2. Thực hiện nội dung “Sạch”

- Chiều thứ 6 hàng tuần, các trường học dành một giờ (từ 16h30 đến 17h30) tiến hành tổng vệ sinh. Duy trì tổng vệ sinh hàng tuần tại khuôn viên trường học, khu di tích, nơi công cộng và các con đường đến trường;

- Thực hiện duy trì tốt việc thu gom rác thải, vận chuyển đến nơi quy định; 

- Tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện duy trì vệ sinh môi trường được phân công cho các tập thể, các lớp, cá nhân.
3. Thực hiện nội dung “Đẹp”

- Thực hiện chỉnh trang mặt tiền của nhà trường; xây dựng nhà trường và khu vực xung quanh trường sạch – đẹp;
- Thực hiện phong trào “Xanh hóa sân trường” trồng cây hoa những nơi đất trống; phong trào “Lớp em gọn gàng sạch đẹp”, “Nhà vệ sinh của em sạch sẽ”...
- Chủ động thực hiện công tác quản lý, duy tu, duy trì hệ thống chiếu sáng và vườn hoa, cây xanh trong nhà trường và khu vực xung quanh trường, các con đường tới trường;

4. Thực hiện nội dung “Lớp học thân thiện”
- Lớp học phải an toàn, có cửa, tủ để đồ dùng, có khoá cẩn thận. Trong lớp học phải được trang trí đẹp, đủ ánh sáng, quạt mát, phù hợp với lứa tuổi, có tính thẩm mĩ và tính giáo dục cao.

- Sử dụng có hiệu quả và bảo quản tốt các thiết bị, đồ dùng dạy học; sử dụng tiết kiệm điện, nước uống. Lớp học phải được giữ sạch sẽ trong suốt buổi học, bàn ghế phải kê xếp ngay ngắn, không có học sinh vứt rác bừa bãi.

- Có tập thể đoàn kết, thân thiện: không nói tục, chửi bậy; phải luôn hòa nhã với bạn bè và giúp đỡ nhau trong học tập. Học sinh tham gia đủ các môn học và hoạt động giáo dục theo qui định, chất lượng học tập ngày càng được nâng cao và vượt trội so với năm học trước.

- Học sinh tích cực tham gia các hoạt động từ thiện như: Thăm hỏi bạn khi đau ốm, động viên chia sẻ với những bạn có hoàn cảnh khó khăn, ủng hộ sách cũ, truyện cho lớp để thành lập thư viện nhỏ tại lớp,…

Môi trường lớp học thân thiện tạo hứng thú cho học sinh đến trường, đến lớp, tâm trạng vui tươi thoải mái hơn. Học sinh được hoạt động trong môi trường tiện nghi, lớp học sạch đẹp, giúp học sinh phát triển hơn về mọi mặt: Thể lực, thẩm mĩ, nhận thức, tình cảm,…
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban giám hiệu nhà trường: 

- Xây dựng Kế hoạch và tổ chức thực hiện phong trào “Chiều thứ 6: Xây dựng ngôi trường sạch – đẹp, lớp học thân thiện” của nhà trường;
- Thường xuyên đôn đốc, kiểm tra, giám sát các tập thể, giáo viên, nhân viên, học sinh thực hiện phong trào “Chiều thứ 6: Xây dựng ngôi trường sạch – đẹp, lớp học thân thiện” của nhà trường;
- Tích cực phối hợp với UBND xã chỉ đạo giáo viên, học sinh tham gia dọn vệ sinh đường phố, ngõ xóm, khu di tích, trong nhà trường để thực hiện tốt phong trào  “Chiều thứ 6: Vì môi trường thành phố Hưng Yên  sạch – đẹp”.
2. Ban chấp hành Công đoàn nhà trường: 
- Phối hợp với Ban giám hiệu triển khai kế hoạch thực hiện phong trào “Chiều thứ 6: Xây dựng ngôi trường sạch – đẹp, lớp học thân thiện”;
- Xây dựng tiêu chí thi đua và tổ chức phát động phong trào thi đua đến từng tổ công đoàn trong nhà trường; 
- Triển khai thực hiện tốt tuyến “Đường hoa” trên các tuyến đường tới trường học hoặc “Vườn hoa” trong khuôn viên nhà trường (phân công rõ từng khu vực dọn vệ sinh, vị trí trồng hoa). Tuyệt đối các nhà trường không để bồn cây trống, cây đã bị chết, bãi đất trống trong khuôn viên nhà trường.

- Thường xuyên đôn đốc, kiểm tra, giám sát các tổ công đoàn trong nhà trường thực hiện phong trào.
3. Đoàn thanh niên, Liên Đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh các trường học:

- Xây dựng tiêu chí thi đua và tổ chức phát động thi đua thực hiện phong trào “Chiều thứ 6: Xây dựng ngôi trường sạch – đẹp, lớp học thân thiện” đến từng chi đội, chi đoàn, lớp học trong nhà trường (phân công rõ từng khu vực dọn vệ sinh, cây xanh, bồn hoa cần chăm sóc); 

- Thường xuyên đôn đốc, kiểm tra, giám sát các chi đội (Chi đoàn, lớp) trong nhà trường thực hiện phong trào.

4. Các Chi đoàn, Chi đội, lớp:
-  Triển khai tới từng đoàn viên, đội viên, học sinh thực hiện thường xuyên nội dung “Lớp học thân thiện”;

- Triển khai tốt việc dọn vệ sinh vào chiều thứ 6 hàng tuần; thực hiện trồng hoa, chăm sóc cây xanh ở khu vực được phân công dưới sự hướng dẫn của giáo viên chủ nhiệm lớp, cán bộ lớp;

- Việc thực hiện phong trào “Chiều thứ 6: Xây dựng ngôi trường sạch – đẹp, lớp học thân thiện” là một tiêu chí để đánh gia thi đua của mỗi đoàn viên, đội viên, học sinh;

- Quản lý việc học sinh thực hiện giữ gìn văn minh nơi ở, nơi học tập; giữ gìn và bảo vệ môi trường, thực hiện tốt phong trào xây dựng “Ngôi trường sạch – đẹp, lớp học thân thiện”.

	Nơi nhận:

- PGD&ĐT thành phố;
- CB,GV,NV,HS; (để thực hiện)
- Lưu VT.
	HIỆU TRƯỞNG 
Nguyễn Như Phúc
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