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BÁO CÁO 

Về việc triển khai các hoạt động kỷ niệm 72 năm ngày Thương binh - Liệt sĩ
Căn cứ Công văn số 1200/SGDĐT-CNTT-GDCN ngày 24/7/2019 của Sở GD&ĐT tỉnh Hưng Yên về việc triển khai các hoạt động kỷ niệm 72 năm ngày Thương binh - liệt sĩ;
Thực hiện công văn số 405/PGD&ĐT ngày 25/7/2019 của Phòng GD&ĐT thành phố Hưng Yên về việc triển khai các hoạt động kỷ niệm 72 năm ngày Thương binh - liệt sĩ;

Trường THCS Bảo Khê báo cáo xin báo cáo kết quả triển khai, thực hiện các hoạt động kỷ niệm 72 ngày Thương binh liệt sĩ như sau:

I. Mục đích:

Để nâng cao ý nghĩa, vai trò công tác giáo dục truyền thống đạo lý “uống nước nhớ nguồn” của dân tộc đối với học sinh, Ban giám hiệu nhà trường, Bí thư Đoàn, Tổng phụ trách đội trường THCS Bảo Khê đã phối hợp cùng ban chấp hành đoàn xã Bảo Khê chăm sóc nghĩa trang liệt sỹ xã Bảo Khê.
II. Các hoạt động trọng tâm:
- Nhà trường đã xây dựng kế hoạch, phân công theo dõi chăm sóc cụ thể cho các chi đội tiên tiến xuất sắc của liên đội.
- Lao động vệ sinh nghĩa trang, nhổ cỏ khu vực quanh mộ liệt sỹ, lao động vệ sinh nhà bia tưởng niệm, thắp hương nhà bia tưởng niệm.
- Tuyên truyền về truyền thống anh hùng bất khuất, sự hy sinh cao cả của các anh hùng liệt sỹ trên quê hương xã Bảo Khê. 
- Tìm hiểu danh sách các anh hùng liệt sỹ, lao động vệ sinh, lau bia mộ liệt sỹ, thắp hương. Thăm hỏi các gia đình có công với cách mạng hướng tới kỷ niệm 72 năm ngày Thương binh - Liệt sĩ.
- Phối hợp cùng đoàn xã tổ chức thành công buổi Lễ dâng hương thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ vào ngày 26/7/2019 tại nghĩa trang liệt sĩ xã Bảo Khê.
III. Kết quả đạt được:
- Thông qua các hoạt động theo dõi chăm sóc theo định kỳ, các hoạt động phối hợp cùng BCH đoàn xã Bảo Khê: thắp nến tri ân, viếng nghĩa trang, lau bia mộ….đã có ý ngĩa rất lớn trong việc giáo dục đạo đức học sinh, giáo dục truyền thống, đạo lý uống nước nhớ nguồn của dân tộc.
- Giáo dục học sinh niềm tự hào về truyền thống anh hùng bất khuất, sự hy sinh anh dũng của các bậc cha anh ở trên quê hương mình.
- Giáo dục các em về chủ nghĩa anh hùng cách mạng, kêu gọi các em ra sức học hành để xứng đáng với sự hy sinh cao cả của các anh hùng liệt sỹ để có được nền độc lập, cuộc sống hòa bình, hạnh phúc như ngày nay.
IV. Thuận lợi
        Được sự ủng hộ, nhất trí cao của chính quyền địa phương, ủy ban nhân dân xã, cùng sự phối hợp của Đoàn Thanh niên xã trong các hoạt động chăm sóc nghĩa trang liệt sĩ xã Bảo Khê đã giúp cho học sinh nhận thức được rõ ý nghĩa của công tác đền ơn đáp ngĩa, đạo lý uống nước nhớ nguồn.
V. Kiến nghị đề xuất
       Cần duy trì tốt công tốt công tác đền ơn đáp ngĩa, giáo dục đạo lý uống nước nhớ nguồn đối với học sinh thông qua công tác chăm sóc các công trình ghi công liệt sỹ.
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