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Thực hiện Công văn số 1364/SGDĐT-CNTT-GDCN, ngày 23 tháng 8 năm 2019 của Sở GD&ĐT Hưng Yên về việc hưởng ứng “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam” năm 2019; Công văn số 501/PGD&ĐT ngày 16/9/2019 của PGD&ĐT thành phố về việc hưởng ứng “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam” năm 2019. 
Trường THCS Bảo Khê hưởng ứng Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam năm 2019 tới cán bộ giáo viên với chủ đề “Chung tay chăm sóc sức khỏe và hạnh phúc của người cao tuổi” cụ thể như sau:
I. Mục đích của tháng hành động:
Mục đích nhằm đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức của các cấp chính quyền, các ngành, đoàn thể, gia đình, cộng đồng về những thách thức của quá trình già hóa dân số, yêu cầu nhiệm vụ công tác chăm sóc, phát huy vai trò người cao tuổi trong giai đoạn hiện nay.v.v. Góp phần nâng cao chất lượng cuộc sống của người cao tuổi về sức khỏe, vật chất, tinh thần, chung tay giúp đỡ người cao tuổi có hoàn cảnh khó khăn. Vận động mọi tổ chức, cá nhân, cán bộ, công chức, người lao động, các doanh nghiệp trên địa bàn quyên góp, ủng hộ Quỹ chăm sóc người cao tuổi.          
II. Các hoạt động trọng tâm:
Triển khai thực hiện hiệu quả Công văn số 501/PGD&ĐT ngày 16/9/2019 của PGD&ĐT thành phố về việc hưởng ứng “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam” năm 2019 theo chủ đề “Chung tay chăm sóc sức khỏe và hạnh phúc của người cao tuổi”; Tham gia lễ phát động Tháng hành động vì người cao tuổi tại địa phương vào ngày 01 tháng 10 năm 2019.
Tuyên truyền chủ đề, mục đích, ý nghĩa của tháng hành động vì người cao tuổi.Kết hợp với đội ngũ cán bộ Hội, người cao tuổi xã Bảo Khê tích cực đóng góp kinh nghiệm, trí tuệ, tham gia xây dựng hệ thống chính trị ở thôn, xã, góp phần bảo vệ môi trường, xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh. Thực hiện tốt công tác lập sổ theo dõi sức khỏe ban đầu, khám sức khỏe định kỳ cho người cao tuổi; “Chương trình mắt sáng cho người cao tuổi”; Tổ chức các hoạt động thăm hỏi, tặng quà, tặng thiếp mừng thọ cho người cao tuổi có hoàn cảnh khó khăn vào các dịp Ngày Người cao tuổi Việt Nam 6/6, Ngày Quốc tế Người cao tuổi 01/10..
            Nhà trường giao Công đoàn và Bí thư Đoàn, TPT Đội phối hợp với UBND  xã, Ban đại diện Hội người cao tuổi xã triển khai thực hiện kế hoạch “Tháng hành động vì người cao tuổi” năm 2019 trên địa bàn xã Bảo Khê. Tăng cường các hoạt động kiểm tra, giám sát việc thực hiện pháp luật, chế độ, chính sách về trợ giúp xã hội đối với người cao tuổi; rà soát, nắm tình hình người cao tuổi cô đơn không nơi nương tựa, người cao tuổi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; kết hợp với địa phương thăm và tặng quà người cao tuổi có hoàn cảnh khó khăn và diện chính sách nhân “Tháng hành động vì người cao tuổi”. Lồng ghép việc giáo dục học sinh chăm sóc sức khỏe người cao tuổi, phòng ngừa, phát hiện và điều trị sớm các bệnh liên quan đến người cao tuổi; Tích cực tham gia cùng địa phương lập hồ sơ theo dõi, quản lý sức khỏe người cao tuổi ở các cơ sở thôn; chăm sóc sức khỏe ban đầu cho người cao tuổi trên địa bàn xã. Có những việc làm thiết thực thăm hỏi , động viên, quan tâm tới tứ thân phụ mẫu của cán bộ, giáo viên, nhân viên của nhà trường là người cao tuổi.
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