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KẾ HOẠCH
Công tác văn hóa văn nghệ năm 2020

Thực hiện Công văn số 171/PGD&ĐT ngày 10/3/2020 của Phòng GD&ĐT thành phố Hưng Yên về việc hướng dẫn công tác văn hóa, văn nghệ năm 2020. Trường THCS Bảo Khê xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ năm 2020 cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:
Nhằm nâng cao đời sống văn hóa tinh thần đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường; giáo dục các giá trị văn hóa dân tộc, đạo đức lối sống, xây dựng  nhân cách cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững của đất nước.
2. Yêu cầu
Nội dung các chương trình hoạt động văn hóa, văn nghệ cần thể hiện được những giá trị đặc trưng văn hóa Việt Nam, phản ánh sinh động quá trình 35 năm đổi mới, 10 năm thực hiện cương lĩnh xây dựng đất nước trong thời kỳ quá độ lên CNXH (bổ sung, phát triển năm 2011), 10 năm thực hiện chiến lược phát triển kinh tế xã hội 2011-2020; những thành tựu phát triển kinh tế-xã hội của tỉnh, của thành phố  sau hơn 20 năm tái lập; ca ngợi tình yêu quê hương, đất nước; ca ngợi Đảng, Bác Hồ; thể hiện ý chí bảo vệ 2 chủ quyền biển đảo, biên giới của Tổ quốc… 
II. NỘI DUNG CÁC HOẠT ĐỘNG
1. Tuyên truyền và triển khai thực hiện hiệu quả nội dung các nghị quyết, chỉ thị, kết luận và các văn bản của trung ương, tỉnh, thành phố về công tác văn hóa, văn nghệ đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước theo các văn bản chỉ đạo: Nghị quyết số 23-NQ/TW ngày 16/6/2008 của Bộ Chính trị khóa X về xây dựng và phát triển văn học, nghệ thuật trong thời kỳ mới; Kết luận số 51-KL/TW ngày 22/7/2009 của Bộ Chính trị khóa X về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 27-CT/TW của Bộ Chính trị khóa VIII về thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội; Chỉ thị số 46- CT/TW ngày 27/7/2010 của Ban Bí thư khóa X về chống sự xâm nhập của các sản phẩm văn hóa độc hại gây hủy hoại đạo đức xã hội; Nghị quyết số 33-NQ/TW ngày 09/6/2014 của BCH TW (khóa XI) về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước; Chỉ thị số 46-CT/TU ngày 18/5/2010 của Tỉnh ủy về tiếp tục xây dựng và phát triển văn học, nghệ thuật Hưng Yên trong thời kỳ mới; Chương trình hành động số 34-CTr/TU ngày 15/8/2014 của Ban thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước; Thông báo số 1962-TB/TU ngày 30/01/2020 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về kết quả giám sát việc lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW ngày 09/6/2014 của BCH TW (khóa XI) về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước. Nghị quyết số 35- NQ/TW ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị (khóa XII) về tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu trang phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới.
2. Căn cứ tình hình thực tế nhà trường, tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ trong chào mừng Đại hội đảng bộ các cấp, Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, các lễ kỷ niệm, các ngày lễ lớn của đất nước, các sự kiện trọng đại của tỉnh, của thành phố, trọng tâm là: kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 - 3/2/2020); 45 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2020); 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2020); 75 năm Ngày Cách mạng Tháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2020); Ngày Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945 - 2/9/2020); 90 năm truyền thống ngành Tuyên giáo (1/8/1930 - 1/8/2020) và các ngày kỷ niệm, hoạt động văn hóa khác của địa phương. Các hoạt động văn hóa, văn nghệ đảm bảo trang trọng, hiệu quả, tiết kiệm tạo không khí vui tươi, phấn khởi góp phần cổ vũ, động viên cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị, đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước trong ngành giáo dục và đào tạo. 
3. Nhà trường tích cực phối hợp với các ban ngành đoàn thể của địa phương, tham gia các hoạt động văn hóa, văn nghệ của địa phương chào mừng Đại hội đảng bộ các cấp, các lễ kỷ niệm, các ngày lễ lớn của đất nước, các sự kiện quan trọng của tỉnh, của thành phố, của địa phương năm 2020.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Để công tác văn hóa, văn nghệ trong nhà trường năm 2020 được triển khai đạt kết quả, đáp ứng yêu cầu đề ra, nhà trường phân công nhiệm vụ cụ thể như sau:
1.BGH nhà trường.
- Lên kế hoạch nội dung văn hóa văn nghệ của nhà trường ngay từ đầu năm học.Định hướng về tư tưởng và nội dung VHVN, lựa chọn con người phân công đúng người đúng việc. Có kế hoạch kiểm tra nội bộ thường xuyên về việc thực hiện công tác văn hóa văn nghệ trong cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường.
2. Ban chấp hành công đoàn.
- Chỉ đạo, hướng dẫn, quản lý các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục - thể thao trong nhà trường. Thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội và trong các lễ kỷ niệm, các ngày lễ lớn của đất nước, địa phương.
- Phối hợp với Đoàn thanh niên, Đội thiếu niên của nhà trường  xây dựng kế hoạch, tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ chào mừng các lễ kỷ niệm, ngày lễ của đất nước; xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh trong dịp lễ hội, dịp Tết Nguyên đán và các sự kiện văn hóa, văn nghệ khác của nhà trường; Tham gia xây dựng các tiêu chí về gia đình văn hóa, cơ quan văn hóa…
3. Đoàn thanh niên, Đội thiếu niên.
- Có kế hoạch hoạt động của Đoàn, Đội ngay từ đầu năm học chú trọng tới nội dung hoạt động văn hóa văn nghệ phù hợp với lứa tuổi học sinh, với thực tiễn nhà trường góp phần giữ gìn bản sắc văn hóa dân tộc. Nâng cao công tác phối hợp với Công đoàn, đoàn thanh niên xã trong việc xây dựng kế hoạch, tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, văn nghệ, chào mừng đại hội Đảng bộ các cấp, Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và các hoạt động văn hóa, văn nghệ khác trong năm 2020.
- Vận động cán bộ, đoàn viên, đội viên tích cực tham gia xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh, thực hiện nếp sống văn minh khi tham gia lễ hội và các hoạt động văn hóa, văn nghệ.
- Có chuyên đề về giáo dục đạo đức lối sống, lý tưởng sống tích cực cho đoàn viên , đội viên.
- Tham mưu tổ chức các hoạt động trải nghiệm, ngoại khóa và hoạt động ngoài giờ lên lớp nhằm giáo dục kĩ năng sống và phát triển năng lực phẩm chất người học.
4.Giáo viên chủ nhiệm lớp.
- Có kế hoạch chủ nhiệm chi tiết, tìm hiểu đặc điểm hoàn cảnh học sinh, tổ chức tốt các hoạt động ngoài giờ lên lớp theo chủ đề các ngày lễ trong năm. Tổ chức cho học sinh tham gia các tiết mục văn nghệ chào mừng các ngày lễ lớn do nhà trường tổ chức hoặc cấp trên yêu cầu. Chịu trách nhiệm về nội dung các tiết mục văn nghệ của lớp đảm bảo đúng chủ đề và thuần phong mỹ tục của dân tộc.Thông qua các tiết sinh hoạt và các hoạt động thực tiễn nhằm giáo dục đạo đức lối sống cho học sinh.
5. Giáo viên, nhân viên và học sinh.
Thực hiện công việc dưới sự phân công của lãnh đạo nhà trường, sự điều động của Công đoàn, Đoàn, Đội khi nhà trường, địa phương tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ  chào mừng Đại hội Đảng và các sự kiện quan trọng diễn ra trong năm 2020 của đất nước, địa phương.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ năm 2020 của trường THCS Bảo Khê. Nhà trường yêu cầu cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh thực hiện nghiêm chỉnh kế hoạch này./.
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