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Về việc tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 48-CT/TW ngày 22/10/2010 của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, 
chống tội phạm trong tình hình mới”

Thực hiện công văn số 400/PGD&ĐT ngày 21 tháng 5 năm 2020 của Phòng GD&ĐT thành phố Hưng Yên về việc tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 48-CT/TW ngày 22/10/2010 của Bộ Chính trị. Trường THCS Bảo Khê báo cáo những nội dung cụ thể như sau:
I. Đặc điểm tình hình của đơn vị 
Trường THCS Bảo Khê được thành lập năm 1959, ban đầu trường có tên là trường cấp II Tự Do, đến đầu năm 1974 khi xã đổi tên thành xã Bảo Khê thì trường lấy tên xã; năm học 1974 - 1975, trường đổi tên gọi là trường Phổ thông cơ sở cấp I, II xã Bảo Khê; năm học 1990-1991, trường được tách riêng thành trường cấp I và trường cấp II rồi trường liên trường với trường cấp II Hiệp Cường có tên là trường cấp II liên xã Hiệp Cường - Bảo Khê. Tháng 8 năm 1995 trường cấp II liên xã Hiệp Cường - Bảo Khê được tách riêng thành hai trường và có tên là trường THCS Bảo Khê cho đến nay. Trường có khoảng hơn 300 học sinh mỗi năm. Cùng với việc nâng cao chất lượng dạy và học, nhà trường luôn chú trọng đến công tác an ninh học đường, công tác phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội. Và xem đây là một trong những công tác giáo dục pháp luật nhằm giáo dục đạo đức, lối sống cho học sinh toàn trường. Nội dung của công tác này luôn được nhà trường cụ thể hóa trong phương hướng nhiệm vụ năm học hàng năm, trong chương trình công tác của các tổ chức đoàn thể chính trị, xã hội trong trường. 
Vì vậy, trong 10 năm qua kể từ khi triển khai Chỉ thị số 48-CT/TW ngày 22/10/2010 của Bộ Chính trị  về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới”, trường THCS Bảo Khê đã có nhiều hoạt động đẩy lùi tệ nạn xã hội xâm nhập vào học đường và tích cực xây dựng môi trường sư phạm lành mạnh nhằm hướng tới thực hiện một nhà trường đạt chuẩn về an ninh- trật tự. 
II. Kết quả thực hiện
1. Công tác quán triệt, chỉ đạo triển khai thực hiện
Trong những năm qua nhà trường luôn căn cứ các quyết định pháp lý như Quyết định 138/1998/QĐ-TTG của thủ tướng CP về việc phê duyệt chương trình quốc gia phòng chống tội pham, Thông tư liên tịch số 34/2009/TTLT-BGĐT-BCA về hướng dẫn phối hợp thực hiện công tác đảm bảo an ninh, trật tự tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn, Chỉ thị số 48/2010/ CT-TW về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới, Chỉ thị số 09/2012/ CT-TW về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới,  …Nhà trường đã xây dựng kế hoạch giáo dục, phòng chống tội phạm, Thành lập ban chỉ đạo giáo dục phòng chống tội pham mà nòng cốt là Ban lãnh đạo nhà trường: Cấp ủy, Ban giám hiệu, Chủ tịch công đoàn, Đoàn thanh niên,TPT Đội, GVCN, nhân viên bảo vệ, đội viên nòng cốt ở các chi đội học sinh.
Cấp ủy, Ban giám hiệu phổ biến, quán triệt các văn bản quy phạm pháp luật của Nhà nước, văn bản của Bộ giáo dục và đào tạo, của liên Bộ, liên ngành và của địa phương về công tác bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội đến từ đảng viên- cán bộ-giáo viên-công nhân viên và học  sinh trong trường thông qua các hình thức: bảng tin pháp luật, các buổi họp hội đồng sư phạm, sinh hoạt hoạt dưới cờ,... 
Nhà trường, Đoàn thanh niên, TPT đội, GVCN cùng các bộ phận có liên quan phối hợp với gia đình học sinh xây dựng các biện pháp kiểm tra, đôn đốc nhắc nhở học sinh để duy trì việc thực hiện nội quy nhà trường trong suốt năm học và hình thành thói quen tốt trong học sinh nhằm hạn chế tình trạng bạo lực học đường, bảo đảm an ninh, trật tự trong và xung quanh phạm vi trường học. 
Hàn năm nhà trường đã đều ký kết với công an địa phương về việc phối hợp để đảm bảo an ninh trật tự trường. Công an địa phương kịp thời thông báo bằng văn bản đến nhà trường những trường hợp cán bộ, giáo viên, công nhân viên và học sinh có những hành vi vi phạm pháp luật,  gây rối trật tự an ninh ngoài nhà trường.  
2. Công tác tuyên truyền phòng ngừa tội phạm
Hàng năm, nhà trường đều tiến hành công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật:
Tuyên truyền ý thức tự giác chấp hành nghiêm chỉnh luật giao thông. Nhà trường tổ chức tuyên truyền và ký kết thực hiện an toàn giao thông với CB, GV,NV và học sinh. 
Tổ chức các hoạt động giáo dục tuyên truyền, nâng cao ý thức về phòng chống cháy nổ, phòng chống ma túy/HIV-AIDS, phòng chống bạo lực học đường, tác hại của việc hút thuốc lá, uống rượu, cờ bạc, mê game bạo lực và game sex….
Tuyên truyền giáo dục giới tính, không có hiện tượng kì thị, vi phạm về giới 
Thường xuyên tăng cường công tác giáo dục đạo đức lối sống, chính trị tư tưởng cho cán bộ, giáo viên, học sinh tự giác chấp hành nghiêm chỉnh pháp luật của nhà nước, quy định của Bộ  giáo dục và đào tạo, nội quy nhà trường.
Nhà trường tổ chức nhiều sân chơi lành mạnh tạo điều kiện cho học sinh tham gia như văn nghệ, thể dục thể thao, các phong trào thi đua trong nhà trường và địa phương. 
Việc lồng ghép nội dung phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội trong
chương trình giáo dục ở nhà trường luôn được chú trọng tích hợp giảng dạy trong một số môn học : Giáo dục công dân, tiết học  hoạt động ngoài giờ lên lớp…Trong đó nhấn mạnh những nội dung đã quy định rõ tại nội quy của trường về những hành vi không được làm trong trường học như : không gian lận trong học tập, thi, kiểm tra, đánh giá kết quả học tập và rèn luyện ; không đánh nhau, không gây rối trật tự trong và ngoài trường học ; không mang vũ khí, hung khí, chất cháy, nổ, các loại hóa chất độc hại trái phép vào trường học ; không tham gia tệ nạn xã hội như ma túy, mại dâm, đánh bạc, mê tín dị đoan và các hành vi vi phạm pháp luật như : không đội mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông, đi đúng làn đường quy định, chưa đủ tuổi điều khiển xe có phân phối lớn, không tụ tập đua xe trái phép.
3. Công tác phối hợp phòng ngừa tội phạm.
Bên cạnh công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật, công tác phối hợp thực hiện cũng được nhà trường chú trọng nhằm phòng ngừa tội phạm trong học đường:
Thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở, kịp thời nắm bắt và giải quyết các kiến nghị trong cán bộ, giáo viên, học sinh tránh để sự việc tồn đọng kéo dài làm nảy sinh phức tạp, đề phòng các phần tử xấu lợi dụng kích động cán bộ, giáo viên, học sinh gây rối, phá hoại nội bộ.
Phối hợp chặt chẽ với gia đình học sinh, các cơ quan chức năng và lực lượng công an, bảo vệ thôn xóm…để có biện pháp phòng ngừa, phát hiện, ngăn chặn những tác động tiêu cực trong việc sử dụng dịch vụ internet, trò chơi điện tử…đối với học sinh. 
Triển khai và thực hiện có hiệu quả kế hoạch phối hợp với chính quyền, công an địa phương nhằm làm sạch môi trường giáo dục, tổ chức cho học sinh ký cam kết chấp hành luật ATGT, phòng chống ma túy và các tệ nạn xã hội khác…
Mỗi học kỳ, Ban giám hiệu đều rà soát, đánh giá hoạt động đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, giáo dục thể chất và y tế trong nhà trường để điều chỉnh, bổ sung kịp thời. 
4. Nhận xét và đánh giá
Điểm mạnh: 
Công tác quán triệt, tuyên truyền và phối hợp phòng ngừa đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn trong nhà trường luôn được lãnh đạo trường quan tâm chỉ đạo thực hiện tốt để không có những vụ việc lớn xảy ra tại trường. 
Thường xuyên phối hợp kịp thời với công an địa phương và phân công trách nhiệm cụ thể cho các thành viên trong nhà trường chịu trách nhiệm về công tác an ninh trật tự.
Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trong nhà trường vẫn giữ vững ổn định, không có cán bộ, đảng viên, giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường vi phạm pháp luật và bị truy cứu trách nhiệm hình sự. 
Điểm yếu:
- Nội dung tuyên truyền giáo dục pháp luật còn chưa phong phú;
- Công tác phối hợp phòng ngừa tội phạm với gia đình đôi khi còn gặp khó khăn vì bố mẹ các em đi làm ăn xa và để các em ở nhà với ông bà trong khi ông bà thì già yếu nên việc kiểm soát các hoạt động của các em còn có phần chưa được sát sao.
Bài học kinh nghiệm, kiến nghị đề xuất: 
- Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho học sinh nhà trường.
- Thường xuyên đổi mới hình thức tuyên truyền với nội dung phong phú, phù hợp, chú trọng việc lồng ghép các nội dung, tuyên truyền, giáo dục về phòng, chống tội phạm với các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao...
- Đẩy mạnh công tác phối hợp giữa nhà trường – gia đình – xã hội trong công tác giáo dục, phòng chống các loại tội phạm xâm nhập vào học đường.
III. Phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian tới
1. Dự báo tình hình tội phạm 
Một bộ phận nhỏ học sinh hiện nay có xu hướng đề cao giá trị vật chất, có lối sống hưởng thụ, lệch lạc về đạo đức, lối sống. Hơn nữa, do ảnh hưởng của các loại sách báo độc hại, phim ảnh đen, thông tin, hình ảnh độc hại, đầy bạo lực trên mạng internet, khiến nhiều học sinh nhiễm thói xấu, gây ra các vụ hiểu lầm, xích mích nhau ngoài nhà trường.
Mặt khác, môi trường xung quanh nhà trường xuất hiện nhiều đối tượng xấu: nghiện ngập, say rượu, trộm cắp…một số khác lại dụ dỗ các em trốn học, chơi game, tụ tập hư hỏng, thậm chí lập băng nhóm gây ra các vụ đánh nhau ngoài trường…ít nhiều gây ảnh hưởng an ninh trật tự tại địa phương.
2. Nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian tới
Tiếp tục tăng cường chủ động phối hợp với các cơ quan chức năng, gia đình học sinh và lực lượng công an địa phương để triển khai và thực hiện có hiệu quả kế hoạch liên tịch nhằm làm trong sạch môi trường giáo dục, tổ chức cho giáo viên, học sinh ký cam kết tham gia phòng, chống tội phạm, phòng chống ma tuý và các tệ nạn xã hội khác.
Có kế hoạch tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng, nâng cao ý thức cảnh giác phòng ngừa tội phạm cho cán bộ - giáo viên - công nhân viên và học sinh. 
Tiếp tục nâng cao hiệu quả công tác giáo dục đạo đức lối sống, chính trị tư tưởng cho CB-GV-CVN và học sinh tự ý thức chấp hành nghiêm chỉnh pháp luật của Nhà nước và các quy định về đảm bảo an ninh trật tự, quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo, nội quy nhà trường trong chương trình chính khoá và hoạt động ngoại khoá; không để CB-GV-CVN  và học sinh bị kẻ xấu kích động, lôi kéo vào các hoạt động vi phạm pháp luật. 
Tiếp tục đẩy mạnh cuộc vân động “Dân chủ kỷ cương tình thương, trách nhiệm”, “Trường học thân thiện - học sinh tích cực” trong nhà trường và thực hiện có hiệu quả về công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trong đơn vị. 
Không ngừng củng cố các đoàn thể, tổ chức chính trị- xã hội trong nhà trường như: Chi bộ Đảng, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Công đoàn nhà trường nhằm tạo sức mạnh tổng hợp, đấu tranh có hiệu quả với âm mưu, hoạt động “diễn biến hoà bình” của các thế lực thù địch. Nhà trường tích cực tạo điều kiện cho học sinh tham gia các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao, các phong trào thi đua trong nhà trường và địa phương.
Thường xuyên thực hiện tốt công tác quản lý giáo dục CB-GV-CNV và học sinh; rà soát, kiện toàn bộ máy, bố trí cán bộ có năng lực, nhiệt tình và có khả năng tập hợp để làm công tác quản lý, vận động học sinh tham gia các phong trào do trường tổ chức để đáp ứng yêu cầu của tình hình mới. Nêu cao vai trò của chi bộ Đảng, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong công tác quản lý học sinh của nhà trường. 
Áp dụng mô hình công tác học sinh tự quản, nâng cao hiệu quả hoạt động của tổ tư vấn tâm lý học đường, của lực lượng xung kích, tình nguyện bảo vệ an ninh trật tự trong nhà trường và ngoài xã hội.
Định kỳ tổ chức đối thoại với CB-GV-CNV, cha mẹ học sinh và học sinh theo tinh thần quy chế dân chủ trong trường học để chủ động giải quyết các kiến nghị, không để tồn đọng kéo dài làm nảy sinh phức tạp, tránh các phần tử xấu lợi dụng kích động gây rối, phá hoại. 
Tăng cường phối hợp với lực lượng Công an địa phương trong công tác bảo vệ an toàn các buổi lễ, phòng chống tội phạm và chủ động ngăn ngừa bạo lực học đường. 
Trên đây là báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 48-CT/TW ngày 22/10/2010 của Bộ Chính trị của trường THCS Bảo Khê./. 
Vậy trường THCS Bảo Khê trân trọng báo cáo./. 
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