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Thực hiện Kế hoạch hành động vì bình đẳng giới của

 ngành giáo dục giai đoạn 2016 – 2020

Thực hiện công văn số 332/PGD&ĐT ngày 23 tháng 4 năm 2020 của Phòng GD&ĐT thành phố Hưng Yên về việc Hướng dẫn thực hiện bình đẳng giới năm 2020. Trường THCS Bảo Khê báo cáo những nội dung cụ thể như sau:

I. Tình hình chung của đơn vị
Trường THCS Bảo Khê được thành lập năm 1959, ban đầu trường có tên là trường cấp II Tự Do, đến đầu năm 1974 khi xã đổi tên thành xã Bảo Khê thì trường lấy tên xã; năm học 1974 - 1975, trường đổi tên gọi là trường Phổ thông cơ sở cấp I, II xã Bảo Khê; năm học 1990-1991, trường được tách riêng thành trường cấp I và trường cấp II rồi trường liên trường với trường cấp II Hiệp Cường có tên là trường cấp II liên xã Hiệp Cường - Bảo Khê. Tháng 8 năm 1995 trường cấp II liên xã Hiệp Cường - Bảo Khê được tách riêng thành hai trường và có tên là trường THCS Bảo Khê cho đến nay. Nhà trường có nhiều thầy, cô là giáo viên dạy giỏi các cấp, nhiều thầy cô giáo được tặng Huy chương vì sự nghiệp giáo dục. Hiện tại trường có diện tích 9000 m2, có 13 phòng học 2 tầng kiên cố; có 06 phòng học bộ môn, có khu nhà hiệu bộ, cổng trường và biển trường đúng quy cách, hệ thống thoát nước tốt, sân trường có nhiều cây xanh bóng mát. Trường có đầy đủ trang thiết bị phục vụ tốt cho việc dạy và học, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện và các hoạt động giáo dục khác trong nhà trường. Bám sát nhiệm vụ chính trị và các mục tiêu, chỉ tiêu chiến lược quốc gia, Trường THCS Bảo Khê đã tổ chức thực hiện hiệu quả chiến lược Bình đẳng giới giai đoạn 2016-2020; Tích cực triển khai thực hiện Nghị quyết 11-NQ/TW của Bộ Chính trị và Chương trình hành động của BCH Đảng bộ tỉnh Hưng Yên về công tác phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước; Nghị quyết 04/NQ-TW của Bộ Chính trị về “Tăng cường đối mới công tác vận động phụ nữ trong tinh hình mới” và Chỉ thị 37/CT-BBT của Ban Bí thư về công tác cán bộ nữ; Nghị định số 19/2003/NĐ-CP quy định các cơ quan Nhà nước, tạo điều kiện cho Hội phụ nữ các cấp tham gia vào quản lý nhà nước. Trong thời gian qua nhà trường luôn quan tâm đến công tác nữ công, tạo mọi điều kiện cho nữ cán bộ, giáo viên nhân viên hoàn thành tốt nhiệm vụ, đạt danh hiệu giỏi việc nước , đảm việc nhà. Từ năm 2016 - 2020, nhà trường tiếp tục chỉ đạo xây dựng kế hoạch tố chức hoạt động cụ thể, bám sát với Luật Bình đẳng giới và các Nghị định của Chính phủ về bình đẳng giới, thực hiện các mục tiêu Bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ; quan tâm quy hoạch, đào tạo, bồ nhiệm cán bộ nữ, tăng tỷ lệ cán bộ nữ tham gia trong cấp ủy Đảng và chính quyền. Dưới sự chỉ đạo của cấp ủy, lãnh đạo cơ quan, hằng năm, trên cơ sở Kế hoạch về công tác Bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ, Nhà trường đã chủ động xây dựng kế hoạch triển khai và phổ biến đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và người lao động biết và thực hiện. Cùng với sự quan tâm chỉ đạo của Ban vì sự tiến bộ của phụ nữ tỉnh, các cấp ủy Đảng, lãnh đạo, các tổ chức đoàn thể và lãnh đạo nhà trường, nhân viên nên việc thực hiện các mục tiêu bình đẳng giới đã đạt được các kết quả nhất định. Công tác quán triệt, phổ biến giáo dục pháp luật về bình đẳng giới được tuyên truyền lồng ghép vào hoạt động chính trị và chuyên môn của nhà trường; Tích cực tổ chức quán triệt và triển khai các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ như: Luật Bình đẳng giới ngày 29/11/2006; Luật Phòng, chống bạo lực gia đình; Pháp lệnh Dân số Kế hoạch hóa gia đình; Nghị quyết số 11-NQ/TW ngày 27/4/2007 của Bộ Chính trị về công tác phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước; Thông báo kết luận số 196- TB/TW ngày 16/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về Đề án “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ trong thời kỳ mới”; Quyết định số 178/QĐ-TTg ngày 28/01/2016 của Thủ tướng Chính phủ về Ban hành Kế hoạch triển khai Thông báo kết luận số 196-TB/TW ngày 16/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng; Quyết định số 515/QĐ-TTg ngày 31/12/2016 của Thủ tướng Chính phủ, phê duyệt Đề án thực hiện biện pháp bảo đảm bình đẳng giới đối với nữ cán bộ công chức, viên chức giai đoạn 2016-2020; Quyết định số 4996/QĐ-BGDĐT ngày 28/10/2016 của Bộ GD&ĐT  phê duyệt Kế hoạch hành động về bình đẳng giới của ngành Giáo dục  giai đoạn 2016-2020 và các văn bản khác có liên quan. Qua đó, nhận thức của cán bộ công chức, viên chức và người lao động về bình đẳng giới được nâng lên, vị trí, vai trò của phụ nữ ngày càng được khẳng định trong đơn vị. 

II. Kết quả thực hiện kế hoạch hành động vì bình đẳng giới giai đoạn 2016-2020.
1. Mục tiêu, chỉ tiêu được giao chủ trì, phối hợp 
Mục tiêu 1: Tăng tỉ lệ nữ tham gia các vị trí quản lí, lãnh đạo trong các cơ sở giáo dục, các cơ quan quản lí nhà nước về giáo dục và nghiên cứu khoa học.
Hàng năm, nhà trường tiến hành rà soát, đánh giá đội ngũ công chức, viên chức (CCVC) nữ đủ điều kiện để làm căn cứ đề xuất cấp trên xem xét cử đi đào tạo, bồi dưỡng để tạo nguồn quy hoạch của nhà trường. Bố trí trong Cấp ủy, BCH công đoàn, Bí thư Đoàn trường đều có nữ tham gia. Bên cạnh đó, nhà trường luôn quan tâm đến công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ nhất là đối với cán bộ nữ như: tạo điều kiện cho cán bộ là nữ cán bộ, giáo viên đi học các lớp bồi dưỡng về chuyên môn, nghiệp vụ; trung cấp chính trị, bồi dưỡng quản lý nhà nước, đào tạo sau đại học, đào tạo các chức danh lãnh đạo, các lớp bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ và các lớp bồi dưỡng ngắn hạn khác để đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ công việc được giao trong tình hình mới. Nhờ đó, đội ngũ cán bộ, giáo viên nữ đang từng bước được nâng cao về trình độ, kiến thức và vị trí; Nhiều giáo viên nữ đã được đề bạt, bổ nhiệm chức vụ lãnh đạo, quản lý; Tỷ lệ nữ tham gia quản lý, tham gia công tác Đảng, đoàn thể gia tăng qua các năm, các nhiệm kỳ. Đa số cán bộ nữ đã phát huy tốt năng lực và hoàn thành tốt nhiệm vụ. Xây dựng đội ngũ CCVC nữ có phẩm chất và năng lực, nâng cao vai trò, vị trí và tăng cường sự tham gia của cán bộ, giáo viên nữ trong đơn vị và tổ chức đảng, đoàn thể. Nhà trường luôn nêu cao vai trò của người đứng đầu cơ quan trong công tác cán bộ nữ; Chú trọng công tác xây dựng, phê duyệt và triển khai thực hiện công tác quy hoạch cán bộ nữ tham gia; Thường xuyên đẩy mạnh công tác tuyên truyền về bình đẳng giới thông qua các cuộc họp, giao ban nhằm nâng cao nhận thức về vai trò của phụ nữ và công tác cán bộ nữ. 
Mục tiêu 2: Thu hẹp khoảng cách giữa trẻ em trai và gái trong tiếp cận giáo dục, tăng tỉ lệ biết chữ của trẻ em gái và phụ nữ dân tộc thiểu số ở những vùng khó khăn.
Trên cơ sở rà soát quy hoạch cán bộ lãnh đạo quản lý của đơn vị giai đoạn 2015 - 2020 và xây dựng quy hoạch giai đoạn 2020 - 2025, hằng năm, nhà trường xây dựng kế hoạch đào tạo bồi dưỡng cán bộ quản lý đơn vị nhằm nâng cao năng lực quản lý, phẩm chất đạo đức, trình độ lý luận chính trị đáp ứng được vai trò quản lý trong giai đoạn hiện nay. Mặc dù, biên chế của đơn vị còn thiếu, nhiệm vụ của đơn vị ngày càng tăng nhưng nhà trường đã thường xuyên cử nữ cán bộ, giáo viên tham dự các khóa đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ do các cấp tổ chức. 

Nhà trường luôn chú trọng công tác phổ cập giáo dục từ đó thu hẹp được khoảng cách bé trai và bé gái đến trường và tỉ lệ phụ nữ biết chữ, đặc biệt phụ nữ vùng khó khăn. Đây là nhiệm vụ và là chỉ tiêu quan trọng để nâng cao tỉ lệ học sinh đến trường nói chung, tỉ lệ học sinh nữ được đến trường nói riêng, đảm bảo sự bình đẳng giới trong giáo dục. 

Mục tiêu 3: Đảm bảo các vấn đề về giới, bình đẳng giới được lồng ghép trong chương trình tổng thể, chương trình môn học, sách giáo khoa giáo dục phổ thông mới.

Mục đích của lồng ghép giới là làm thay đổi tư duy, thái độ và cách thức hành động của cá nhân và tổ chức trên quan điểm bình đẳng giới; đảm bảo nam, nữ được đối xử bình đẳng; được tạo cơ hội và điều kiện phù hợp để phát triển đầy đủ năng lực của bản thân và đóng góp hiệu quả cho sự phát triển bền vững của gia đình, tổ chức và xã hội. Như vậy, lồng ghép giới vừa là biện pháp, vừa là phương tiện giúp đạt được mục tiêu bình đẳng giới. Việc thúc đẩy bình đẳng giới trong giáo dục là góp phần đào tạo nguồn nhân lực trẻ phát triển toàn diện, đóng góp hiệu quả vào mọi lĩnh vực của đời sống xã hội: chính trị, kinh tế, lao động việc làm, văn hóa, xã hội và gia đình. Do đó, lồng ghép giới trong quản lý, giáo dục học sinh ở trường phổ thông được xem như là một giải pháp trước mắt và chiến lược lâu dài để thúc đẩy bình đẳng giới trong nhà trường và xã hội.
Việc xây dựng môi trường lớp học, trường học thân thiện, an toàn, bình đẳng là một trong các yếu tố cơ bản đáp ứng các quyền con người cơ bản của học sinh; giúp học sinh mỗi ngày đến trường đều được vui vẻ, được tôn trọng và cảm thấy hạnh phúc, an toàn trong môi trường học đường.
Để làm được điều đó, nhà trường, đội ngũ cán bộ, giáo viên, đặc biệt là giáo viên chủ nhiệm phải thực hành lồng ghép giới trong công việc hàng ngày của mình; coi việc lồng ghép giới vừa là biện pháp, vừa là phương tiện hữu hiệu để xây dựng lớp học, trường học thân thiện, an toàn và bình đẳng
Mục tiêu 4: Nâng cao chất lượng công tác truyền thông về bình đẳng giới và các vấn đề liên quan đến giới trong các cơ quan quản lý giáo dục, cơ sở đào tạo, cha mẹ học sinh và cộng đồng
Tuyên truyền rộng rãi đến CB, GV, NV, học sinh và PHHS được tiếp cận các vấn đề giới, bình đẳng giới và các vấn đề liên quan đến giới thông qua các tài liệu và sự kiện truyền thông . Ngoài ra, công khai các điểm địa chỉ tin cậy, nhà tạm lánh do các sở, ngành quản lý tại cộng đồng để nạn nhân bạo lực được biết và an tâm lánh nạn.

Tập huấn nâng cao năng lực cán bộ, giáo viên và học sinh được tập huấn trở thành đội ngũ truyền thông nguồn về giới, bình đẳng giới và các vấn đề liên quan đến giới của ngành Giáo dục
Mục tiêu 5: Phòng chống bạo lực học đường, bạo lực học đường trên cơ sở giới, thúc đẩy môi trường học tập an toàn và thân thiện.
Nhà trường luôn quan tâm xây dựng một môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng, chống bạo lực học đường.
Cán bộ quản lý, giáo viên chủ nhiệm lớp, cán bộ tư vấn của các trường học luôn  nâng cao năng lực thông qua việc tiếp cận các kiến thức liên quan đến giới, bình đẳng giới, lồng ghép giới và quản lý bạo lực học đường
Mục tiêu 6: Tăng cường công tác thống kê có trách nhiệm giới, lồng ghép giới vào hoạch định chính sách, lập kế hoạch và quản lý ngành Giáo dục
Hàng năm nhà trường thống kê, báo cáo, lập kế hoạch về bình đẳng giới, các vấn đề liên quan, được công bố trên website của nhà trường.  
2. Kết quả thực hiện
a, Kết quả thực hiện chỉ tiêu, mục tiêu

- Nhà trường có nữ tham gia lãnh đạo: 01 đạt 50%;

- Trẻ em trong trong độ tuổi phổ cập giáo dục được chú trọng đạt 100%; tỷ lệ biết chữ của nam và nữ trong độ tuổi từ 15-60 đạt 99.9%; độ tuổi từ 15-35 đạt 100%;
- Nhà trường luôn tạo điều kiện cho các CB, GV, NV được đi học nâng cao cao trình độ lý luận chính trị, chuyên môn. Tổng số CB, GV, NV nhà trường 25 đ/c trong đó: Trình độ trung cấp lý luận chính trị: 02đ/c; trình độ chuyên môn ĐH: 19; CĐ: 05đ/c; TC: 01đ/c;

-  Nhà trường đã đưa nội dung về giới tính, giới, bình đẳng giới, sức khỏe sinh sản, tình dục và phòng chống bạo lực học đường được giảng dạy trong các môn Sinh, GDCD;

- Tiếp tục duy trì và tăng cường công tác truyền thông, giáo dục về bình đẳng giới nhằm chuyển đổi hành vi theo những cách sáng tạo và thiết thực nhằm giảm khoảng cách giới trong các lĩnh vực.
- Nhân rộng mô hình “Ngăn ngừa và giảm thiểu tác hại của bạo lực trên cơ sở giới”...

- 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường được phổ biến các nội dung, chủ đề và các thông điệp truyền thông.
- 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường hiểu và xây dựng gia đình hạnh phúc, không có bạo lực gia đình, yêu thương chăm sóc gia đình hạnh phúc.
- 100% học sinh trong trường được bảo vệ, được gia đình, cha mẹ yêu thương, chăm sóc;

- Nhà trường đã thành lập tổ tư vấn tâm lý cho học sinh, các thành viên của tổ tư vấn am hiểu tâm lý lứa tuổi học sinh, luôn tôn trọng học sinh, có kĩ năng lắng nghe, có uy tín và niềm tin với học sinh để việc tư vấn có hiệu quả cao nhất. Trong quá trình tư vấn giáo viên tư vấn cần giữ bí mật những vấn đề có tính nhạy cảm của học sinh, cha mẹ học sinh để tránh sự mặc cảm của các đối tượng được tư vấn.
b, Đánh giá tỷ lệ đạt được so với kế hoạch đề ra
- Trong những năm qua, tình hình thực hiện bình đẳng giới trong nhà trường đã đạt được những kết quả đáng ghi nhận;
- Hầu hết các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ đặt ra trong Kế hoạch của đơn vị triển khai thực hiện tương đối tốt đạt 99%. 
- Công tác tuyên truyền phổ biến các văn bản về bình đẳng giới luôn được quan tâm. Các văn bản này được quán triệt sâu sắc đến từng cán bộ, giáo viên, nhân viên của nhà trường đạt 100%;
c, Khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện.
- Đội ngũ cán bộ làm công tác bình đẳng giới đa số kiêm nhiệm nên không có thời gian dành cho công tác này.

- Nguồn kinh phí cho công tác bình đẳng giới chưa có mục riêng chi ngân sách cho hoạt động bình đẳng giới. 

3. Đề xuất, kiến nghị:
a, Với Ban vì sự tiến bộ Phụ nữ ngành Giáo dục: Không
b, Với các cơ quan chức năng khác: không

II. Đề xuất các vấn đề trọng tâm về bình đẳng giới và các giải pháp mang tính chiến lược giai đoạn 2021-2030
  - Đẩy mạnh công tác đào tạo, bồi dưỡng đối với công chức, viên chức nữ theo yêu cầu của vị trí việc làm, ngạch công chức, chức danh nghề nghiệp viên chức;
  - Tăng cường công tác đào tạo, bôi dưỡng, nâng cao năng lực, kỹ năng cho đội ngũ cán bộ, tăng cường vai trò lãnh đạo của cấp ủy Đảng, thủ trưởng đơn vị, vai trò của tổ chức đoàn thể với những cấn đề liên quan đến nữ công chức, viên chức, người lao động;

- Các cơ quan chức năng cần tăng cường hoạt động giám sát việc thực hiện pháp luật, chính sách về bình đẳng giới, trong đó chú trọng việc bạo lực đối với phụ nữ và bạo lực, xâm hại tình dục trẻ em

- Đẩy mạnh các hoạt động thẩm tra, giám sát lồng ghép vấn đề bình đẳng giới trong xây dựng  các luật.

- Quan tâm và dành tỷ lệ kinh phí phù hợp cho công tác bình đẳng giới trong quá trình xem xét, thông qua ngân sách nhà nước. 

- Quan tâm chỉ đạo việc bố trí ngân sách cho việc thực hiện các chính sách thúc đẩy sự tiến bộ của phụ nữ và công tác bình đẳng giới.

- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra xử lý vi phạm hành chính về BĐG; 

- Đẩy mạnh công tác thống kê, tăng cường kỷ luật báo cáo về công tác bình đẳng giới;

- Đẩy mạnh các hoạt động truyền thông, giáo dục nâng cao nhận thực về BĐG; tăng cường phối hợp trong tham gia xây dựng và tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, chính sách về BĐG;

- Thực hiện tốt chức năng giám sát và phản biện xã hội đối với việc thực hiện các quy định của luật pháp, chính sách về BĐG.

Trên đây là báo cáo thực hiện Kế hoạch hành động vì bình đẳng giới của ngành giáo dục giai đoạn 2016 - 2020 của trường THCS Bảo Khê.
Vậy trường THCS Bảo Khê trân trọng báo cáo./.
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