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BÁO CÁO TỔNG KẾT NĂM HỌC 2019 – 2020
Thực hiện Kế hoạch số 510/KH- PGD&ĐT  ngày 19/9/2019 về thực hiện   nhiệm vụ giáo dục THCS năm học 2019-2020.
Thực hiện Hướng dẫn số 447/PGD&ĐT ngày 12 tháng 6 năm 2020 của Phòng giáo dục và đào tạo thành phố Hưng Yên V/v Hướng dẫn ôn tập, kiểm tra đánh giá học sinh học kì 2 năm học 2019- 2020.
Căn cứ thực tiễn hoạt động tại nhà trường, trường THCS Bảo Khê báo cáo kết quả hoạt động của nhà trường trong năm học 2019- 2020 như sau :

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH CỦA NHÀ TRƯỜNG ĐỂ TRIỂN KHAI NHIỆM VỤ NĂM HỌC:
1. Thuận lợi:

     - Năm học 2019 - 2020 Trường THCS Bảo Khê gồm có 25 cán bộ, giáo viên, công nhân viên( tính cả 04 giáo viên hợp đồng). Trong đó 22 đ/c nữ và 3 đ/c nam, 20 đ/c là đảng viên.
      - Về trình độ chuyên môn  tương đối đồng đều: Giáo viên đều đạt chuẩn và trên chuẩn.

     - Đa số giáo viên của trường  nhiệt tình, có trách nhiệm trong giảng dạy, trong công tác, tâm huyết với nghề nghiệp, luôn tập trung cao độ vào việc đổi mới phương pháp soạn giảng theo hướng phát triển năng lực và phẩm chất người học, tích cực đổi mới kiểm tra, đánh giá xếp loại học sinh. 
     - Tỉ lệ giáo viên xếp loại chuyên môn khá, giỏi của nhà trường khá cao. Số giờ dạy khá, giỏi qua các đợt thanh kiểm tra của nhà trường  đều đạt 100%.

    - 100% giáo viên tích cực dự giờ thăm lớp, tự học, tự nghiên cứu để nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ. 100% giáo viên tích cực tự học, tự rèn, tự tích luỹ kinh nghiệm cho bản thân.

     - Các phong trào thi đua của  nhà trường được giữ vững, phát triển ngày càng đi vào chiều sâu, phát triển bền vững.

    - Năm học 2019- 2020 trường gồm có 11 lớp, sĩ số đầu năm là 359 học sinh, cuối năm học sĩ số học sinh là 360(1 học sinh chuyển về ).  Đại đa số học sinh có ý thức, thái độ học tập tốt, chuyên cần nên kết quả học tập cao. Số học sinh xếp loại khá giỏi hàng năm đạt hơn 65%. 
   - Năm học này cơ sở vật chất nhà trường tương đối khang trang sạch đẹp, đồ dùng thiết bị khá phong phú đáp ứng tốt cho yêu cầu dạy và học trong nhà trường: Mỗi lớp có một phòng học riêng kiên cố cao tầng. Cả 11 lớp học đã được trang bị bàn ghế mới đúng chuẩn.

    - Mỗi phòng học có đầy đủ tiêu chí của phòng học tốt: Có ảnh Bác, 2 khẩu hiệu, 5 điều Bác Hồ dạy,nội quy học sinh, 4 quạt, 6 bóng đèn,  11 bộ bàn ghế và 1 bảng chống loá. Trong 11 phòng học có 8 phòng được trang bị máy chiếu cố định.

     - Nhà trường có phòng họp hội đồng, có đủ các phòng cho các tổ chuyên môn, phòng đồ dùng thiết bị dạy học, 100% số tiết dạy có đồ dùng trực quan, các giờ thực hành đều thực hiện nghiêm túc, hiệu quả tương đối tốt.
  - Sau nhiều năm phấn đấu năm 2018 trường đã được công nhận đạt chuẩn quốc gia. 

     - Trường thường xuyên nhận được sự  quan tâm của các cấp lãnh đạo,của PGD & ĐTTP của Đảng bộ chính quyền và nhân dân địa phương xã Bảo Khê. 
2. Khó khăn:
     - Nhà trường còn  thiếu một số giáo viên các  bộ môn: Công dân, Công nghệ, Văn, Toán , tổng số giáo viên trên một lớp là 1,63 GV/ lớp. Nên một số giáo viên của trường cũng phải dạy tổng số tiết cao hơn so với quy định và tổng số tiết mặt bằng chung của thành phố.

     - Việc đổi mới phương pháp dạy học  ở một số GV chưa triệt để.

     - Trường còn nhiều đ/c giáo viên dạy hợp đồng( 04 đ/c) lương thấp , đời sống khó khăn, chưa hoàn toàn yên tâm với công việc. Đầu năm học 01 đc giáo viên hợp đồng môn Âm nhạc đã chủ động xin cắt hợp đồng giảng dạy tại trường.
     - Một bộ phận phụ huynh đi làm ăn xa thiếu sự quan tâm tới con cái hoặc phó mặc cho nhà trường.

     - Một bộ phận phụ huynh học sinh có hoàn cảnh kinh tế khó khăn nên việc quan tâm, tạo điều kiện đầu tư cho việc học tập, tu dưỡng của con em còn hạn chế.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ NĂM HỌC
1. Công tác chỉ đạo thực hiện các hoạt động giáo dục:
- Trong năm học qua trường đã tiếp tục chỉ đạo thực hiện linh hoạt, sáng tạo nghiêm túc kế hoạch giáo dục để nâng cao chất lượng hiệu quả các hoạt động giáo dục. Ngay tõ ®Çu n¨m häc, BGH nhµ tr​ường  ®· tæ chøc tuyªn truyÒn, qu¸n triÖt tíi toµn bé gi¸o viªn vµ häc sinh nghiªm tóc thùc hiÖn c¸c cuéc vËn ®éng vµ hưởng øng phong trµo thi ®ua “X©y dùng trư​êng häc th©n thiÖn häc sinh tÝch cùc”. Tích cực thực hiện khẩu hiệu mỗi thầy cô giáo là một tấm gương sáng về đạo đức, tự học và sáng tạo.

- Các tổ, nhóm chuyên môn đã chủ động rà soát, tinh giản nội dung,sắp xếp lại kế hoạch dạy học phù hợp với chuẩn kiến thức kĩ năng và năng lực người học.Nội dung bài dạy đã chú trọng tích hợp liên môn, chú trọng giáo dục đạo đức và giá trị sống, rèn luyện kĩ năng sống, hiểu biết xã hội,và các vấn đề địa phương…Kế hoạch dạy học của tổ, nhóm chuyên môn đã được BGH duyệt trước khi thực hiện.

- Nhà trường đã tổ chức tốt dạy tiếng Anh thí điểm của Đề án “ Dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2008- 2020” cho tất cả các khối lớp 6,7,8,9 (Theo Công văn số 334/PGD&ĐT ngày 30/6/2014 về việc hướng dẫn dạy học môn tiếng Anh cấp THCS theo Đề án NNQG 2020 từ năm học 2014-2015). Giáo viên dạy tiếng Anh đã chú trọng rèn luyện 4 kĩ năng nghe, nói, đọc, viết cho học sinh.
- 100%  giáo viên kí cam kết không vi phạm đạo đức nhà giáo, thực hiện nghiêm túc quy chế chuyên môn và các quy định về dạy thêm học thêm.

- 100% Gi¸o viªn vµ häc sinh thùc hiÖn tèt 5 néi dung cña phong trµo thi ®ua “X©y dùng tr​ưêng häc th©n thiÖn häc sinh tÝch cùc” gãp phÇn lµm cho c¶nh quan nhµ trường lu«n xanh s¹ch ®Ñp ®¶m b¶o an ninh trËt tù an toµn x· héi,hạn chế hµnh vi b¹o lùc häc ®​ưêng, líp häc ®ñ ¸nh s¸ng, Êm ¸p vµo mïa ®«ng, tho¸ng m¸t vÒ mïa hÌ, bµn ghÕ häc sinh hîp løa tuæi.

- Nhà tr​ường chú trọng việc dạy học tích hợp liên môn, tích hợp giáo dục đạo đức, tích hợp với việc bảo vệ môi trường, các kiến thức địa phương và tích hợp giáo dục kĩ năng sống cho học sinh.  Định h​ướng cho các em chăm sóc, bảo vệ các di sản văn hóa, các di tích lịch sử của địa phư​ơng, cụ thể các em nhiệt tình hư​ởng ứng chăm sóc đài tưởng niệm, nghĩa trang liệt sĩ gần tr​ường. Đặc biêt ngày 27/7 hàng năm BGH, Đoàn, Đội nhà trư​ờng kết hợp với UBND xã cùng giáo viên và học sinh đến thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ tại nghĩa trang xã Bảo Khê qua đó giáo dục học sinh truyền thống uống nước nhớ nguồn, đền ơn đáp nghĩa.

- Trong năm học công tác tư vấn học đường cũng được đẩy mạnh,nhà trường thành lập tổ tư vấn học đường ngay từ đầu năm học và có kế hoạch sát với thực tiễn, phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên, hoạt động của tổ tư vấn đi vào nền nếp và hiệu quả nên đã góp phần tháo gỡ kịp thời khó khăn cho giáo viên và học sinh góp phần kiểm soát bạo lực học đường nâng cao chất lượng giáo dục.

 - Năm học này nhà trường thực hiện triệt để việc tổ chức dạy học nhằm định hướng phát triển năng lực và phẩm chất học sinh  phát huy tính tích cực, chủ động tự lực, sáng tạo của học sinh, tăng cường kĩ năng thực hành,vận dụng kiến thức kĩ năng vào giải quyết các vấn đề thực tiễn. 100% giáo viên của nhà trường đã sử dụng thành thạo CNTT và thiết bị đồ dùng dạy học, giáo viên đã sử dụng phương pháp và kĩ thuật dạy học tích cực trong các giờ dạy khá hiệu quả.

-  Hàng tuần đều có sinh hoạt nhóm chuyên môn, mỗi tháng tổ chuyên môn sinh hoạt hai lần.Trong sinh ho¹t tæ nhãm chuyªn m«n ngoµi kiÓm ®iÓm viÖc thùc hiÖn quy chÕ chuyªn m«n, tổ đã  tËp trung cho viÖc trao ®æi kinh nghiÖm, thèng nhÊt néi dung vµ ph​ương ph¸p gi¶ng d¹y c¸c tiÕt häc trong tuÇn, t¨ng c​ường sinh ho¹t theo h​ướng trao ®æi th¶o luËn c¸c chuyªn ®Ò vÒ chuyªn m«n nghiÖp vô và nghiên cứu nội dung bài học nhằm phát triển năng lực học sinh.
- BGH nhà trường luôn chú trọng tới việc tổ chức quản lý đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới trong kiểm tra đánh giá các mặt giáo dục của học sinh. Nhà trường đã tổ chức cho 100% cán bộ giáo viên trong nhà trường học tập chuyên đề về đổi mới phư​ơng pháp và kĩ thuật dạy học tích cực ,kiểm tra đánh giá học sinh, tổ chức cho 100% cán bộ giáo viên thực hiện chuyên đề dạy theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất người học và tích cực  ứng dụng CNTT trong giảng dạy và quản lí hiệu quả.

- Tăng cường  làm chuyên đề  về đổi mới phương pháp giảng dạy, vận dụng sáng tạo và có hiệu quả các kỹ thuật dạy học tích cực vào việc đổi mới công tác giảng dạy. Hàng tháng tổ chuyên môn tổ chức việc sử dụng phương pháp, kĩ thuật dạy học tích cực trên một bài học cụ thể, sau đó thảo luận rút ra bài học kinh nghiệm và đã thống nhất áp dụng vào thực tế giảng dạy đạt kết quả cao. Trong năm học mỗi tổ chuyên môn làm được 04 chuyên đề ở các bộ môn: Văn, Địa, Anh, Toán, Lý. Tổ chuyên môn lưu hồ sơ chuyên đề khá đầy đủ.

     + 100% Giáo viên và học sinh thực hiện tốt 5 nội dung của phong trào thi đua “Xây dựng tr​ường học thân thiện học sinh tích cực” góp phần làm cho cảnh quan nhà trường luôn xanh sạch đẹp đảm bảo an ninh trật tự an toàn xã hội,hạn chế hành vi bạo lực học đ​ường, lớp học đủ ánh sáng, ấm áp vào mùa đông, thoáng mát về mùa hè, bàn ghế học sinh hợp lứa tuổi.

    + Thầy cô giáo tích cực đổi mới phư​ơng pháp dạy học theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất học sinh, khích lệ học sinh tự tin bày tỏ quan điểm và phản biện lẫn nhau, tăng cường các hoạt động giáo dục kĩ năng sống,chú trọng tới việc giáo dục toàn diện học sịnh.

    + Nhà trư​ờng coi trọng các hoạt động tập thể, tổ chức các hoạt động văn nghệ, thể thao, các trò chơi dân gian, quán triệt nhắc nhở học sinh không sử dụng điện thoại trong giờ họcvà thực hiện ATGT  góp phần giáo dục đạo đức cho học sinh, rèn các em có thói quen và kĩ năng làm việc theo nhóm, rèn kĩ năng ứng xử có văn hóa, phòng ngừa bạo lực và các tệ nạn xã hội xâm nhập học đư​ờng, giúp các em rèn luyện sức khỏe và có ý thức bảo vệ chăm sóc sức khỏe, giáo dục vệ sinh an toàn thực phẩm thường xuyên. Công tác giáo dục bảo vệ môi trường tăng cường ,nên cảnh quan môi trường ngày càng “ Xanh - Sạch - Đẹp”. Để các em phát triển toàn diện cả kiến thức , kĩ năng, năng lực, phẩm chất…BGH đã cùng với GVCN, tổng phụ trách Đội kiểm tra đôn đốc hoạt động giáo dục ngoài giờ lờn lớp thường xuyên…Trong năm học nhà trường cùng với Ban đại diện cha mẹ học sinh đã tổ chức được hai đợt trải nghiệm sáng tạo có ý nghĩa: Đợt 1 ở học kỳ I học sinh được học tập trải nghiệm tại Bạch Đằng Giang. Đợt 2 vào dịp 26/3  học sinh được tổ chức đi học tập tại chùa Nôm, đền Chử Đồng Tử Tiên Dung. Qua các đợt trải nghiệm học sinh được trang bị thêm kĩ năng sống và những hiểu biết về xã hội , gắn việc học lý thuyết với việc giải quyết các tình huống trong thực tiễn cuộc sống.

   2. Nội dung đổi mới công tác quản lý:
- Thực hiện nghiêm túc công tác dân chủ trong trư​ờng học, công khai các kế hoạch và mục tiêu, chiến l​ược phát triển và triển khai kế hoạch của nhà trư​ờng.

- Giao trách nhiệm cho từng giáo viên tự chịu trách nhiệm về chất lư​ợng giáo dục của lớp mình phụ trách. Giáo viên chủ động lựa chọn phư​ơng pháp và nội dung dạy học phù hợp với tình hình thực tế của lớp trên cơ sở bám sát theo chuẩn kiến thức, điều chỉnh chương trình kế hoạch dạy học đúng các văn bản chỉ đạo của cấp trên.

- Giao cho giáo viên có năng lực chuyên môn và tâm huyết với nghề bồi dưỡng học sinh giỏi. Tổ thường xuyên trao đổi kinh nghiệm bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo học sinh yếu. Ban giám  hiệu nhà trường trực tiếp khảo sát  học sinh trung bình, yếu để rà soát những HS  yếu từng môn  và yêu cầu GVCN có kế hoạch giảng dạy, phụ đạo cho học sinh phù hợp.
- Kiểm tra giám sát hoạt động dạy học và hoạt động ngoài giờ lên lớp triệt để đảm bảo mục đích phát huy tính tích cực, chủ động nâng cao chất l​ượng của từng lớp.
- Quản lý tốt việc ứng dụng CNTT của GV, các phần mềm quản lý gv và học sinh hoạt động hiệu quả. Trường có gmail riêng lưu giữ những bài giảng điện tử của giáo viên đã thực hiện trong năm học.
3. Nội dung về đổi mới phương pháp dạy học, hình thức tổ chức dạy học và đổi mới kiểm tra đánh giá.
* Đổi mới phương pháp dạy học :
- Nhà trường đã tổ chức cho giáo viên vận dụng cách thức tổ chức dạy học nêu tại công văn số 1480/SGD&ĐT- GDTrH-GDTX ngày 28/10/2014 về hướng dẫn sinh hoạt chuyên môn về đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá.

 - Ngay từ đầu năm học nhà trường đã có Kế hoạch chuyên môn cho cả năm chú trọng tới việc đổi mới sinh hoạt tổ nhóm chuyên môn theo hướng nghiên cứu bài học. Hàng tuần , hàng tháng đều có kế hoạch cụ thể và thường xuyên điều chỉnh kế hoạch cho phù hợp với thực tiễn. 
- Năm học này nhà trường thực hiện triệt để việc tổ chức dạy học nhằm định hướng phát triển năng lực và phẩm chất học sinh  phát huy tính tích cực, chủ động tự lực, sáng tạo của học sinh, tăng cường kĩ năng thực hành,vận dụng kiến thức kĩ năng vào giải quyết các vấn đề thực tiễn. 100% giáo viên của nhà trường đã sử dụng thành thạo CNTT và thiết bị đồ dùng dạy học, giáo viên đã sử dụng phương pháp và kĩ thuật dạy học tích cực trong các giờ dạy khá hiệu quả. Mỗi đc giáo viên dạy ít nhất 12 tiết giáo án điện tử /1 năm.
  - BGH nhà trường luôn chú trọng tới việc tổ chức quản lý đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới trong kiểm tra đánh giá các mặt giáo dục của học sinh. Nhà trường đã tổ chức cho 100% cán bộ giáo viên học tập chuyên đề về đổi mới phư​ơng pháp và kĩ thuật dạy học tích cực ,kiểm tra đánh giá học sinh, tổ chức cho 100% cán bộ giáo viên thực hiện chuyên đề dạy theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất người học và tích cực  ứng dụng CNTT trong giảng dạy và quản lí.

 -  Trong năm học mỗi tổ chuyên môn làm được 04 chuyên đề ở các bộ môn: Văn
( tiết trải nghiệm sáng tạo), Địa, Sử ,Anh, Toán, Lý, Hóa, Sinh. Tổ chuyên môn lưu hồ sơ chuyên đề khá đầy đủ.
 - Tham gia đầy đủ hoạt động sinh hoạt chuyên môn theo cụm trường. Tổ chức thực hiện chuyên đề cấp cụm trường vào tháng 1( môn Toán) được các trường trong cụm về dự và đánh giá cao.Tiêu biểu trong việc đổi mới phương pháp dạy học và làm chuyên đề ở hai tổ chuyên môn là các đồng chí: Nguyễn Thị Dung, Vũ Thị Việt, Bùi Thị Phượng, Nguyễn Thị Thúy Ly, Nguyễn Thị Minh Loan, Tạ Thị Hưởng, Trần Thị Hạnh., Nguyễn Thị Lan, Vũ Thị Hà, Đỗ Thị Thực…
- Các chuyên đề về đổi mới phương pháp dạy học và đổi mới kiểm tra đánh giá đã  thực hiện trong năm học là: 

	TT
	Tên chuyên đề
	Thời gian thực hiện
	GV thực hiện

	1
	Chuyên đề phát huy sự chủ động, tích cực của học sinh trong dạy học môn Địa lý
	9/2019
	Nguyễn Thị Lan
(Tổ KHXH)

	2
	Báo cáo hoạt động trải nghiệm sáng tạo trong môn Ngữ Văn
	1/2020
	Nguyễn Thị Minh Loan (Tổ KHXH)

	3
	Sử dụng các phương pháp kĩ thuật dạy học tích cực trong môn tiếng Anh
	5/2020
	Trần Thị Hạnh
(Tổ KHXH)

	4
	Giáo dục toàn diện học sinh bằng các biện pháp kỉ luật tích cực
	6/2020
	Đoàn Thị Thanh Tám
(Tổ KHXH)

	5
	Sử dụng phương pháp trò chơi trong dạy học môn Toán THCS
	10/2019
	Phạm Thị Bảo Anh
(Tổ KHTN)

	6
	Sử dụng phương pháp hoạt động nhóm trong dạy học môn Vật lý
	1/2020
	Bùi Thị Phượng
(Tổ KHTN)

	7
	Phát huy sức mạnh tiềm thức trong môn Sinh học 
	5/ 2020
	Đỗ Thị Thực
(Tổ KHTN)

	8
	Hướng dẫn thiết kế bài giảng Elearning
	6/2020
	Vũ Thị Hà
(Tổ KHTN)


-  Các chuyên đề trên, đã giúp tháo gỡ kịp thời những khó khăn cho giáo viên trong tiến trình đổi mới phương pháp dạy học theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất học sinh. Các chuyên đề đã được tổ chức đúng kế hoạch, có chất lượng,phù hợp với đối tượng học sinh và nội dung bài dạy, góp phần nâng cao hiệu quả dạy học và năng lực cho giáo viên trong tổ.
-  Các chuyên đề trên, đã giúp tháo gỡ kịp thời những khó khăn cho giáo viên trong tiến trình đổi mới phương pháp dạy học theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất học sinh. Các chuyên đề đã được tổ chức đúng kế hoạch, có chất lượng,phù hợp với đối tượng học sinh và nội dung bài dạy, góp phần nâng cao hiệu quả dạy học và năng lực cho giáo viên trong tổ. Riêng chuyên đề được tổ chức theo cụm trường đã thu hút nhiều giáo viên trong và ngoài cụm trường ( 20 giáo viên trường Cao đẳng sư phạm Hưng Yên)  đến dự và được đánh giá cao.
 * Đổi mới hình thức tổ chức dạy học.
- Nhà trường đã thực hiện tốt việc đổi mới hình thức dạy học, giáo viên đã tổ chức dạy học cho học sinh thành các hoạt động học ( năm hoạt động học là: Hoạt động khởi động, hoạt động hình thành kiến thức mới, hoạt động luyện tập, hoạt động vận dụng, hoạt động tìm tòi mở rộng). Khích lệ giáo viên đa dạng hóa hình thức tổ chức lớp học : Tăng cường các hoạt động cá nhân, hoạt động cặp , hoạt động nhóm, hoạt động tập thể… giáo viên đã thực hiện tốt việc vận dụng phương pháp và kĩ thuật dạy học tích cực trong hoạt động khởi động, hoạt động hình thành kiến thức mới, hoạt động luyện tập ...Tiêu biểu trong hoạt động chuyên môn này là các đồng chí: Vũ Thị Việt, Nguyễn Thị Minh Loan, Tạ Thị Hưởng, Nguyễn Thị Dung, Nguyễn Thị Thúy Ly…
* Đổi mới kiểm tra đánh giá.

- Tiếp tục đổi mới kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất học sinh, giáo viên đã chú trọng đánh giá trong quá trình dạy học, động viên sự cố gắng, hứng thú học tập của học sinh. Việc kiểm tra đánh giá không chỉ là việc xem học sinh học được cái gì mà quan trọng hơn là đánh giá được năng lực, phẩm chất gì của học sinh.
- Hai tổ chuyên môn đã thực hiện nghiêm túc việc xây dựng đề thi theo đúng hướng dẫn của PGD có bổ sung bảng mô tả và trọng số trước khi kiểm tra theo ma trận. Đề kiểm tra bao gồm các câu hỏi, bài tập tự luận và trắc nghiệm theo bốn cấp độ tư duy: Nhận biết, thông hiểu, vận dụng thấp, vận dụng cao. Đề kiểm tra từ 45 phút trở lên được duyệt qua ban chuyên môn của nhà trường và có chữ kí của đ/c phó hiệu trưởng.

- Môn tiếng Anh nhà trường đã thực hiện đúng theo hướng dẫn tại Công văn số 3333/BGD ĐT – GDTrH ngày 07/7/ 2016 của Bộ GD ĐT về việc sử dụng định dạng đề thi đánh giá năng lực tiếng Anh dành cho học sinh phổ thông từ năm học 2015-2016 và Công văn số 603/PGD & ĐT ngày 24/10/2014 của PGD & ĐT về việc hướng dẫn thực hiện kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực đối với môn tiếng Anh THCS từ năm 2014-2015. Nhà trường đã tổ chức cho giáo viên kiểm tra cả 4 kĩ năng nghe , nói , đọc, viết và kiểm tra tự luận trong các bài kiểm tra viết, việc làm này đã trở thành nền nếp và khá hiệu quả.
- Các bài kiểm tra 45 phút trở lên giáo viên bắt buộc có phần nhận xét ưu , nhược điểm của học sinh, giáo viên nhà trường cũng đã chú ý rèn cho học sinh khả năng đánh giá lẫn nhau và biết tự đánh giá năng lực của mình.

  - Thực hiện nghiêm túc đổi mới công tác kiểm tra đánh giá, đổi mới cách ra đề kiểm tra, đề thi chọn HSG góp phần thúc đẩy đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá.
- Tổ chức thực hiện nghiêm túc và đúng quy chế các kì thi do SGD& ĐT ra đề, các kì thi và kiểm tra định kì trong năm học.

4. Công tác tổ chức và tham gia các cuộc thi .

 - Trong năm học nhà trường đã tổ chức được 2 đợt hội học hội giảng với tổng số 50 tiết dạy trong đó có: 35 tiết xếp loại Giỏi; 15 tiết xếp loại khá .

- Do trường còn thiếu giáo viên và có nhiều giáo viên hợp đồng nên việc triển khai, tổ chức các cuộc thi do cấp trên phát động như cuộc thi nghiên cứu khoa học giành cho học sinh THCS ; tổ chức thi vận dụng kiến thức liên môn để giải quyết tình huống thực tiễn còn hạn chế.

- Tham gia đầy đủ các cuộc thi do PGD& ĐT tổ chức với kết quả cao: Trong năm học giáo viên nhà trường đã tham gia cuộc thi “ Giai điệu tuổi hồng” và đạt giải ba toàn đoàn.Tham gia cuộc thi  “ Thắp sáng tài năng xứ nhãn” đạt giải Nhì
- Học sinh tích cực tham gia cuộc thi chọn học sinh giỏi các cấp đạt kết quả cao . Kết quả cụ thể như sau:

     +02 học sinh đạt giải Nhì môn Thể chất  và môn Hóa cấp tỉnh. 
     + 13 học sinh đạt giải học sinh giỏi cấp thành phố ( trong đó có 02 giải Nhất môn bơi lội, 01 giải Nhì môn nhảy cao, 01 giải Nhì  môn Hóa , 01 giải Ba môn Văn và 08 giải KK môn Sinh, Sử, Hóa, TD).
- Tiêu biểu trong công tác bồi dưỡng học sinh giỏi là các đồng chí:Vũ Thị Thu Hoài, Trần Thị Mâu, Nguyễn Thị Dung, Nguyễn Thị Thúy Ly, Tạ Thị Hưởng,…

5. Công tác quản lý và thực hiện hoạt động trên trang trường học kết nối:

- Nhà trường  giao cho đ/c phụ trách môn Tin học chịu trách nhiệm hướng dẫn giáo viên thường xuyên đưa bài lên trang trường học kết nối, biết cách tham gia các hoạt động sinh hoạt chuyên môn trên trang này. Đ/c PHT chịu trách nhiệm kiểm tra, quản lý đôn đốc giáo viên thực hiện nhiệm vụ này. Hàng tháng mỗi giáo viên ít nhất đưa một tin hoặc bài viết lên trang trường học kết nối.Hai tổ chuyên môn sau mỗi hoạt động chuyên đề, tổ trưởng chịu trách nhiệm đưa nội dung chuyên đề lên trang trường học kết nối.
 6. Công tác xây dựng trường chuẩn quốc gia:
 - Trong những năm qua, trường THCS Bảo Khê đã nhận được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền các cấp, đặc biệt là sự chỉ đạo trực tiếp của Phòng GD&ĐT thành phố Hưng Yên, sự quan tâm đầu tư kinh phí xây dựng cơ sở vật chất của cấp ủy, chính quyền địa phương, sự đồng tình, ủng hộ của nhân dân địa phương, đặc biệt là sự cố gắng, nỗ lực của tập thể đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh của nhà trường. Trường THCS Bảo Khê đã phấn đấu dần từng bước để thực hiện đảm bảo các tiêu chuẩn theo quy định về trường THCS đạt chuẩn quốc gia.

- Sau một quá trình nỗ lực, phấn đấu, đến thời điểm  tháng 6 /2018 trường THCS Bảo Khê đã được UBND tỉnh Hưng Yên công nhận Trường trung học cơ sở đạt chuẩn quốc gia.

- Năm học này nhà trường đã tích cực huy động các nguồn lực đầu tư cơ sở vật chất trường học ngày càng khang trang hơn: Xây dựng thêm 2 bồn hoa, xây mới 1 lán xe giáo viên, lắp thêm 05 máy chiếu trong các lớp học duy trì tốt các tiêu chí của trường đã được công nhận đạt chuẩn quốc gia.
7. Việc sử dụng hiệu quả cơ sở vật chất thiết bị dạy và học.
 - Nhà trường có 16 phòng học được xây dựng kiên cố, cao tầng.

 - Địa phương đã xây dựng khu nhà ba tầng  hoàn thiện các phòng học bộ môn Sinh, Hóa, Công nghệ…đã được đưa vào sử dụng khá hiệu quả. 
- Trường thư​ờng xuyên bổ sung SGK, sách tham khảo… làm phong phú thêm tủ sách thư​ viện nhà trư​ờng. Tận dụng mọi nguồn lực đầu tư thêm các trang thiết bị trong phòng thiết bị và thư viện góp phần nâng cao chất lượng dạy và học.
8.  Đổi mới, nâng cao năng lực quản lý giáo dục.

    - Thực hiện tốt quy chế dân chủ, quy chế chuyên môn, thực hiện điều lệ trường học, các quy định của sở giáo dục, phòng giáo dục đào tạo thành phố ngay từ đầu năm học.

    - Lãnh đạo nhà trường xây dựng quy chế, hình thức báo cáo để cán bộ, giáo viên, công nhân viên được bàn bạc, thảo luận, tham gia ý kiến vào các chủ trương, nhiệm vụ công tác của nhà trường. Các ý kiến đóng góp đã được xem xét, cân nhắc để BGH quyết định. Sau đó tổ chức tuyên truyền, phổ biến quy chế thực hiện dân chủ trong nhà trường. Kết quả cuối năm học cán bộ,  giáo viên, công nhân viên và học sinh đã thực hiện tốt các nội dung của quy chế dân chủ. 
    - Nhà trường có kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cho giáo viên thường xuyên. 
    - Công tác phát triển Đảng trong Chi bộ thực hiện tốt. Hiện tại chi bộ đã có 20 đ/c đảng viên trên tổng số 25 cán bộ giáo viên, công nhân viên.
   - Nhà trường thường xuyên chăm lo xây dựng các đoàn thể vững mạnh như tổ chức Công đoàn; Đoàn thanh niên cộng sản  Hồ Chí Minh; Đội thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh, 2 tổ chuyên môn (tổ KH Tự nhiên, tổ KH Xã hội) và tổ văn phòng. Hội chữ thập đỏ.Hội phụ huynh học sinh; Ban thi đua khen thưởng; Ban thanh tra, Tổ tư vấn tâm lý học sinh… Thường xuyên hoạt động và phát huy tốt vai trò, trách nhiệm của mình.
 9. Công tác xã hội hóa giáo dục. 
  - Ngay từ đầu năm học, BGH nhà tr​ường đã làm tốt  công tác tuyên truyền về công tác xã hội hóa giáo dục tới toàn thể PHHS và học sinh, có kế hoạch kết hợp chặt chẽ giữa nhà trư​ờng với gia đình và cộng đồng để thực hiện tốt phong trào thi đua “xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Quan tâm giúp đỡ học sinh có hoàn cảnh khó khăn và học sinh khuyết tật.
    - Thực hiện tốt chế độ chính sách đối với học sinh có hoàn cảnh khó khăn, trẻ mồ côi, khuyết tật, học sinh thuộc diện chính sách. Phối kết hợp với các ban ngành đoàn thể tặng một số suất học bổng cho học sinh nghèo v​ượt khó để các em bớt đi phần nào khó khăn, yên tâm học tập. Năm học này nhà trường giao cho Đoàn , Đội tổ chức tốt phong trào “Xuân yêu thương” kinh phí quyên góp từ giáo viên và các nhà tài trợ hỗ trợ  được 55  phần quà thiết thực cho 55 học sinh nghèo và học sinh có hoàn cảnh khó khăn trong dịp tết nguyên đán.

-  Kết hợp tốt với cán bộ thôn và công an xã góp phần  phòng ngừa, ngăn chặn tệ nạn xã hội xâm nhập học đường . Hạn chế tối đa tình trạng bạo lực học đường. 
- Phối hợp tốt với các Ban ngành đoàn thể ở địa phương như:  Hội cựu chiến binh, Hội nông dân, Hội phụ nữ, Hội khuyến học…làm tốt công tác PCGD XMC năm 2019 đạt mức độ 3.

10. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học và quản lý.

- Nhà trường đã chú trọng khích lệ giáo viên ứng dụng CNTT trong dạy học, mỗi giáo viên sử dụng tối thiểu  6 giáo án điện tử trên một kỳ. Giao đ/c phó hiệu trưởng quản lý hòm thư điện tử lưu trữ đề thi và giáo án điện tử của giáo viên. Nhà trường có Email chung để giáo viên tự đọc thông tin và các loại Công văn trên Email. 100% giáo viên tham gia sinh hoạt chuyên môn trên trang trường học kết nối.

 III. NHỮNG ƯU ĐIỂM ,HẠN CHẾ KHUYẾT ĐIỂM VÀ NGUYÊN NHÂN.
1. Nh÷ng ​­u ®iÓm næi bËt:
 - Nhµ trư​êng chØ ®¹o nghiªm tóc mäi ho¹t ®éng chuyªn m«n vµ c¸c phong trµo thi đua trong trường häc. Mọi hoạt động đã đi vào nền nếp và đạt hiệu quả cao.

 - Thực hiện nghiêm túc các Kế hoạch giáo dục và kế hoạch thời gian năm học.

 - Đổi mới có hiệu quả công tác quản lý, dạy học. Công tác PCGD THCS;công tác  kiểm định chất lượng trường học được duy trì  tốt.  

- Công tác nâng cao chất l​ượng đội ngũ giáo viên, chất l​ượng học sinh đã có chuyển biến tích cực. 

 - Các hoạt động sinh hoạt tổ nhóm chuyên môn thường xuyên đúng quy định và có hiệu quả. Trong năm học hai tổ chuyên môn làm được 8 chuyên đề hiệu quả thiết thực góp phần tháo gỡ kịp thời những khó khăn cho giáo viên trên tiến trình đổi mới phương pháp dạy học.
 - Công tác bồi dưỡng học sinh giỏi đi vào chiều sâu, chất lượng.Học sinh giỏi năm học này cao hơn  năm học trước: Toàn trường có tổng số 15 hs giỏi cấp Tỉnh và TP trong đó có một học sinh giỏi đạt giải Ba cấp tỉnh, 14 học sinh giỏi cấp thành phố 
(trong đó có1giải Nhất,2 giải Nhì,1giải Ba,11 giải KK).
 - Đã hoàn thành các tiêu chuẩn của trường chuẩn quốc gia theo Thông tư số 47/2012/TT-BGDĐT ngày 07 tháng 12 năm 2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy chế công nhận Trường trung học cơ sở đạt chuẩn quốc gia.

- Đã thành lập Tổ tư vấn tâm lý học sinh và hoạt động hiệu quả nên hạn chế tối đa hiện tượng bạo lực học đường.
- Đã tổ chức cho giáo viên xây dựng Kế hoạch dạy học tự chủ ngay từ đầu năm học, và xây dựng lại Kế hoạch dạy học theo chương trình giảm tải của BGD&ĐT tại CV 1113/BGDDT- GDTrH ngày 30/3/2020.

- Trong thời gian học sinh nghỉ học tại nhà phòng chống dịch bệnh Covid- 19 nhà trường đã tổ chức tốt khâu vệ sinh môi trường để phòng chống dịch bệnh. Tổ chức tốt việc dạy học trực tuyến góp phần hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học.

- Trong thời gian học sinh đi học trở lại nhà trường đã tổ chức vừa dạy học vừa phòng chống dịch bệnh hiệu quả, vừa đảm bảo sức khỏe cho học sinh vừa tổ chức tốt các hoạt động phong trào, đặc biệt là việc tham gia cuộc thi “Thắp sáng tài năng xứ nhãn” và đạt giải Nhì.
 * Nguyên nhân của kết quả:

    - Sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo sát sao của Tỉnh, của Thành ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân TP, Phòng giáo dục – đào tạo thành phố và của Đảng ủy, Chính quyền xã Bảo Khê. Truyền thống hiếu học, thành tựu phát triển kinh tế - xã hội của xã, sự quan tâm đầu tư của các cấp, các ngành và của các tầng lớp nhân dân trong xã.
  - Sự đoàn kết quyết tâm vượt khó của BGH, Tập thể giáo viên,cán bộ công nhân viên,Sự quyết tâm, nỗ lực cao trong tham mưu,chỉ đạo, tổ chức thực hiện các nhiệm vụ, chương trình, kế hoạch, nhất là việc nâng cao chất lượng và hiệu quả giáo dục của  nhà trường. Sự phối hợp của các ban, ngành, đoàn thể trong nhµ trường và địa phương thường xuyên và hiệu quả.
 - Sự đoàn kết, tâm huyết nhiệt tình,ham học hỏi của đại đa số giáo viên đã góp phần nâng cao chất lượng dạy và học.
 - Phân công công việc phù hợp với năng lực và sở trường của giáo viên đã góp phần nâng cao chất lượng giáo dục.

 - Công tác kiểm tra được thực hiện thường xuyên đúng kế hoạch,có tác dụng khích lệ kịp thời những thành tích và ưu điểm của giáo viên, hạn chế tối đa những sai phạm.

* Những sáng tạo trong triển khai nhiệm vụ:

- Nhà trường đã phát huy được sức mạnh của cá nhân giáo viên trong sự đoàn kết với tập thể.Chọn những giáo viên có năng lực chuyên môn tốt,tâm huyết nhiệt tình, có kinh nghiệm và sáng tạo trong giảng dạy làm các chuyên đề theo định hướng của BGH và tổ chuyên môn.Phát huy sức mạnh của hai tổ chuyên môn, nêu cao vai trò của tổ trưởng chuyên môn nên các hoạt động chuyên môn của nhà trường đã có những chuyển biến tích cực.Chất lượng dạy và học từng bước được nâng cao.Công tác kiểm tra được thực hiện thường xuyên linh hoạt,kiểm tra theo định kì và kiểm tra đột xuất, đánh giá công bằng khách quan, đã góp phần nâng cao hiệu quả công việc của giáo viên nhà trường.
2. Những khuyết điểm, hạn chế.
 - Chất lượng giáo dục giữa các khối lớp của trường chưa đồng đều.
  - Trường có 11 lớp nhưng chỉ có 17 giáo viên đã được biên chế đạt tỉ lệ 1,55 gv/ lớp, còn thiếu giáo viên các môn: Toán, Văn, Công dân, Công nghệ…
  - Việc dạy học tích hợp chương trình hiện hành với chương trình giáo dục kĩ năng sống cho học sinh hiệu quả chưa cao.
- Đã triển khai các cuộc thi của học sinh như: Cuộc thi nghiên cứu khoa học, thi viết thư PTU…nhưng hiệu quả chưa cao.
 * Nguyên nhân chủ yếu của khuyết điểm, hạn chế.

    - Do đặc điểm của địa phương có nhiều phụ huynh đi làm ăn ở các tỉnh xa nên sự quan tâm đến con cái còn hạn chế. Sự phối hợp giữa nhà trường, gia đình và xã hội chưa đồng bộ, có việc chưa chặt chẽ.
     - Nhà trường còn thiếu nhiều giáo viên, số tiết của giáo viên cao hơn nhiều so với mặt bằng chung thành phố. Nhà trường còn nhiều giáo viên diện hợp đồng , lương thấp đời sống giáo viên còn khó khăn cũng ảnh hưởng đến chất lượng công việc được phân công.
IV. ĐỀ XUẤT KIẾN NGHỊ.
      PGD&ĐT TP kết hợp với Phòng nội vụ tham mưu với UBND Thành phố điều động thêm một số đ/c giáo viên nhà trường còn thiếu ở các bộ môn như: Văn, Toán, Công nghệ… , tạo điều kiện thuận lợi cho nhà trường tổ chức tốt các hoạt động dạy và hoc trong năm học tới.
Nơi nhận:                                                                    T/M. NHÀ TRƯỜNG
- Phòng GD&ĐT TP để b/c ;                                                 HIỆU TRƯỞNG
- Lưu VT.                                         
                                                                                     Quách Thị Diệu
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