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BÀI THAM LUẬN  VỀ  VIỆC ĐỔI MỚI SÁNG TẠO TRONG SỰ NGHIỆP PHÁT TRIỂN GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
         Kính thưa các quý vị đại biểu,khách quý.Kính thưa các đồng chí về dự hội nghị!
    Trước khi bày tỏ quan điểm cho phép tôi  được thay mặt tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và các em học sinh trường THCS Bảo Khê gửi tới các  quý vị đại biểu,khách quý và toàn thể hội nghị lời kính chúc sức khỏe, hạnh phúc, và lời chào trân trọng nhất.
Kính thưa hội nghị!
Sinh thời Chủ tịch Hồ Chí Minh đã từng dạy: “Vì lợi ích mười năm phải trồng cây. Vì lợi ích trăm năm phải trồng người”. Điều đó cho thấy con người là một yếu tố vô cùng quan trọng trong sự phát triển của xã hội. Để có những con người có lý tưởng, có trí tuệ, có phẩm chất phù hợp với sự phát triển của thời đại mới thì việc đầu tư, quan tâm đến phát triển giáo dục và đào tạo là vô cùng quan trọng. Không chỉ ở Việt Nam mà ở hầu hết các quốc gia khác trên thế giới, các chính phủ đều coi giáo dục là quốc sách hàng đầu. Vì thứ nhất, giáo dục đào tạo là điều kiện tiên quyết góp phần phát triển kinh tế. Thứ hai, giáo dục đào tạo góp phần ổn định chính trị xã hội. Thứ ba, trên hết giáo dục đào tạo góp phần nâng cao chỉ số phát triển con người. Vì vậy giáo dục- đào tạo có tác dụng to lớn đến toàn bộ đời sống vật chất và đời sống tinh thần của xã hội. Phát triển giáo dục - đào tạo là cơ sở để thực hiện chiến lược phát triển kinh tế-xã hội, chiến lược con người của Đảng và Nhà nước ta. Chính sách giáo dục là quốc sách hàng đầu được thể hiện ngay trong Điều 35 của Hiến pháp 1992: “giáo dục và đào tạo là quốc sách hàng đầu”, đến Hiến pháp 1992 sửa đổi năm 2001 thì sửa thành: “Phát triển giáo dục là quốc sách hàng đầu”.

Như vậy, ngay trong quy định của Hiến pháp, Đảng và Nhà nước ta đã xác định tầm quan trọng của giáo dục. Theo quan điểm của nhà nước ta, không có sự đầu tư nào mang lại nhiều lợi ích như đầu tư cho giáo dục, bởi giáo dục là hoạt động mà qua đó hình thành nên nhân cách của công dân, đào tạo nên những người lao động có nghề, năng động và sáng tạo, là tiền đề cho sự phát triển kinh tế, xã hội của đất nước.Trong đó, việc đổi mới, sáng tạo không ngừng trong ngành giáo dục là một nhu cầu tất yếu của xã hội ngày nay, là sự sống còn có tác động mạnh mẽ đến chất lượng đào tạo nguồn nhân lực cho sự phát triển của đất nước. Nghị quyết 29- NQ/TƯ Đảng ngày 04/11/2013 đã ghi rõ "Phát triển giáo dục và đào tạo là nâng cao dân trí, đào tạo nhân lực, bồi dưỡng nhân tài. Chuyển mạnh quá trình giáo dục từ chủ yếu trang bị kiến thức sang phát triển toàn diện năng lực và phẩm chất người học. Học đi đôi với hành; lý luận gắn với thực tiễn; giáo dục nhà trường kết hợp với giáo dục gia đình và giáo dục xã hội".

           Để thực hiện tốt được tinh thần đó trong những năm qua ngành giáo dục và đào tạo đã không ngừng đổi mới sáng tạo căn bản, toàn diện từ cải tiến phương pháp kĩ thuật và hình thức tổ chức dạy học,đến đổi mới cách thức quản lý và kiểm tra đánh giá và đổi mới chương trình giáo dục và sách giáo khoa... Để thực hiện được mục tiêu trên mỗi nhà trường lại có những giải pháp riêng sáng tạo riêng phù hợp với thực tiễn của đơn vị mình và  địa phương mình.

Kính thưa các quý vị đại biểu khách quý

Kính thưa hội nghị!

Trường THCS Bảo Khê chúng tôi nằm ở thôn Cao - trung tâm của xã Bảo Khê, thành phố Hưng Yên, tỉnh Hưng Yên. Được thành lập năm 1959, ban đầu trường có tên là trường cấp II Tự Do, đến đầu năm 1974 khi xã đổi tên thành xã Bảo Khê thì trường lấy tên xã. Trường có diện tích 9000 m2, có 13 phòng học 2 tầng kiên cố; có 06 phòng học bộ môn, có khu nhà hiệu bộ, cổng trường và biển trường đúng quy cách, sân trường có nhiều cây xanh bóng mát. Trường có đầy đủ trang thiết bị phục vụ tốt cho việc dạy và học, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện học sinh. Lịch sử phát triển của nhà trường ghi nhận trường có nhiều thầy, cô là giáo viên dạy giỏi các cấp,nhiều thầy cô giáo được tặng Huy chương vì sự nghiệp giáo dục. Trường   đã được công nhận đạt chuẩn quốc gia vào năm 2018. Chi bộ đảng của trường gồm 20 đ/c đảng viên, các tổ chức Công đoàn, Đoàn thanh niên, Đội thiếu thiên, hai tổ chuyên môn, tổ văn phòng hoạt động đúng chức năng nhiệm vụ được phân công. Đội ngũ giáo viên nhà trường có trình độ chuyên môn vững vàng,100%  có trình độ chuyên môn đạt chuẩn trở lên, luôn có ý thức tự học, tự bồi dưỡng để đáp ứng được yêu cầu đổi mới giáo dục và đào tạo trong giai đoạn hiện nay. Các thầy, cô giáo của trường luôn yêu nghề, có tinh thần trách nhiệm cao, được học sinh và phụ huynh học sinh kính trọng tin yêu.
Hưởng ứng tinh thần không ngừng đổi mới không ngừng sáng tạo của ngành giáo dục trong những năm qua trường THCS Bảo Khê đã có những giải pháp cụ thể như sau:
Một là xây dựng chi bộ giáo dục của nhà trường vững mạnh gắn với xây dựng chính quyền nhà trường và các tổ chức chính trị xã hội vững mạnh. Chi bộ giới thiệu cho nhà trường những đồng chí đảng viên gương mẫu, có năng lực chuyên môn tốt và có trách nhiệm cao để đảm nhận những nhiệm vụ đoàn thể như tổ trưởng chuyên môn, chủ tịch công đoàn, bí thư đoàn trường… Chi bộ đã thực hiện nghiêm túc nguyên tắc tập trung dân chủ, công tác tự phê bình và phê bình, đã lãnh đạo toàn diện mọi hoạt động trong nhà trường đặc biệt là công tác chuyên môn, thường xuyên đổi mới phương thức lãnh đạo, đảm bảo tính lãnh đạo, tính giáo dục, tính chiến đấu. Hàng tháng chi bộ đều ra được các nghị quyết sát với thực tiễn nhà trường, tổ chức được nhiều hoạt động giáo dục và trải nghiệm ý nghĩa để phát triển năng lực và phẩm chất học sinh.Xây dựng môi trường giáo dục trong sạch lành mạnh, hạn chế tối đa bạo lực học đường, hàng năm 100% các đồng chí đảng viên giáo viên trong chi bộ hoàn thành tốt nhiệm vụ.

Thứ hai là quan tâm tới việc bồi dưỡng cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên về bản lĩnh chính trị, phẩm chất đạo đức và năng lực chuyên môn góp phần xây dựng môi trường giáo dục an toàn lành mạnh chất lượng và hiệu quả.
 Với vai trò của những nhà giáo với nhiệm vụ cụ thể là giáo dục con người, chúng tôi luôn tâm niệm  lời dạy của Bác “Làm việc gì cũng phải có cái tâm và yêu nghề thì chúng ta mới thành công được”. Đặc biệt sản phẩm của giáo dục là trí tuệ và nhân cách con người nên chúng tôi không chỉ truyền đạt  kiến thức  cho học sinh mà còn dạy các em lẽ sống, dạy cách đối nhân xử thế, khơi gợi ước mơ khát vọng cho học sinh bằng cả con tim, bằng cả tấm lòng yêu thương của người thầy. Vì vậy  nhà trường luôn làm tốt công tác chính trị tư tưởng, xây dựng và giữ gìn khối đoàn kết của tập thể, đồng thời khích lệ mỗi nhà giáo  không ngừng tu dưỡng giữ gìn phẩm chất đạo đức trong sáng, lối sống giản dị thanh bạch.Hàng năm trường xây dựng và thực hiện các tiêu chí về chuẩn mực đạo đức của cán bộ, giáo viên, định kỳ đánh giá kết quả và biểu dương các tập thể cá nhân tiêu biểu,kịp thời nắm bắt tình hình tư tưởng của cán bộ, đảng viên và nhân viên,định hướng tư tưởng đối với đảng viên, giáo viên. Tích cực đổi mới phương thức lãnh đạo,giải quyết kịp thời những vấn đề phát sinh, khơi gợi sự đồng cảm chia sẻ những khó khăn trong đảng viên giáo viên, phát động phong trào thấu hiểu để yêu thương trong cán bộ, giáo viên và học sinh hiệu quả nên nội bộ nhà trường luôn đoàn kết, học sinh chăm ngoan hơn và mỗi thầy cô đã phấn đấu thực sự là tấm gương sáng về đạo đức, tự học và sáng tạo cho học sinh noi theo. Trong các buổi họp định kì,trường đều bình bầu tuyên dương những cá nhân tiêu biểu từ những việc làm cụ thể để khích lệ phong trào chung.

Thứ ba là cần làm tốt công tác truyền thông về giáo dục tạo sự thay đổi về tư tưởng quan điểm giáo dục mới cho cán bộ, giáo viên nhân viên. Trước hết nhà trường tổ chức tuyên truyền cho giáo viên nhận thức được rằng trong thời kì của cách mạng công nghệ, sứ mệnh của người thầy cần thay đổi bởi “ học trò không phải là những chiếc bình cần đổ đầy kiến thức” mà các em là “ những ngọn đuốc cần được thắp lên” chính vì vậy sứ mệnh của người thầy là thắp lửa, thắp lên tình yêu thương, ước mơ hi vọng, khơi gợi hứng thú học tập cho học sinh chứ không phải đổ đầy kiến thức cho học sinh. Muốn vậy người thầy phải thay đổi căn bản phương pháp dạy học từ truyền thụ kiến thức một chiều sang việc dạy học lấy học sinh làm trung tâm, nhằm phát huy năng lực và phẩm chất người học. Nhà trường đã khích lệ giáo viên tích cực đổi mới phương pháp và kĩ thuật dạy học nhằm phát triển năng lực và phẩm chất học sinh gắn với việc giải quyết các tình huống thực tiễn của cuộc sống. Trong các phương pháp giáo dục, nhà trường chú trọng đặc biệt là phương pháp nêu gương, mỗi cán bộ đảng viên giáo viên phải thường xuyên học tập tu dưỡng để thực sự là tấm gương sáng cho học sinh noi theo.
Thứ tư là quan tâm đổi mới nâng cấp về cơ sở vật chất trường học tạo ra khung cảnh nhà trường hấp dẫn, từ đó khiến cho cán bộ, giáo viên và học sinh thêm yêu trường lớp, thích đến trường và có trách nhiệm với trường hơn. Từ việc quan tâm tới vệ sinh môi trường sạch sẽ tạo không khí trong lành nơi làm việc tới việc xây dựng thêm các bồn hoa sinh động, vườn sinh học với nhiều loại cây phong phú.Trong năm qua nhà trường cũng đã huy động được nguồn xã hội hóa để sửa nhà vệ sinh học sinh, đổ đường vào lán xe học sinh, xây dựng thêm 02 bồn hoa mới và xây dựng thêm 2 sân chơi phát triển thể chất như sân chơi cầu lông và sân chơi bóng chuyền hơi vừa tạo cảnh quan nhà trường đẹp hơn vừa góp phần tạo hứng thú cho giáo viên và giảm áp lực học tập cho học sinh.

Thứ năm để đổi mới được giáo dục hiệu quả cần làm tốt công tác xã hội hóa giáo dục. Trong những năm qua nhà trường đã làm tốt công tác này, đã tích cực huy động được mọi nguồn lực đầu tư cho nhà trường, đặc biệt là huy động được nhiều xuất học bổng cho học sinh hộ nghèo và học sinh nghèo vượt khó, có xuất học bổng tới 12.000.000- mười hai triệu đồng nhằm động viên khích lệ kịp thời những học sinh nghèo vượt khó vươn lên

Trong những năm qua, dưới sự lãnh đạo đúng đắn của các cấp ủy Đảng,chính quyền,với nỗ lực đổi mới không ngừng, trường THCS Bảo Khê đã đạt được nhiều thành tích đáng tự hào trên mọi lĩnh vực: Có 06 đồng chí GV có sáng kiến được Hội đồng khoa học cấp thành phố và cấp tỉnh xếp loại và được công nhận Chiến sĩ thi đua cấp cơ sở, 05 đồng chí được nhận Giấy khen của chủ tịch UBND thành phố Hưng Yên.Trường nhiều năm liền đạt danh hiệu tập thể lao động xuất sắc (TTLĐXS) được nhận Cờ thi đua của UBND tỉnh và được công nhận trường đạt chuẩn quốc gia vào năm 2018. Chi bộ nhà trường nhiều năm liền đạt danh hiệu chi bộ trong sạch vững mạnh, đạt thành tích xuất sắc được Thành ủy Hưng Yên tặng Giấy khen năm 2019.Công đoàn nhà trường nhiều năm liền là công đoàn vững mạnh và được nhận Cờ thi đua của Liên đoàn lao động tỉnh Hưng Yên năm 2019.
   Từ những thành tích đã đạt được, trường THCS Bảo Khê đã rút ra những  bài học kinh nghiệm như sau: 

Một là: Cần có sự quan tâm quyết liệt trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng,chính quyền sự phối hợp thống nhất cao của cả hệ thống chính trị cho GD, nêu cao tính trách nhiệm, nhiệt tình, sáng tạo thường xuyên của Ban chi ủy, BGH nhất là phát huy vai trò tiên phong gương mẫu của người đứng đầu cơ quan.

Hai là: Cần khen thưởng kịp thời những tập thể cá nhân điển hình, tiêu biểu nhân rộng đồng thời chấn chỉnh uốn nắn những sai lệch, khuyết điểm kịp thời tránh những phát sinh tiêu cực gay mất đoàn kết nội bộ. Luôn chú trọng xây dựng và giữ gìn khối đoàn kết trong nhà trường, bởi đó là sức mạnh của mọi thành công.

Ba là: Hàng năm nhà trường ra được các kế hoạch cụ thể, có giải pháp , sát thực, phù hợp với tình hình thực tế, gắn tuyên truyền với vận động phát huy sự tự giác, chủ động sáng tạo của cán bộ, GV, NV tạo lên sức mạnh tập thể trong đó cán bộ đảng viên luôn phải gương mẫu đi đầu. Chú trọng phương pháp khích lệ và nêu gương, 
Bốn là: Cần chú trọng đầu tư đảm bảo cơ sở vật chất trường học khang trang, đảm bảo vệ sinh môi trường, tạo cảnh quan môi trường luôn sạch đẹp góp phần tạo nên những xúc cảm tinh thần cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh thấy gắn bó với trường lớp hơn, cảm nhận được mỗi ngày đến trường là một ngày vui.Thường xuyên tổ chức các hoạt động trải nghiệm và hoạt động ngoại khóa thiết thực phù hợp nhằm phát triển năng lực và rèn kĩ năng cho học sinh đồng thời gắn kết tình thầy trò, tình bạn qua đó bồi dưỡng tâm hồn và tình cảm cho học sinh.

Năm là: Xây dựng một môi trường công tác và học tập thân thiện mọi người có sự đồng cảm thấu hiểu chia sẻ và hợp tác với nhau cùng hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Cần khơi gợi được ý thức trách nhiệm tự giác của cán bộ, giáo viên nhân viên và học sinh trong mọi công việc bằng việc giao đúng người đúng việc phù hợp với năng lực sở trường để phát huy tối đa năng lực của cán bộ giáo viên. Mọi ý kiến của Cán bộ , giáo viên, học sinh đều được coi trọng với phương châm tôn trọng sự khác biệt để cùng hợp tác và phát triển .

Trên đây là ý kiến tham luận của trường THCS Bảo Khê về vấn đề đổi mới sáng tạo trong công tác giáo dục và đào tạo. Trước khi ngừng lời cho phép tôi một lần nữa thay mặt cán bộ, giáo viên, nhân viên và các em học sinh của nhà trường kính gửi tới các quý vị đại biểu khách quý, các đồng chí về dự hội nghị lời chúc sức khỏe, cuộc sống bình an, gia đình hạnh phúc. 

Chúc hội nghị thành công rực rỡ!
Xin trân trọng cảm ơn! 
 
TM NHÀ TRƯỜNG
Hiệu trưởng
 

 

 

Quách Thị Diệu
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