	PHÒNG GD&ĐT TP HƯNG YÊN

TRƯỜNG THCS BẢO KHÊ
Số:  189 /BC - THCSBK
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Bảo Khê, ngày 07 tháng 9  năm 2020


BÁO CÁO SAU KHAI GIẢNG  
NĂM HỌC 2020-2021

Thực hiện công văn số 622/PGD&ĐT ngày 28/8/2020 của Phòng GD&ĐT thành phố Hưng Yên về việc hướng dẫn tổ chức hoạt động đầu năm học mới 2020-2021. Trường THCS Bảo Khê đã tổ chức tốt các hoạt động đầu năm học và lễ Khai giảng năm 2020 - 2021. Nhà trường xin báo cáo như sau:
1. Công tác chuẩn bị cho ngày khai giảng và năm học mới:

- Nhà trường đã tổ chức quán triệt và triển khai sâu rộng Chỉ thị của Bộ trưởng Bộ GD ĐT, Chỉ thị của của Chủ tịch UBND tỉnh Hưng Yên về nhiệm vụ và giải pháp năm học 2020-2021 của ngành Giáo dục đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường.
- Nhà trường đã xây dựng kịch bản đón học sinh đi học trở lại và giao nhiệm vụ cụ thể cho từng cán bộ, giáo viên nhân viên thực hiện trong lễ khai giảng và thực hiện song song 2 nhiệm vụ giảng dạy và giúp học sinh phòng dịch.

- Tuyên truyền tổ chức tốt công tác phòng chống dịch Covid -19 và chuẩn bị nước rửa tay khô, máy đo thân nhiệt, khẩu trang phát cho các em học sinh lớp 6.
- Tổ chức cho cán bộ, giáo viên lao động vệ sinh trường, lớp; tu bổ cảnh quan nhà trường; chuẩn bị đầy đủ trang, thiết bị, sách giáo khoa, các điều kiện cơ sở vật chất khác phục vụ hoạt động dạy học. 

- Trang trí: Trang nghiêm, đúng quy định.
- Tổ chức đón các em tại Lễ khai giảng năm học 2020 - 2021 trong không khí vui tươi, phấn khởi, thân thiện, động viên các em nhanh chóng hòa nhập và tham gia tốt các hoạt động của nhà trường.
- Nhà trường đã giao nhiệm vụ cho Đội thiếu niên nhanh chóng ổn đinh hoạt động của Đội cờ đỏ và ổn định nền nếp học sinh.

- Hàng ngày tổ chức đón học sinh từ cổng, GVCN kiểm tra sĩ số học sinh, đo thân nhiệt, sát khuẩn tay, kiểm tra sức khỏe học sinh, giáo viên có tiết cuối tổ chức cho học sinh vệ sinh lớp học trước khi ra về.

2. Tổ chức Lễ Khai giảng:

- Thời gian: Từ 7h30 phút đến 8 giờ 15 phút ngày 05/9/2020 

- Chương trình Lễ khai giảng theo Kế hoạch của UBND thành phố và hướng dẫn của PGD&ĐT thành phố.

- Tổng số Cán bộ GV, NV tham gia: 25 người.


- Tổng số học sinh tham gia: 356/ 356 em.

- Buổi lễ khai giảng đã diễn ra an toàn, tạo không khí phấn khởi, gây ấn tượng tốt đối với đại biểu, giáo viên và học sinh.

 Trên đây là báo cáo về việc tổ chức ngày khai giảng năm học 2020-2021 của trường THCS Bảo Khê.
 Trường THCS Bảo Khê trân trọng báo cáo!
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