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	PHÒNG GD&ĐT TP HƯNG YÊN
TRƯỜNG THCS BẢO KHÊ

Số: 221/BC-THCSBK
	   CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                   Bảo Khê, ngày 30 tháng 10 năm 2020


BÁO CÁO

Kết quả thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước về thanh niên năm 2020 



Thực hiện Công văn số 378/UBND-NV ngày 24/3/2020 của UBND thành phố Hưng Yên về thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm trong công tác quản lý nhà nước về thanh niên năm 2020. Trường THCS Bảo Khê báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước về thanh niên năm 2020 như sau:

1. Công tác triển khai, phổ biến các văn bản liên quan đến công tác thanh niên.


Xác định tầm quan trọng của Chiến lược Phát triển thanh niên Việt Nam giai đoạn 2016 - 2020, năm 2020 nhà trường đã triển khai tới toàn thể CB, GV, NV các văn bản: Nghị quyết số 45/NQ-CP ngày 11/9/2009 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng nhằm cụ thể hóa những mục tiêu, chỉ tiêu của Chiến lược, Chương trình Phát triển thanh niên; Kế hoạch số 65/KH-UBND ngày 16/6/2016 của UBND thành phố về triển khai thực hiện chiến lược phát triển thanh niên thành phố Hưng Yên giai đoạn 2016-2020; Lồng ghép các chỉ tiêu phát triển thanh niên Việt Nam để thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 45/NQ- CP ngày 11/9/2009 của chính phủ.
2. Kết quả quản lý nhà nước về công tác thanh niên.
- Nhà trường đã phối hợp với các tổ chức đoàn thể của địa phương tăng cường công tác quản lý nhà nước về thanh niên và thực hiện công tác thanh niên từng bước đáp ứng cho yêu cầu cho sự nghiệp “công nghiệp hóa - hiện đại hóa đất nước”. Trong xây dựng quy hoạch, đào tạo, các chương trình mục tiêu của các ban ngành, đoàn thể đều nêu rõ vai trò trách nhiệm của thanh niên, tạo điều kiện cho thanh niên thể hiện tính tiên phong, gương mẫu đi đầu trong các phong trào hành động cách mạng ở địa phương cũng như phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ được giao góp phần thực hiện đạt hiệu quả các chỉ tiêu về phát triển kinh tế xã hội của địa phương.

- Phối hợp với các ban ngành đoàn thể ở địa phương đặc biệt là Trạm y tế xã tổ chức khám sức khỏe ban đầu cho học sinh và tuyên truyền, triển khai thực hiện Luật Bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em, tạo điều kiện cho các em phát triển toàn diện trở thành những thanh niên có thể lực, trí lực đáp ứng cho yêu cầu đẩy mạnh công nghiệp hóa - hiện đại hóa.

        - Ban Giám hiệu trường kết hợp với giáo viên chủ nhiệm và PHHS vận động những học sinh có ý định bỏ học trở lại lớp và tạo điệu kiện, giúp đỡ các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn.

- Phát động các phong trào thi đua trong nhà trường “thi đua xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” “mỗi thầy giáo, cô giáo là tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo” giáo viên và học sinh tích cực thi đua dạy tốt, học tốt, có các chương trình hỗ trợ, khuyến khích học sinh giỏi, hiếu học nhằm phát huy tài năng trẻ phục vụ cho đất nước.

-Tăng cường các loại sách trong thư viện để tăng cường văn hóa đọc, nâng cao nhận thức trong học sinh. Khuyến khích các em chơi các môn thể thao lành mạnh góp phần giáo dục thể chất, tăng cường giáo dục học sinh về đạo đức và lý tưởng sống góp phần giáo dục toàn diện học sinh.

3. Kết quả thực hiện các nhiệm vụ.
Thực hiện Chương trình phát triển thanh niên và các mục tiêu, chỉ tiêu phát triển thanh niên năm 2020 tại nhà trường:
- Có 100% cán bộ, GV, NV tham gia học nghị quyết, chính sách pháp luật của nhà nước có liên quan đến công tác thanh niên.

- Ban Giám hiệu trường tổ chức tuyên truyền các nội dung cơ bản về phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội, an toàn giao thông, không vi phạm pháp luật, xây dựng xã lành mạnh không có tệ nạn ma túy, mại dâm.

- Tổ chức học tập có hiệu quả chương trình ngoại ngữ và tăng cường trang bị kiến thức cơ bản về kỹ năng sống cho học sinh nhà trường góp phần nâng cao chất lượng giáo dục, tỷ lệ tốt nghiệp đạt 100% .
- Nâng cao chất lượng của tổ tư vấn học đường, phổ biến giáo dục pháp luật thực hiện tốt công tác tuyên truyền trong thanh thiếu niên về kiến thức bình đẳng giới, sức khỏe sinh sản, phòng chống bạo lực gia đình, bạo lực học đường.
- Nhà trường đã triển khai thực hiện Nghị quyết số 45/NQ-CP ngày 11 tháng 9 năm 2009 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 25 tháng 7 năm 2008 của Ban chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và đạt được nhiều kết quả tốt đẹp.
- Các chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế xã hội ở địa phương đều lòng ghép mục tiêu, chỉ tiêu về phát triển thanh niên đã tạo điều kiện cho thanh niên tham gia đóng góp công sức để hoàn thành các chỉ tiêu phát triển kinh tế xã hội, giữ vững và ổn định quốc phòng an ninh.

- Chủ động phối hợp với Đoàn thanh niên xã trong công tác quản lý thanh niên, tổ chức phổ biến các chủ trương chính sách về thanh niên và công tác thanh niên nhằm nâng cao vai trò, trách nhiệm của thanh niên đối với Nhà nước và xã hội, cụ thể phối hợp với Đoàn thanh niên xã triển khai Luật thanh niên, giáo dục thanh niên truyền thống yêu nước bằng những việc làm cụ thể như chăm sóc nghĩa trang liệt sỹ. lao động công ích dọn vệ sinh môi trường…
- Triển khai và thực hiện có hiệu quả Quy chế phối hợp với Ban chấp hành Đoàn thanh niên xã trong hoạt động tham gia xây dựng các cơ chế chính sách liên quan đến cán bộ, công chức, đoàn viên và thanh thiếu niên; chăm lo và bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của cán bộ, công chức, đoàn viên, thanh niên; 
- Nhà trường bố trí giáo viên phụ trách làm công tác thanh niên là đ/c Tạ Thị Hưởng bí thư Đoàn thanh niên là một đồng chí giáo viên trẻ nhiệt tình tâm huyết góp phần đưa hoạt động của Đoàn thanh niên của nhà trường phát triển nền nếp có chiều sâu.
II. ĐÁNH GIÁ NHẬN XÉT


1. Ưu điểm

Nhà trường đã được các cấp lãnh đạo quan tâm về công tác thanh niên đã chỉ đạo các ngành, đoàn thể nhất là vai trò tham mưu của Đoàn thanh niên để thực hiện hiệu quả nhiệm vụ quản lý và giáo dục thanh thiếu niên, đặc biệt là công tác giáo dục đạo đức lối sống cho thanh niên. Phối hợp với các ban ngành đoàn thể, Hội luật gia tỉnh Hưng Yên, Công an thành phố Hưng Yên và Công an tỉnh Hưng Yên để tuyên truyền, giáo dục pháp luật cho thanh niên tạo sự nhận thức sâu sắc về vai trò của thanh niên và công tác thanh niên trong công cuộc dựng xây đất nước để từ đó góp phần thực hiện đạt hiệu quả công tác quản lý nhà nước về thanh niên tại nhà trường và địa phương. Đặc biệt là sau triển khai Nghị quyết số 45/NQ-CP ngày 11 tháng 9 năm 2009 của Chính phủ về ban hành Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW của Ban chấp hành Trung Ương Đảng (khóa X) về công tác thanh niên có nhiều tiến bộ rõ rệt. Nhận thức của thanh niên về vai trò, vị trí, quyền và nghĩa vụ của mình được nâng lên góp phần cho việc hoàn thành các mục tiêu, chỉ tiêu trên các lĩnh vực phát triển kinh tế, văn hóa chính trị ... 
ở địa phương.

Cán bộ, giáo viên được phân công nhiệm vụ về công tác thanh niên đều tâm huyết nhiệt tình có trách nhiệm cao trong công việc.

2. Hạn chế

Vì làm công tác kiêm nhiệm. giáo viên phải dạy nhiều giờ nên công tác chỉ đạo, theo dõi, kiểm tra, đôn đốc về công tác thanh niên và công tác tuyên truyền, phổ biến các chương trình, kế hoạch phát triển thanh niên chưa được thường xuyên.
3. Nguyên nhân

Một số phong trào phát động về công tác thanh niên chưa linh động về nội dung, thiếu sáng tạo về hình thức và chưa phù hợp với thời gian, tâm tư, nguyện vọng của đoàn viên, thanh niên ở địa phương.

Một số ban ngành, đoàn thể chưa thực sự quan tâm đến công tác thanh niên nên sự kết hợp giữa các ban ngành về công tác thanh niên hiệu quả chưa cao.
Kinh phí cho hoạt động công tác thanh niên còn hạn chế.
Trên đây là báo cáo kết quả việc thực hiện công tác quản lý nhà nước về thanh niên năm 2020 của trường THCS Bảo Khê./.
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