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BÁO CÁO TỔNG KẾT
CÁC HOẠT ĐỘNG THI ĐUA
CHÀO MỪNG NGÀY NHÀ GIÁO VIỆT NAM 20/11

Kính thưa các quý vị đại biểu khách quý!
Thưa các thầy giáo, cô giáo!
Thưa toàn thể các em học sinh thân mến!
Hôm nay trong không khí tưng bừng rộn rã của hàng triệu giáo viên, học sinh trong cả nước mừng kỉ niệm ngày nhà giáo Việt Nam 20/11.
Trong niềm vui, xúc động và niềm tự hào, cho phép tôi thay mặt BGH nhà trường cùng tập thể các  nhà giáo, các em học sinh của trường THCS Bảo Khê xin nhiệt liệt chào mừng và trân trọng cảm ơn các đồng chí lãnh đạo, các quý vị đại biểu khách quý đã đến dự kỉ niệm ngày nhà giáo Việt Nam. Sự có mặt của các đ/c lãnh đạo, các  quý vị đại biểu khách quý là nguồn động viên khích lệ vô cùng to lớn đối với nhà trường  chúng tôi. Kính chúc các đồng chí lãnh đạo, các quý vị đại biểu khách quý , các thầy giáo, cô giáo và các em học sinh dồi dào sức khỏe hạnh phúc và thành đạt!
Kính thưa các quý vị đại biểu khách quý!
Thưa các thầy giáo, cô giáo cùng toàn thể các em học sinh thân yêu!
Hướng tới ngày hội tôn vinh Nhà Giáo Việt Nam 20/11/2020, thày và trò trường THCS Bảo Khê đã có nhiều hoạt động thi đua sôi nổi.
          Bắt đầu từ tháng 10/2020, Nhà trường và Công đoàn đã lên kế hoạch và phát động đợt thi đua chào mừng  Ngày NGVN 20/11. Đây là thời gian đã diễn ra các hoạt động thi đua hết sức sôi nổi của đội ngũ CBGV-NV và HS trong nhà trường. Nổi bật là phong trào thi đua “Dạy tốt – học tốt”, “Thầy mẫu mực – trò chăm ngoan”, xây dựng “Trường học thân thiện – Học sinh tích cực”, Đặc biệt trong năm học này nhà trường phát động cuộc thi viết về thày cô và mái trường yếu dấu đã được đa số các em học sinh hưởng ứng, đã có nhiều bài viết chân thực xúc động đạt giải và được lưu ở phòng truyền thống của nhà trường. Cụ thể: 01 giải nhất; 03 giải nhì; 04 giải ba.
I. HOẠT ĐỘNG CỦA HỌC SINH:
1. Hoạt động nề nếp
- Duy trì, ổn định tốt nề nếp kỷ cương trong và ngoài trường học.
- Thực hiện tốt phong trào nói lời hay làm việc tốt.
- Đi học chuyên cần, thực hiện tốt nội quy nhà trường và nội quy phòng dịch..
- Vệ sinh phòng học và khuôn viên trường sạch sẻ gọn gàng đúng thời gian quy định.
- Học buổi chiều các chi đội chấp hành nghiêm túc nề nếp của liên đội đặt ra.
- Tích cực trang trí lớp học thân thiện và chăm sóc tốt các bồn hoa góp phần tạo cảnh quan nhà trường luôn xanh, sạch, đẹp.
- Tiêu biểu là các chi đội:  9A; 9B,7A; 7B;  6A; 6B; 6C.
2. Hoạt động học tập:
- Các em học sinh đẩy mạnh việc học bài ở nhà và làm bài tập đầy đủ trước khi đến lớp.
- Duy trì tốt đôi bạn cùng tiến, học theo tổ, theo nhóm có kết quả.
- Đội tự quản, đội cờ đỏ các lớp thường xuyên kiểm tra theo quy định của liên đội và khá hiệu quả.
- Học sinh đã thực hiện tốt nội quy học tập, nhiều em học sinh đã đạt danh hiệu học sinh chăm ngoan học giỏi và vượt lên chính mình, trong đợt thi đua này có 29 học sinh đã xuất sắc được nhận phần thưởng của nhà trường.
II. Các phong trào khác
1. Về Văn nghệ
Tuy thời gian chuẩn bị ngắn nhưng các bạn đội viên, các chi đội đã nổ lực tập luyện nhiệt tình, chuẩn bị công phu, khi biểu diễn thì hết mình trên sân khấu. Trong hôm nay đã có 07 tiết mục văn nghệ đặc sắc được chọn biểu diễn.
2. Trang trí lớp.
Hưởng ứng cuộc thi trang trí lớp học thân thiện hầu hết tất cả các chi đội đều đầu tư trang trí lại phòng học của lớp đẹp, thoáng, thân thiện, gần gũi với thiên nhiên. Tiêu biểu là chi đội 7A; 9B; 8B,7B; 6B, 6C
3.  Trồng và chăm sóc các bồn hoa tự quản và vườn Sinh học.
- Các chi đội đã nỗ lực lớn để cải tạo bồn hoa tự quản, trồng thêm và chăm bón cây. 
Hạn chế: 1 số lớp chưa trồng thêm cây cảnh, chưa cải tạo bồn hoa tự quản (Liên đội sẽ kiểm tra bổ sung và đánh giá vào thi đua HK I)
III. HOẠT ĐỘNG CỦA CBGV, NV:
1. Giáo viên thi đua thực hiện tốt nề nếp lên lớp, hoàn thành tốt các hồ sơ sổ sách, công việc và nhiệm vụ được phân công.
2. Tăng cường tổ chức dự giờ thăm lớp để đóng góp ý kiến nhằm nâng cao chất lượng giảng dạy trong nhà trường. Tích cực tổ chức dạy phụ đạo HS yếu kém, bồi dưỡng HS  khá, giỏi. 
3. 100% Giáo viên tham gia hội thi “ Giáo viên dạy giỏi cấp trường”, nhiều tiết dạy sáng tạo, sử dung ĐDDH hiệu quả, tạo được hứng thú học tập cho học sinh:  Các thầy cô không quản ngại khó khăn, cố gắng hết sức tham gia đầy đủ các phong trào thi đua do nhà trường đề ra.Đặc biệt là công tác chủ nhiệm, giáo viên luôn tận tâm nhiệt tình phối hợp hiệu quả với phụ huynh trong việc giáo dục toàn diện học sinh.
IV. KẾT QUẢ THI ĐUA:
1. Đối với Giáo viên:
Hội giảng trường:
- 100% GV tham gia. 
- Khen thưởng:  2 giải Nhất; 2 giải Nhì ở hai tổ KHTN và KHXH
- 2 đc giáo viên Thi thiết kế bài giảng elearning đạt giải khuyến khích cấp tỉnh
2. Đối với Học sinh:
Tham gia hội thi viết về thày cô và mái trường kết quả 01 giải Nhất; 01 giải Nhì; 03 giải ba; 03 giải khuyến khích.
Tham gia hội thi “Trang trí lớp học thân thiện” kết quả: Nhất lớp 7A; Nhì lớp 9B; 7B; 6B, Ba lớp 8B; 8C; 6A;6C.
[bookmark: _GoBack]Hội thi văn nghệ: Có 07 tiết mục đạt giải và được chọn biểu diễn trong ngày hội tôn vinh các nhà giáo
Cá nhân: Trong phong trào thi đua lập nhiều thành tích đạt nhiều điểm tốt , việc tốt, chăm ngoan học giỏi cụ thể: Có 22 HS được bình bầu từ 11 lớp (Có danh sách kèm theo). Có 04 em trong đội tự quản hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được khen thưởng (Có danh sách kèm theo). 
         Trên đây là báo cáo một số hoạt động thi đua chào mừng Ngày Nhà Giáo Việt Nam 20/11 mà Ban thi đua khen thưởng đã tổng hợp được. 
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