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KẾ HOẠCH TỔ CHỨC HỘI GIẢNG THI GIÁO VIÊN DẠY GIỎI CẤP TRƯỜNG
CHÀO MỪNG NGÀY NHÀ GIÁO VIỆT NAM (20/11/2020)
Thực hiện  Kế hoạch 211/ KH THCS Bảo Khê ngày 06/10/2020 về thực hiện nhiệm vụ giáo dục của trường THCS Bảo Khê năm học 2020 – 2021;

Căn cứ tình hình thực tế của đơn vị;

Trường THCS Bảo Khê  xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội giảng chào mừng 38 năm ngày nhà giáo Việt Nam 20/11/2020, cụ thể như sau:

I. Mục đích – yêu cầu của Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường.

1. Mục đích:

- Động viên và khích lệ phong trào thi đua dạy tốt – học tốt trong nhà trường, nhằm nâng cao chất lượng giáo dục.


- Tạo điều kiện để các đồng chí cán bộ, giáo viên của trường giao lưu, học hỏi, trao đổi kinh nghiệm quản lý, điều hành, giảng dạy; phát huy năng lực tự học, tự bồi dưỡng của giáo viên.  


- Thông qua hội giảng đánh giá việc thực hiện đổi mới phương pháp dạy học theo hướng phát triển năng lực và phẩm chất người học; việc sử dụng TBDH và ứng dụng CNTT trong dạy học tại nhà trường, từ đó rút kinh nghiệm trong công tác chỉ đạo dạy học. 

- Kết quả thao giảng là 1 tiêu chí đánh giá thi đua của giáo viên.

2. Yêu cầu: 

- Hội giảng cần thực sự tạo ra không khí thi đua tích cực, phấn khởi; góp phần xây dựng phong trào đổi mới phương pháp và hình thức tổ chức dạy học theo tinh thần mới. 
- Các thành viên trong tổ không có giờ dạy đi dự 100%

- Tổ chuyên môn tổ chức trao đổi kinh nghiệm cho GV một cách nghiêm túc ,tích cực với tinh thần cầu thị tiến bộ tác động mạnh mẽ đến việc nâng cao chất lượng Day và học sau đợt hội giảng.
- Đánh giá rút kinh nghiệm giờ thao giảng theo hướng dẫn của công văn 5555/BGD ĐT- GDTrH ngày 08/10/2014 hướng dẫn sinh hoạt chuyên môn về đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá.
II. Kế hoạch tổ chức Hội giảng
1. Công tác chuẩn bị.

+ Hiệu trưởng ra các quyết định tổ chức hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường, Quyết định thành lập Ban giám khảo hội thi cấp trường.

+ Chuẩn bị về cơ sở vật chất, các tổ kiểm tra lại các máy chiếu, đường truyền, hệ thống đường điện phục vụ tốt nhất cho hội thi.
+ Ban chuyên môn tập huấn lại cho giáo viên các phương pháp và kĩ thuật dạy học tích cực theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất người học.

+ Trang bị thêm các thiết bị và đồ dùng dạy học cần thiết góp phần đem lại sự thành công cho hội giảng.
2. Đăng kí:

+ Mỗi đồng chí giáo viên đăng kí 01 tiết dạy với đồng chí Tổ trưởng;

+ Đồng chí Tổ trưởng tập hợp số giờ đăng kí của tổ mình báo về Ban giám hiệu để sắp xếp lại thời khóa biểu của tuần đó đảm bảo cho số người của tổ đi dự giờ được đồng nghiệp trong tổ mình nhiều nhất và ít nhất phải có một đồng nghiệp cùng chuyên môn tham gia dự giờ.
+ Khi có thời khóa biểu thao giảng đồng chí tổ trưởng niêm yết lịch thao giảng của tổ để toàn trường nắm được lịch và bố trí thời gian đi dự giờ.

3. Thời gian:

+ Tổ KHXH đăng kí vào khoảng thời gian: từ 25/10 đến 16/11/2020.

+ Tổ KHTN đăng kí vào khoảng thời gian: từ  28/10 đến 16/11/2020.

 4. Đánh giá kết quả:
+ Mỗi thành viên trong tổ đi dự giờ sẽ chấm một phiếu chấm điểm (Phiếu chấm điểm do  Hiệu trưởng phê duyệt để sử dụng trong đợt thao giảng cấp trường)
+ Phiếu chấm của đồng chí cán bộ, giáo viên nào có cùng chuyên môn được tính hệ số 2.

+ Tổng điểm để xếp loại tiết dạy sẽ là điểm trung bình của các phiếu chấm đã nhân hệ số.

+ Điểm đạt từ 80 điểm trở lên được công nhận loại giỏi.
5. Kết thúc hội giảng:
+ Đồng chí Tổ trưởng có trách nhiệm thiết lập hồ sơ lưu tại tổ bao gồm: GA thao giảng (Bản cứng) và GA trình chiếu (bản mềm); Lịch thao giảng; Phiểu chấm điểm; Biên bản cuộc họp tổ CM  rút kinh hội giảng; Bảng tổng hợp kết quả.
+ Hai tổ tập hợp danh sách đã xếp loại giờ dạy của tổ mình nộp về đồng chí hiệu trưởng để tổng hợp báo cáo Phòng GD&ĐT.
Trên đây là hướng dẫn tổ chức hội giảng chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/2020), trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn vướng mắc cần kịp thời báo cáo về Ban giám hiệu để có hướng giải quyết./.
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