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BÁO CÁO
Công tác phòng, chống tội phạm, ma túy, HIV/AIDS
trong nhà trường năm 2020
Thực hiện Kế hoạch số 216/PGDĐT ngày 23 tháng 3 năm 2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Hưng Yên Kế hoạch phòng chống tội phạm, ma túy, HIV/AIDS trong các nhà trường năm 2020;
Trường THCS Bảo Khê báo cáo việc triển khai thực hiện như sau:
1. Công tác chỉ đạo.
- Nhà trường đã triển khai, thực hiện có hiệu quả các văn bản chỉ đạo của các cấp về phòng chống tội phạm, ma túy, HIV/AIDS.
- Nhà trường đã xây dựng Kế hoạch số 73/KH-THCSBK ngày 24/3/2020 về Kế hoạch phòng chống tội phạm, ma túy, HIV/AIDS trong nhà trường năm 2020 và đã triển khai, tuyên truyền tới CB,GV,NV và học sinh.
- Công đoàn nhà trường, Đoàn trường, giáo viên chủ nhiệm đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục học sinh về phòng chống tội phạm, ma túy, HIV/AIDS nhằm nâng cao nhận thức cho học sinh. Đồng thời, nhà trường chỉ đạo các giáo viên chủ nhiệm lồng ghép các nội dung giáo dục trong các hoạt động như sinh hoạt lớp, giáo dục ngoài giờ lên lớp
  	- Giáo dục cho học sinh các kỹ năng phòng chống tệ nạn xã hội và bảo vệ bản thân  ứng phó với những tình huống bất ngờ có thể bị xâm hại tình dục và những trò lừa đảo của các đối tượng buôn bán người. 
2. Công tác tổ chức giáo dục, tuyên truyền phòng chống ma túy, tệ nạn xã hội
- Nhà trường tổ chức tuyên truyền, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật về phòng, chống  ma túy, phòng chống tội phạm và các quy định khác có liên quan để Nâng cao nhận thức, trách nhiệm cho cán bộ, giáo viên và học sinh trong công tác phòng chống tội phạm, ma túy, HIV/AIDS trong trường học. 
- Phối hợp cùng các cấp, các ngành và toàn dân phòng ngừa, tiến tới đẩy lùi các tệ nạn xã hội, nhằm xây dựng nếp sống văn minh, lành mạnh; góp phần bảo vệ văn hóa tốt đẹp của dân tộc, danh dự và nhân phẩm của con người, giữ gìn trật an toàn xã hội, bảo vệ sức khoẻ nhân dân. 
- Tổ chức tuyên truyền dưới nhiều hình thức như: lồng ghép nội dung tuyên truyền phòng chống ma túy, tội phạm, phòng chống mua bán người trong các ngày tổ chức lễ kỷ niệm như: 20/10,20/11, 8/3... 
- Tổ chức các hoạt động ngoại khóa về văn nghệ các hoạt động thể dục, thể thao với nhiều hình thức phong phú, sáng tạo, vui tươi, sinh động thu hút sự tham gia của đông đảo học sinh và phụ huynh nhằm tuyên truyền về tác hại của ma túy và những thủ đoạn mua bán người của các đối tượng đứng ngoài vòng pháp luật. 
-  Nhà trường phối hợp với các cấp chính quyền và phụ huynh học sinh quản lý tốt việc học hành và giờ giấc sinh hoạt của học sinh cũng như quản lý các mối quan hệ bạn bè giúp phát hiện sớm những trường hợp có liên quan đến các tệ nạn xã hội để kịp thời giáo dục, uốn nắn, giải quyết và xử lý đúng; xây dựng trường học an toàn, lành mạnh.
- Cử cán bộ, giáo viên tham gia tập huấn bồi dưỡng những kiến thức cơ bản về các yếu tố, nguy cơ và cách phòng, chống tội phạm, phòng chống ma túy, mua bán người trong trường học.
- Nhà trường đã tổ chức cho CB,GV,NV ký cam kết không vi phạm luật ngay từ đầu năm học.
Kết quả: 100% CB,GV,NV trong nhà trường thực hiện tốt các quy định của pháp luật không có người nghiện ma túy và mắc các tệ nạn xã hội.
3. Công tác phối hợp giữa gia đình nhà trường trong phòng chống ma túy, tội phạm và tệ nạn xã hội.
- Nhà trường xây dựng kế hoạch trật tự  an ninh trong trường học và phối hợp với Công An Thành phố Hưng Yên và với các ban nghành đoàn thể trong xã về việc tuyên truyền, giáo dục việc phòng chống ma túy, tội phạm và tệ nạn xã hội cho CB,GV,NV và học sinh.
- Làm tốt công tác phối hợp giữa nhà trường và gia đình, tăng cường mối quan hệ giữa giáo viên chủ nhiệm và cha mẹ học sinh trong việc quản lý học sinh, ngăn ngừa tệ nạn ma túy, và tệ nạn xã hội. 100% học sinh đảm bảo an toàn.
4. Tổ chức các hoạt động ngoại khóa, giao lưu văn nghệ hội thi tuyên truyền.
- Nhà trường tham gian đầy đủ các hoạt động giao lưu văn nghệ, hội thi tuyên truyền về phòng chống tội phạm ma túy, các tệ nạn xã hội.
- Chỉ đạo giáo viên làm tốt việc lồng ghép nội dung  phòng chống ma túy, tội phạm, phòng chống mua bán người trong các hoạt động chăm sóc giáo dục trẻ. Tổ chức cho học sinh tham gian đóng kịch về các tình huống bắt cóc, tình huống bị dụ dỗ sử dụng các chất ma túy... để học sinh biết cách phòng chánh.
Trên đây là Báo cáo phòng chống tội phạm, ma túy, HIV/AIDS của trường THCS Bảo Khê năm 2020./.
 
	Nơi nhận: 
- PGD&ĐT thành phố (để b/c);
- Lưu: VT.
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