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KẾ HOẠCH

Triển khai, thi hành Luật phòng, chống tham nhũng 

của trường THCS Bảo Khê thành phố Hưng Yên năm 2021


Thực hiện Kế hoạch số 33/KH-PGDĐT ngày 20/01/2021 của phòng GD&ĐT TP Hưng Yên về việc triển khai, thi hành Luật phòng, chống tham nhũng của ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố Hưng Yên năm 2021;


   Trường THCS Bảo Khê xây dựng Kế hoạch triển khai, thi hành Luật phòng, chống tham nhũng năm 2021 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Thi hành hiệu quả Luật  phòng, chống tham nhũng (PCTN) năm 2018; Nghị định 130/2020/NĐ-CP ngày 30/10/2020 của Chính phủ về kiểm soát tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn trong cơ quan, tổ chức, đơn vị và văn bản chỉ đạo của Trung ương, Bộ GD&ĐT, Tỉnh ủy, UBND tỉnh về công tác PCTN nhằm ngăn chặn, loại bỏ các cơ hội, điều kiện phát sinh tham nhũng; 

- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, thủ trưởng đơn vị trong công tác PCTN; nâng cao nhận thức, vai trò trách nhiệm của tập thể và cá nhân, nhất là trách nhiệm của người đứng đầu trong công tác PCTN; xây dựng đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường có phẩm chất đạo đức cách  mạng, có năng lực, trình độ chuyên môn vững vàng, tự giác chấp hành và thực hiện có hiệu quả các quy định pháp luật về PCTN; 
- Giáo dục, phổ biến kiến thức về PCTN; về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí cho học sinh, tạo môi trường giáo dục an toàn, thân thiện.

2. Yêu cầu

- Thực hiện các quy định của pháp luật về PCTN phải gắn liền với thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và gắn liền với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chính đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “ tự chuyển hóa” trong nội bộ; Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về: “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”;
- Công tác PCTN phải được tiến hành nghiêm túc, bằng nhiều biện pháp phù hợp nhằm kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm minh các hành vi tham nhũng và liên quan đến tham nhũng; 
- Kế hoạch PCTN phải cụ thể, rõ ràng các nhiệm vụ, công việc cần phải làm; phải phân công trách nhiệm thực hiện nội dung từng công việc cụ thể cho các bộ phận, các đối tượng liên quan; đồng thời phải đáp ứng yêu cầu thực tiễn về công tác PCTN của ngành; bám sát nội dung, biện pháp thực hiện được quy định trong Luật PCTN năm 2018 và các văn bản chỉ đạo của Bộ GD&ĐT, Tỉnh ủy, UBND tỉnh và của ngành về công tác PCTN.

II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

1. Công tác tuyên truyền

Đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, đường lối nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, của Thành ủy và UBND thành phố về công tác PCTN đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường, tập trung các văn bản sau:

- Luật PCTN năm 2018;  Nghị định số 130/NĐ-CP ngày 30/10/2020 của  Chính phủ về kiểm soát tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn trong cơ quan, tổ chức, đơn vị ; Nghị quyết Trung ương 4 (Khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về: “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 12/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ về đưa nội dung PCTN vào giảng dạy tại các cơ sở giáo dục, đào tạo từ năm học 2013-2014; Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09/01/2015 của Chính phủ về việc thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính Nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập;

- Quyết định số 03/QĐ-BNV ngày 26/02/2007 của Bộ Nội Vụ ban hành Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức; Thông tư số 06/2019/TT-BGDĐT ngày 12/4/2019 của Bộ GD ĐT quy định quy tắc ứng xử trong các cơ sở giáo dục mầm non, cơ sở giáo dục phổ thông và cơ sở giáo dục thường xuyên; Công văn số 5571/BGDĐT-TTr ngày 13/8/2013, số 8784/BGDĐT-GDTrH ngày 06/12/2013, số 4145/BGDĐT-TTr ngày 24/8/2016 của Bộ GDĐT hướng dẫn thực hiện Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 12/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ về đưa nội dung PCTN vào giảng dạy tại các cơ sở giáo dục, đào tạo từ năm học 2013-2014; 

 - Chỉ thị số 29-CT/TU ngày 14/4/2015 của Tỉnh ủy về tiếp tục lãnh đạo thực hiện có hiệu quả công tác PCTN, lãng phí; Kế hoạch số 126/KH-UBND ngày 20/8/2013 của UBND tỉnh về triển khai thực hiện Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 12/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ về đưa nội dung PCTN vào giảng dạy tại các cơ sở giáo dục, đào tạo từ năm học 2013-2014; Kế hoạch số 33/KH-UBND ngày 07/3/2019 của UBND tỉnh về triển khai thi hành Luật PCTN năm 2018,...
2. Triển khai các biện pháp phòng ngừa tham nhũng
2.1. Thực hiện công khai, minh bạch về tổ chức và hoạt động của đơn vị.
- Thực hiện tốt công khai, minh bạch trong hoạt động của đơn vị theo quy định tại Điều 10, luật PCTN năm 2018. 

Công khai việc thực hiện chính sách, pháp luật liên quan đến quyền, lợi ích của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh, công khai về công tác tuyển sinh; Công khai, minh bạch trong mua sắm tài sản công, quy hoạch, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại và chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ công chức, viên chức; Công khai việc tuyển dụng, tiếp nhận cán bộ, công chức, viên chức và công khai việc tiếp nhận và giải quyết các danh mục thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của đơn vị; công khai dự toán ngân sách Nhà nước cấp và việc sử dụng ngân sách Nhà nước cấp quy định tại Thông tư số 61/2017/TT-BTC ngày 15/6/2017 của Bộ tài chính; Công khai về Quy chế dân chủ trong các hoạt động của đơn vị và công khai Quy tắc ứng xử của cán bộ công chức, viên chức trong khi thi hành công vụ.
- Đẩy mạnh cải cách hành chính để xây dụng nền công vụ minh bạch, liêm chính, phục vụ; công khai việc tiếp nhận và giải quyết các thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa để các đơn vị, cá nhân đến liên hệ công việc được giải quyết nhanh chóng, hiệu quả;
- Thực hiện công khai đầy đủ quy định theo Công văn số 747/PGDĐT ngày 13/10/2020 của Phòng gaios dục và đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện công khai, minh bạch trong các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân.
2.2. Xây dựng và thực hiện chế độ, định mức, tiêu chuẩn.
- Ban hành và thực hiện nghiêm túc Quy chế chi tiêu nội bộ theo quy định tại khoản 3, Điều 10, Luật PCTN năm 2018; công khai thực hiện nghiêm thông qua Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức; thường xuyên kiểm tra việc thực hiện định mức, tiêu chuẩn chế độ, xử lý nghiêm các vi phạm pháp luật về định mức, tiêu chuẩn, chế độ theo Điều 19, Luật PCTN năm 2018.
- Xây dựng và thực hiện nghiêm Quy tắc ứng xử, Quy tắc đạo đức nghề nghiệp trong hoạt động của đơn vị theo Quyết định số 03/2007/QĐ-BNV ngày 20/02/2007 của Bộ Nội vụ; Quyết định số 16/2008/QĐ-BGDĐT ngày 16/4/2008 của Bộ GD&ĐT;
2.3. Thực hiện quy tắc ứng xử của người có chức vụ, quyền hạn trong đơn vị.

- Thực hiện phân công, phân cấp rõ ràng; quy định cụ thể, rành mạch chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của từng cá nhân, từng bộ phận trong đơn vị; khắc phục tình trạng chồng chéo hoặc bỏ trống trong hoạt động quản lý. Ban hành Quy chế làm việc của đơn vị; yêu cầu cán bộ công chức, viên chức nghiêm túc thực hiện; tăng cường kiểm tra, giám sát cán bộ quản lý, công chức, viên chức trong việc thực hiện các quy định của pháp luật khi thi hành công vụ; xử lý nghiêm những vụ việc có hành vi tham nhũng, lãng phí;
- Thực hiện tốt việc kê khai tài sản, thu nhập đối với các đối tượng phải thực hiện kê khai tài sản, thu nhập theo quy định của pháp luật nhằm kiểm soát biến động tài sản, thu nhập của những người diện kê khai tài sản, thu nhập; tăng cường kiểm tra, xác minh tài sản, thu nhập của những người trong diện phải kê khai theo thầm quyền; xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm;
- Người có chức vụ, quyền hạn trong đơn vị khi thực hiện nhiệm vụ và trong quan hệ xã hội phải thực hiện quy tắc ứng xử, bao gồm những việc phải làm và không được làm phù hợp với quy định của pháp luật và đặc thù nghề nghiệp nhằm đảm bảo liêm chính, trách nhiệm và đạo đức công vụ. Những việc người có chức vụ, quyền hạn trong đơn vị không được làm quy định tại Điều 20 Luật PCTN năm 2018; tập trung vào các nội dung chính sau:
- Không được nhũng nhiễu trong giải quyết công việc; không được sử dụng trái phép thông tin của đơn vị;
- Không được bố trí người thân (vợ hoặc chồng, bố, mẹ, con, anh, chị, em ruột của mình) giữ chức vụ về tổ chức nhân sự, kế toán, thủ quỹ, thủ kho của đơn vị; đồng thời không được giao nhiệm vụ mua bán hàng hóa, ký kết hợp đồng cho đơn vị.
- Không được sử dụng tài sản công làm quà tặng trái quy định của pháp luật; không được nhận quà tặng dứoi mọi hình thức mà nội dung có liên quan đến công việc do mình giải quyết hoặc thuộc phạm vi quản lý của mình.
Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong ngành phải thực hiện nghiêm Quy tắc ứng xử và đạo đức nghề nghiệp trong khi thi hành công vụ; nội dung Quy tắc ứng xử được thủ trưởng đơn vị xây dựng, triển khai đến cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong đơn vị thực hiện trên cơ sở Quyết định số 03/2007/QĐ-NV ngày 26/02/2007 của Bộ Nội vụ ban hành về Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức và Thông tư số 06/2019/TT-BGDĐT ngày 12/4/2019 của Bộ GDĐT ban hành về Quy tắc ứng xử trong cơ sở giáo dục mầm non, cơ sở giáo dục phổ thông và cơ sở giáo dục thường xuyên.
2.4. Thực hiện chuyển đổi vị trí công tác

Theo thẩm quyền đơn vị có trách nhiệm định kỳ chuyển đổi hoặc tham mưa việc chuyển đổi vị trí công tác của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong nhà trường với cơ quan có thẩm 
quyền để phòng ngừa tham nhũng; việc chuyển đổi vị trí công tác của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên được thực hiện theo quy định của pháp luật.
2.5. Thực hiện cải cách hành chính, ứng dụng khoa học, công nghệ trong quản lý và thanh toán không dùng tiền mặt.

Nhà trường có trách nhiệm:
Công khai, hướng dẫn thực hiện các thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết, thực hiện đơn giản hóa và cắt giảm các thủ tục trực tiếp tiếp xúc với đơn vị, cá nhân khi giải quyết công việc; tăng cường kiểm tra, giám sát việc quản lý, sử dụng tài chính, tài sản công của đơn vị;

Đẩy mạnh ứng dụng khoa học công nghệ trong quản lý và tổ chức hoạt động của đơn vị theo chỉ đạo của ngành.

Thực hiện nghiêm việc trả lương và các khoản thu nhập khác của cán bộ, công chức viên chức trong đơn vị qua tài khoản.

2.6. Thực hiện kê khai và công khai tài sản thu nhập

Hàng năm nhà trường rà soát bổ sung các đối tượng phải thực hiện kê khai tài sản thu nhập; thực hiện kê khai và công khai tài sản thu nhập đối với những người có nghĩa vụ phải thực hiện kê khai tài sản, thu nhập quy định tại Luật PCTN năm 2018 và Nghị định số 130/2020/NĐ-CP ngày 30/10/2020 của Chính phủ về kiểm sóa tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn trong cơ quan, tổ chức, đơn vị.
2.7. Thực hiện công tác thanh tra, kiểm tra.

Căn cứ vào chức năng, quyền hạn và nhiệm vụ của nhà trường đẩy mạnh phát hiện hành vi tham nhũng qua công tác kiểm tra, tự kiểm tra những nội dung quan trọng, bức xúc trong quản lý dễ sai phạm, được dư luận xã hội và phụ huynh học sinh quan tâm như: quản lý tài chính, tài sản, dạy thêm, học thêm; thực hiện thu accs khaonr đóng góp từ học sinh,...; ngoài ra cần chú trọng kiểm tra đột xuất đối với các đơn vị, cá nhân nếu phát hiện đơn vị, cá nhân có dấu hiệu vi phạm tham nhũng, lãng phí; kiên quyết xử lý những hành vi tham nhũng, lãng phí theo quy định pháp luật.
2.8. Thực hiện giảng dạy về công tác PCTN

Thực hiện việc đua nội dung giáo dục nhân cách, đạo đức, lối sống và PCTN vào giảng dạy tích hợp tại một số môn học theo yêu cầu tại Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 13/6/2016 của Thủ tướng Chính phủ và chỉ đạo của Bộ GDĐT, TBND tỉnh và của Sở GDĐT.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường:

- Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền, quán triệt đến cán bộ, giáo viên trong nhà trường các văn bản của Đảng, Nhà nước, của UBND tỉnh và thành phố về công tác PCTN (nêu tại Khoản 1, mục II của Kế hoạch này);

- Căn cứ nhiệm vụ được giao, cán bộ, giáo viên, nhân viên tham mưu với Hiệu trưởng thực hiện tốt các giải pháp phòng ngừa tham nhũng, lãng phí; thực hiện có hiệu quả Quyết định số 14/2015/QĐ-UBND ngày 19/8/2015 của UBND tỉnh ban hành Quy định thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông tại cơ quan hành chính Nhà nước tỉnh Hưng Yên; công tác tiếp công dân; giải quyết khiếu nại, tố cáo; đồng thời quản lý, chỉ đạo cán bộ, giáo viên, nhân viên thực hiện tốt quy định của Đảng, Nhà nước, của Thành ủy, UBND thành phố và hướng dẫn của phòng GD&ĐT về công tác PCTN.

2. Đối với Ban giám hiệu, Công đoàn, các tổ chuyên môn và tổ văn phòng:  

Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện Kế hoạch PCTN của nhà trường năm 2020, với các nội dung chủ yếu sau:  

- Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền, quán triệt đến cán bộ, giáo viên trong nhà trường các văn bản của Đảng, Nhà nước, của UBND tỉnh và thành phố về công tác PCTN (nêu tại Khoản 1, mục II của Kế hoạch này);

- Xây dựng và thực hiện hiệu quả các giải pháp phòng ngừa tham nhũng, tăng cường tính công khai, minh bạch, dân chủ trong hoạt động của tổ mình  như: xây dựng và nghiêm túc thực hiện Quy định về lề lối làm việc; Quy chế dân chủ; Quy tắc ứng xử, đạo đức nghề nghiệp; Quy chế thực hiện công khai, minh bạch trong hoạt động của nhà trường,..; đồng thời nghiêm túc thực hiện kê khai tài sản, thu nhập; thực hiện trả lương và các khoản thu nhập khác của cán bộ, giáo viên qua tài khoản theo quy định của pháp luật.
- Công đoàn cần tăng cường phối hợp với nhà trường trong công tác kiểm tra nội bộ để phát hiện, ngăn chặn kịp thời biểu hiện, hành vi tham nhũng, lãng phí; phát huy vai trò của tổ chức Công đoàn và Ban thanh tra nhân dân trong công tác đấu tranh PCTN trong nhà trường. 

- Bộ phận hành chính thực hiện tốt công tác tiếp công dân; giải quyết khiếu nại, tố cáo theo quy định của pháp luật; không để đơn thư vượt cấp hoặc tồn đọng.

- BGH thường xuyên chỉ đạo, kiểm tra giáo viên dạy môn Giáo dục công dân về việc đưa nội dung giáo dục PCTN vào giảng dạy; tích hợp tại các bài học, các tiết dạy cụ thể trong chương trình theo chỉ đạo tại Công văn số 376/SGDĐT-TTr ngày 04/4/2014 của Sở GD&ĐT để thực hiện tốt Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 12/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc đưa nội dung PCTN vào giảng dạy tại các cơ sở giáo dục,đào tạo từ năm học 2013-2014; các Công văn hướng dẫn: số 5571/BGDĐT-TTr ngày 13/8/2013, số 8784/BGDĐT-GDTrH ngày 06/12/2013, số 4145/BGDĐT-TTr ngày 24/8/2016 của Bộ GDĐT và Kế hoạch số 126/KH-UBND ngày 20/8/2013 của UBND tỉnh;
- Báo cáo đầy đủ kế hoạch và kết quả thực hiện về nhà trường (cho Đ/c HT) theo quy định.

IV. THỜI GIAN THỰC HIỆN

BGH, Công đoàn, các tổ chuyên môn, tổ văn phòng  nghiêm túc thực hiện kế hoạch PCTN năm 2021 của nhà trường; 
Trên đây là Kế hoạch PCTN năm 2021 của trường THCS Bảo Khê. Nhà trường yêu cầu cán bộ, giáo viên, nhân viên nghiêm túc thực hiện kế hoạch này; trong quá trình thực hiện nếu có điều gì vướng mắc, báo cáo trực tiếp với đồng chí Hiệu trưởng để được giải quyết./. 

	Nơi nhận:

- Phòng GD&ĐT;

- BGH, Công đoàn, các tổ;

- Lưu VT.
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