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	PHÒNG GD&ĐT TP HƯNG YÊN

TRƯỜNG THCS BẢO KHÊ

Số:  84/BC-THCSBK 

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

    Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

         

           Bảo Khê, ngày 24 tháng 5 năm 2021


BÁO CÁO
Triển khai thực hiện Chương trình phối hợp giữa ngành Giáo dục và Đoàn Thanh niên năm học 2020-2021. 

Thực hiện Chương trình phối hợp công tác số 89/CTPH-PGD ĐT-TĐTN ngày 23/02/2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hưng Yên năm học 2020-2021. Trường THCS Bảo Khê báo cáo như sau:
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI
1. Công tác chỉ đạo, lãnh đạo
Nhà trường đã triển khai tới toàn thể CB, GV, NV các văn bản: Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ chính trị về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, Chỉ thị số 42-CT/TW của Ban Bí thư về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015-2030”, Nghị quyết số 29-NQ/TW của Ban chấp hành TW về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, Kết luận số 51-KL/TW của Ban bí thư về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 8 khóa XI về đổi mới căn bản toàn diện giáo dục và đào tạo, Luật giáo dục 2019, Luật thanh niên 2020, Luật trẻ em, Luật An ninh mạng; Các chỉ thị, Đề án của Thủ tướng chính phủ, Tỉnh ủy-UBND tỉnh liên quan đến công tác giáo dục đạo đức, lối sống, văn háo ứng xử. 
2. Công tác phối hợp 
Nhà trường đã phối hợp với các tổ chức đoàn thể của địa phương tăng cường công tác quản lý nhà nước về thanh niên và thực hiện công tác thanh niên từng bước đáp ứng cho yêu cầu cho sự nghiệp “công nghiệp hóa - hiện đại hóa đất nước”. Trong xây dựng quy hoạch, đào tạo, các chương trình mục tiêu của các ban ngành, đoàn thể đều nêu rõ vai trò trách nhiệm của thanh niên, tạo điều kiện cho thanh niên thể hiện tính tiên phong, gương mẫu đi đầu trong các phong trào hành động cách mạng ở địa phương cũng như phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ được giao góp phần thực hiện đạt hiệu quả các chi tiêu về phát triển kinh tế xã hội của địa phương.

Phối hợp với các ban ngành đoàn thể ở địa phương đặc biệt là Trạm y tế xã tổ chức khám sức khỏe ban đầu cho học sinh và tuyên truyền, triển khai thực hiện Luật Bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em, tạo điều kiện cho các em phát triển toàn diện trở thành những thanh niên có thể lực, trí lực đáp ứng cho yêu cầu đẩy mạnh công nghiệp hóa - hiện đại hóa.

Ban Giám hiệu trường kết hợp với giáo viên chủ nhiệm và PHHS vận động những học sinh có ý định bỏ học trở lại lớp và tạo điệu kiện, giúp đỡ các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn.

Phát động các phong trào thi đua trong nhà trường “thi đua xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” “mỗi thầy giáo, cô giáo là tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo” giáo viên và học sinh tích cực thi đua dạy tốt, học tốt, có các chương trình hỗ trợ, khuyến khích học sinh giỏi, hiếu học nhằm phát huy tài năng trẻ phục vụ cho đất nước.

Tăng cường các loại sách trong thư viện để tăng cường văn hóa đọc, nâng cao nhận thức trong học sinh. Khuyến khích các em chơi các môn thể thao lành mạnh góp phần giáo dục thể chất, tăng cường giáo dục học sinh về đạo đức và lý tưởng sống góp phần giáo dục toàn diện học sinh.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền.

Nhà trường đã chỉ đạo, phối hợp với các cơ quan truyền thông đẩy mạnh tuyên truyền các chủ trương, chính sách pháp luật của Đảng, Nhà nước về công tác giáo dục và đào tạo thế hệ trẻ; chủ động, minh bạch, kịp thời cung cấp thông tin hoạt động của hai ngành, nhằm nâng cao nhận thức và trách nhiệm của các cấp, các ngành, gia đình, nhà trường và cộng đồng xã hội đối với sự nghiệp giáo dục và đào tạo, đặc biệt là công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ.
Chú trọng tuyên truyền về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo và vai trò của đoàn viên, thanh niên trong sự nghiệp đổi mới giáo dục; các tấm gương đoàn viên, thanh niên, học sinh, nhà giáo tiêu biểu; các mô hình mới, cách làm hay; khuyến khích xuất bản, tái bản các đầu sách, ấn phẩm hay có ý nghĩa bồi dưỡng tâm hồn, giá trị sống, kỹ năng sống và lý tưởng cách mạng.
Tăng cường lồng ghép các hoạt động tuyên truyền về xây dựng xã hội học tập cho các đoàn viên thanh niên, vận động học sinh tham gia các hoạt động tình nguyện, các hoạt động vì cộng đồng để phát huy sức trẻ, trải nghiệm; hình thành, phát triển ý thức vì cộng đồng.
Tổ chức tuyên truyền về lịch sử dân tộc, lịch sử Đảng, ngành Giáo dục, Đoàn, Hội, Đội; tổ chức các đợt sinh hoạt chính trị nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của ngành Giáo dục và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; tuyên truyền, giáo dục về chủ quyền biển đảo.
2. Giáo dục chính trị, tư tưởng học sinh.

Nhà trường đã tăng cường đẩy mạnh giáo dục chủ nghĩa Mác - Lênin; tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống văn hóa, ý thức chấp hành pháp luật lồng ghép trong các môn dạy Lịch sử, Giáo dục công dân.
Ban giám hiệu đã chỉ đạo, hướng dẫn giáo viên đặc biệt giáo viên chủ nhiệm việc nắm bắt và giáo dục tư tưởng học sinh; tổ chức các hoạt động giáo dục, hướng dẫn cách sử dụng, khai thác thông tin, đảm bảo an toàn thông tin trên Internet; định kỳ tổ chức đối thoại trực tiếp giữa lãnh đạo nhà trường với học sinh, đoàn viên, thanh niên.
Chỉ đạo tổ chức các hoạt động chào mừng, kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện quan trọng của nhà trường, của địa phương.
Giáo dục học sinh nhà trường sống đẹp, chia sẻ, học tập những câu chuyện có ý nghĩa tốt đẹp về lối sống trong xã hội, trong, học sinh. Tổ chức Đoàn chủ động, kịp thời tổ chức các hình thức thông tin, trao đổi để học sinh nhận thức đúng trước những biểu hiện chưa tốt về đạo đức, lối sống của thanh niên trong nhà trường, xã hội; Nhà trường đã xây dựng và tổ chức hoạt động hiệu quả công tác thư viện, thúc đẩy văn hóa đọc trong học sinh.
Phối hợp tổ chức các hoạt động, cuộc thi, hội thi quy mô toàn quốc: Cuộc thi “Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Cuộc thi Tìm hiểu về Tư tưởng Hồ Chí Minh; Cuộc thi trắc nghiệm tìm hiểu 90 năm lịch sử vẻ vang của Đảng CSVN trên mạng VCNET; Cuộc thi tìm hiểu 30 năm Ngày hội Quốc phòng  toàn dân và 75 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam; Cuộc thi trắc nghiệm tìm hiểu 90 năm ngày truyền thống ngành Tuyên giáo của Đảng trên mạng VCNET.
3. Hoạt động học tập, sáng tạo, nghiên cứu khoa học, nâng cao năng lực tiếng Anh, ứng dụng công nghệ thông tin và hội nhập quốc tế cho HS.

Nhà trường đã giới thiệu, hướng dẫn cho học sinh tiếp cận, khai thác, sử dụng các nguồn tài liệu từ thư viện, nguồn tư liệu, học liệu, phần mềm, chương trình đào tạo trực tuyến miễn phí. Khuyến khích động viên các em sáng tạo, nghiên cứu khoa học.
Ban chuyên môn giao cho giáo viên tiếng Anh tổ chức thành lập câu lạc bộ Tiếng Anh của nhà trường. Chỉ đạo giáo viên vận động, khuyến khích học sinh thường xuyên rèn luyện khả năng thực hành tiếng Anh qua website thi Olympic tiếng Anh trực tuyến OlympicEnglish.vn.
Nhà trường tổ chức các hoạt động giáo dục, hướng dẫn cách sử dụng, khai thác hiệu quả thông tin trên Internet, đồng thời tiếp cận các nguồn thông tin quốc tế trên internet và tăng khả năng đề kháng trước tác động tiêu cực của mạng xã hội đối với thanh, thiếu niên trong nhà trường.
Triển khai các phong trào thi đua: Dạy tốt, học tốt; Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học; nội dung Cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học, tự sáng tạo” và nội dung Phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, “Xây dựng trường học hạnh phúc”.
4. Hoạt động tư vấn, hỗ trợ; phân luồng, định hướng nghề nghiệp; khởi nghiệp, việc làm và tạo môi trường để HS học tập, rèn luyện góp phần phát triển nguồn nhân lực chất lượng cao.

Nhà trường đã chỉ đạo tổ chức các hoạt động, chương trình như giữ gìn, bảo vệ cảnh quan, môi trường học đường và của địa phương, bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu, giữ gìn an toàn giao thông, các hoạt động an sinh xã hội.
Phối hợp với Ban đại diện cha mẹ học sinh huy động nguồn lực tạo quỹ khen thưởng và học bổng để hỗ trợ, chăm lo cho học sinh trong học tập, học sinh nghèo vượt khó; tuyên dương, khen thưởng các học sinh có thành tích học tập xuất sắc; những tấm gương người tốt - việc tốt.
Nhà trường đã thành lập tổ tư vấn học đường để tạo điều kiện cho học sinh được bày tỏ suy nghĩ, trao đổi tâm tư tình cảm và giải tỏa những thắc mắc trong cuộc sống, trong học tập, trong quan hệ bạn bè, thầy trò hoặc những vấn đề về tâm lý, giới tính, sức khỏe sinh sản vị thành niên… hoặc những khó khăn học sinh, cha mẹ học sinh gặp phải trong quá trình học tập và sinh hoạt. Góp phần ổn định đời sống tâm hồn, tình cảm và giúp học sinh thực hiện được nguyện vọng và ước mơ của mình.

Tăng cường giáo dục kĩ năng sống cho học sinh giúp học sinh tự nhận thức được bản thân và có khả năng ứng phó tích cực trước những khó khăn, thử thách trong cuộc sống. Xây dựng mối quan hệ tốt đẹp với gia đình bè bạn và xã hội, sống tích cực, chủ động, an toàn, hài hòa và lành mạnh trong các mối quan hệ.

Hàng năm nhà trường tổ chức tuyên truyền, định hướng, phân luồng học sinh cuối cấp. Tư vấn hướng nghiệp nhằm định hướng cho học sinh việc lựa chọn nghề nghiệp trong tương lai phù hợp với năng lực bản thân.
Nhà trường đã chỉ đạo, tổ chức, hướng dẫn học sinh tham gia hoạt động giáo dục văn nghệ, thể dục thể thao; các câu lạc bộ văn hóa; tổ chức hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao vào các ngày lễ, kỷ niệm do trường tổ chức và tham gia các hoạt động do các cấp các ngành tổ chức. Trong năm học này nhà trường đã xây dựng thêm 2 sân thể chất là sân chơi cầu lông và sân chơi bóng chuyền được đa số học sinh hưởng ứng.
5. Công tác bồi dưỡng đội ngũ
Nhà trường có giáo viên Lịch sử kiêm Bí thư Đoàn trường, giáo viên Âm nhạc kiêm Tổng phụ trách Đội và nhà trường cũng đảm bảo chế độ, chính sách cho giáo viên làm Tổng phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh.
Các đ/c BT Đoàn, TPT Đội đều được tham gia tập huấn, bồi dưỡng nâng cao kiến thức, kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đoàn, Hội, Đội do cấp trên tổ chức; tham gia thi Giáo viên - Tổng phụ trách Đội giỏi hàng năm theo quy định.
6. Công tác kiểm tra, giám sát
Hàng năm nhà trường đều thực hiện kiểm tra, đánh giá việc thực hiện chương trình phối hợp, kịp thời đề ra phương hướng, nhiệm vụ phù hợp với yêu cầu thực tiễn, rút kinh nghiệm kịp thời, đồng thời đề ra giải pháp cho phù hợp với tình hình mới.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG 
1. Ưu điểm
Công tác Đoàn và phong trào thanh niên của nhà trường đã đạt được thành quả thể hiện qua việc tham gia đầy đủ các cuộc thi do cấp trên tổ chức. Bên cạnh đó luôn tích cực tổ chức, phối hợp tham gia các hoạt động phong trào thanh niên của xã Bảo Khê.
Đoàn thanh niên trường đã chú trọng bồi dưỡng chính trị tư tưởng cho đoàn viên, hoàn thành tốt các nhiệm vụ được Chi ủy giao.

2. Hạn chế
Bên cạnh những ưu điểm, công tác của Đoàn thanh niên  nhà trường còn một số hạn chế:

Do Giáo viên làm Công tác kiêm nhiệm mà công việc chuyên môn ngày càng nhiều, vì vậy thời gian bố trí sinh hoạt thường xuyên chưa được chủ động, việc nâng cao chất lượng sinh hoạt công tác đoàn còn hạn chế.

Tuổi trung bình của đoàn viên giáo viên tương đối cao, số lượng đoàn viên ít. Nhiều đoàn viên giáo viên nữ trong độ tuổi thai sản hoặc có con nhỏ nên khả năng tham gia các hoạt động đoàn còn hạn chế, làm giảm tính chủ động trong việc tổ chức, tham gia các phong trào, công tác đoàn.
3.Nguyên nhân: 

3.1. Nguyên nhân chủ quan 
Trường thiếu nhiều giáo viên, công việc chuyên môn của giáo viên đã quá tải nên chưa dành nhiều thời gian cho công tác và các hoạt động thường xuyên của Đoàn.
3.2. Nguyên nhân khách quan 
Một số ban ngành, đoàn thể chưa thực sự quan tâm đến công tác thanh niên nên sự kết hợp giữa các ban ngành về công tác thanh niên hiệu quả chưa cao.
IV. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT 
1. Kiến nghị với Phòng Giáo dục và Đào tạo: Không
2. Kiến nghị với Thành Đoàn: Tổ chức các buổi tập huấn về công tác Đoàn, Đội cho cán bộ làm công tác Đoàn, Đội góp phần nâng cao hiệu quả của công tác này.
Trên đây là báo cáo tổng kết triển khai thực hiện Chương trình phối hợp giữa ngành Giáo dục và Đoàn thah niên guai đoạn 2016-2020 và Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam của trường THCS Bảo Khê.
Vậy trường THCS Bảo Khê trân trọng báo cáo./.
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