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BÁO CÁO
Triển khai công tác tuyên truyền, giáo dục an toàn giao thông 

trong trường học 06 tháng đầu năm 2021

Thực hiện Kế hoạch số 47/KH-PGD&ĐT ngày 28/01/2021 của Phòng GD&ĐT thành phố Hưng Yên về việc triển khai công tác tuyên truyền, giáo dục an toàn giao thông trong trường học năm 2021.
Trường THCS Bảo Khê báo cáo triển khai công tác tuyên truyền, giáo dục an toàn giao thông (ATGT) trong nhà trường 06 tháng đầu năm 2021 như sau:
I. Công tác chỉ đạo  

1. Nhà trường đã xây dựng Kế hoạch số 10/KH-THCSBK ngày 30/01/2021 của trường THCS Bảo Khê về việc triển khai công tác tuyên truyền, giáo dục an toàn giao thông trong trường học năm 2021 bám sát Kế hoạch số 47/KH-PGD&ĐT ngày 28/01/2021 của Phòng GD&ĐT thành phố Hưng Yên. Đặc biệt tăng cường tuyên truyền, giáo dục kiến thức ATGT cho học sinh với chủ đề “Nâng cao hiệu lực, hiệu quả thực thi pháp luật bảo đảm trật tự, an toàn giao thông”.
2. Nhà trường đã tổ chức tuyên truyền, giáo dục an toàn giao thông đến cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh về Nghị định số 100/2019/NĐ-CP ngày 30/12/2019 của Chính phủ quy định xử phạt hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và đường sắt. 

3. Nhà trường đã kết hợp giáo dục chính khóa với các hoạt động ngoại khóa, lồng ghép giáo dục ATGT với các cuộc vận động, các phong trào thi đua lớn của Ngành và các hoạt động của nhà trường; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, internet và mạng xã hội, sử dụng băng đĩa, phim ảnh, các ứng dụng,… để nâng cao hiệu quả công tác giáo dục ATGT trong trường học. 

4. Đã phát huy vai trò của các tổ chức trong nhà trường, đặc biệt là các tổ chức Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh, Đội thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh trong việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục ATGT cho học sinh. 
II. Công tác triển khai thực hiện 06 tháng đầu năm. 

1. BGH nhà trường

Đã thường xuyên tổ chức kiểm tra, đánh giá tình hình triển khai về công tác giáo dục ATGT.
- Đã chủ động phối hợp với các cơ quan chức năng trên địa bàn xã Bảo Khê triển khai đồng bộ các giải pháp tuyên truyền, giáo dục ATGT cho học sinh, xây dựng khu vực an toàn giao thông xung quanh trường học.
- Thực hiện tốt các nội dung tại Công văn số 124/PGD&ĐT ngày 08/3/2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường công tác phổ biến, tuyên truyền, giáo dục quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm.
- Nghiêm túc thực hiện việc tổ chức cho phụ huynh học sinh ký cam kết về việc không giao xe máy cho học sinh khi chưa có giấy phép lái xe, đội mũ bảo hiểm cho học sinh khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện tham gia giao thông và không sử dụng điện thoại di động khi điều khiển phương tiện tham gia giao thông.
- Đã tổ chức phổ biến giáo dục chấp hành pháp luật ATGT vào các dịp nghỉ Lễ 30/4 - 01/5.
- Đã có quy định cụ thể việc xử lý kỷ luật phù hợp với những trường hợp học sinh vi phạm ATGT để nhắc nhở, giáo dục học sinh và thông báo cho tất cả phụ huynh biết để cùng thực hiện; giao cho giáo viên chủ nhiệm có hình thức kiểm tra, giám sát, nhắc nhở hàng ngày đối với học sinh vi phạm. Hiệu trưởng chịu trách nhiệm trong việc triển khai và kết quả thực hiện của nhà trường.
- Nghiêm cấm việc điều khiển, dừng đỗ trái phép các phương tiện giao thông trong khuôn viên trường học trong giờ học, giờ sinh hoạt và vui chơi của học sinh và cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường; bảo đảm tuyệt đối an toàn đối với học sinh và mọi cá nhân trong khuôn viên nhà trường.
- Đã tăng cường tổ chức các hoạt động giáo dục kỹ năng sống, sử dụng hiệu quả các tài liệu giáo dục đáp ứng quy định của pháp luật; chú trọng giáo dục trang bị nhóm các kỹ năng tự bảo vệ bản thân, đảm bảo ATGT.
2. Vai trò của Đoàn, Đội
- Đã hướng dẫn tổ chức Chương trình “An toàn giao thông cho nụ cười trẻ thơ” năm 2020 theo Kế hoạch của Sở GD&ĐT, Phòng GD&ĐT.
- Hướng dẫn sử dụng các tài liệu về giáo dục, tuyên truyền kiến thức, văn hóa giao thông cho học sinh THCS; bộ tài liệu giáo dục, hướng dẫn kỹ năng tham gia giao thông an toàn cho học sinh phổ thông; đưa quy định chấp hành pháp luật về ATGT là một tiêu chí xét đạo đức cuối năm của học sinh.
  - Đoàn, Đội đã tăng cường công tác tuyên truyền việc thực hiện Nghị định số 100/2019/NĐ-CP ngày 30/12/2019 của Chính phủ quy định xử phạt hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và đường sắt cho cán bộ, nhà giáo và học sinh; triển khai công tác giáo dục ATGT cho HS trong các dịp cao điểm nghỉ 30/4-01/5.
3. Vai trò của GVCN
 GVCN đã tăng cường tổ chức các hoạt động giáo dục kỹ năng sống, sử dụng hiệu quả các tài liệu giáo dục đáp ứng quy định của pháp luật; chú trọng giáo dục trang bị nhóm các kỹ năng tự bảo vệ bản thân, ngồi trên phương tiện tham gia giao thông an toàn, đảm bảo trật tự ATGT…
III. Kết quả thực hiện 06 tháng đầu năm 2021.

        - 100 % CBGVNV và HS ký cam kết chấp hành đúng quy định của pháp luật về giao thông đường bộ, đường sắt và đường thủy nội địa.
        - 100% CBGVNV và HS chấp hành đúng Luật Giao thông đường bộ và các quy định ATGT, đặc biệt dịp lễ 30/4-01/5 năm 2021.
        - Trong đợt nghỉ lễ 30/4-01/5 nhà trường không có cán bộ, giáo viên và học sinh vi phạm ANTT, ATGT.
                  Vậy trường THCS Bảo Khê trân trọng báo cáo./.
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