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 BÁO CÁO
V/v tổ chức Tuần lễ quốc gia Nước sạch và vệ sinh môi trường năm 2021 

            Thực hiện Công văn số 304/PGD ĐT-CTrTT ngày 13/5/2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Hưng Yên về việc tổ chức hưởng ứng Tuần lễ quốc gia Nước sạch và vệ sinh môi trường năm 2021; căn cứ tình hình thực tế triển khai và thực hiện của nhà trường, Trường THCS Bảo Khê báo cáo kết quả công tác triển khai Tuần lễ quốc gia Nước sạch và vệ sinh môi trường năm 2021 cụ thể như sau:
1. Nhà trường xây dựng kế hoạch và nghiêm túc triển khai các văn bản về việc thực hiện Tuần lễ quốc gia Nước sạch và vệ sinh môi trường năm 2021.
2. Nhà trường tổ chức tuyên truyền Tuần lễ quốc gia Nước sạch và vệ sinh môi trường năm 2021 cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh các buổi chào cờ đầu tuần và họp hội đồng; treo băng zôn tuyên truyền với chủ đề “Đảm bảo an ninh nguồn nước trong cấp nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn vì sức khỏe cộng đồng”. 
3. Các thông điệp: Nhiệt liệt hưởng ứng Tuần lễ quốc gia Nước sạch và vệ sinh môi trường năm 2021.

Nước sạch và vệ sinh mang lại cuộc sống, sức khỏe cho tất cả mọi người.

Rửa tay bằng xà phòng và nước sạch góp phần kiểm soát dịch bệnh.
- Nhà trường chỉ đạo dạy lồng ghép về nước sạch và vệ sinh môi trường trong các tiết dạy của các môn học đảm bảo tuân thủ chặt chẽ các quy định của Chính phủ về an toàn và phòng chống dịch bệnh Covid 19.
- Tổ chức ra quân làm vệ sinh môi trường trong và ngoài khu vực nhà trường dọc hai bên đường vào trường, phát quang bụi rậm, loại bỏ loăng quăng, bọ gậy, trồng cây xanh. Trồng và chăm sóc vườn sinh học, bồn hoa… Kết hợp với Đoàn xã Bảo Khê chăm sóc nghĩa trang Liệt sĩ xã Bảo Khê.
- Tuyên truyền cán bộ, nhân viên và học sinh sử dụng tiết kiệm nước; khuyến khích sử dụng công nghệ, sản phẩm thân thiện với môi trường, ít tiêu hao năng lượng, hạn chế sử dụng các nguồn nhiên liệu có phát sinh chất thải, gây ô nhiễm môi trường. 
- Thường xuyên tuyên truyền học sinh rửa tay bằng xà phòng và nước sạch trước khi ăn. Vệ sinh cá nhân để nâng cao sức khỏe và phòng chống dịch bệnh.
- Phân công hàng ngày học sinh tự dọn vệ sinh lớp học, sân trường, hành lang. Đưa nội dung vệ sinh trường lớp vào tiêu chí thi đua của công tác Đội.
Trên đây là một số hoạt động của Trường THCS Bảo Khê về tổ chức thực hiện Tuần lễ quốc gia về nước sạch và vệ sinh môi trường năm 2021 của trường THCS Bảo Khê.

Vậy trường THCS Bảo Khê trân trọng báo cáo.
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