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BÁO CÁO

Sơ kết 03 năm thực hiện Kế hoạch số 137/KH-UBND  về việc triển khai, thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học giai đoạn 2018-2025”

trên địa bàn thành phố
Thực hiện Kế hoạch số 460/PGD&ĐT ngày 31/7/2021 của phòng GD&ĐT thành phố Hưng Yên về báo cáo kết quả thực hiện Kế hoạch số 137/KH-UBND về triển khai thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học giai đoạn 2018-2025”. Trường THCS Bảo Khê báo cáo kết quả thực hiện như sau:

I. Công tác chỉ đạo
1. Ban hành Kế hoạch, văn bản hướng dẫn
Nhà trường đã ban hành quy định về quy tắc ứng xử của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh, đồng thời xây dựng kế hoạch triển khai có hiệu quả về xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học. 
2. Công tác phối hợp
Nhà trường phối hợp với Công đoàn trong việc tuyên truyền, phổ biến, theo dõi, đánh giá xếp loại cán bộ, giáo viên, nhân viên hàng năm. Quán triệt, hướng dẫn, tổ chức thực hiện Quy tắc này, làm căn cứ để đánh giá, xếp loại cán bộ, giáo viên, nhân viên. 

Kết hợp với Đoàn, Đội tổ chức đa dạng các tổ chức giáo dục văn hóa, thể hiện tinh thần yêu nước, tôn trọng giá trị lịch sử, truyền thống văn hóa tốt đẹp cho học sinh thông qua hoạt động hát Quốc ca, Lễ chào cờ Tổ quốc và các hoạt động tập thể.

Phối hợp với Ban đại diện cha mẹ học sinh trong xây dựng và bảo vệ cảnh quan môi trường;

Huy động và sử dụng các thiết chế văn hóa tại địa phương, thường xuyên tạo điều kiện cho trường học tổ chức các hoạt động văn hóa ngoài nhà trường.

Đã phối hợp với các tổ chức hội, đoàn thể ở xã Bảo Khê trong công tác tổ chức xây dựng cơ sở vật chất, cảnh quan môi trường xanh, sạch, đẹp.
3. Kiểm tra, đánh giá
Kiểm tra, giám sát việc thực hiện Quy tắc này của cán bộ, giáo viên, nhân viên. Phê bình, chấn chỉnh, xử lý các vi phạm đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên
và học sinh của trường.

II. Kết quả đạt được

-Nhà trường đã xây dựng và thực hiện bộ quy tắc ứng xử trong trường phù hợp với điều kiện thực tế của đơn vị;

- Hằng năm cán bộ quản lý, nhà giáo, nhân viên, học sinh được tuyên truyền, phổ biến, học tập các vấn đề liên quan đến văn hóa ứng xử, môi trường văn hóa trong gia đình, nhà trường và cộng đồng:
           -Tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về giáo dục đạo đức, lối sống, văn hóa ứng xử trong trường học; mục đích, ý nghĩa, biện pháp, trách nhiệm của nhà trường, gia đình người học, tổ chức, đoàn thể, chính quyền địa phương đối với việc xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học; thái độ, hành vi, ngôn ngữ, chuẩn mực của người học, nhà giáo, cán bộ, nhân viên trong trường học;

- Phổ biến các tài liệu về văn hóa học đường, ứng xử văn hóa dành cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh;

- Tuyên truyền, giáo dục lòng yêu nước, yêu thương con người và truyền thống văn hóa ứng xử của dân tộc; nêu gương cán bộ, nhà giáo, nhân viên và người đứng đầu nhà trường trong xây dựng văn hóa ứng xử, các cá nhân điển hình, mô hình nhà trường thực hiện tốt công tác xây dựng và thực hiện văn hóa ứng xử.
         - Cán bộ quản lý, nhà giáo, nhân viên, cán bộ công đoàn giáo dục, Đoàn thanh niên, Đội thiếu niên trong nhà trường luôn được bồi dưỡng nâng cao năng lực ứng xử văn hóa và có năng lực tốt trong tổ chức giáo dục văn hóa ứng xử trong trường học;
          - Nhà trường luôn chú trọng tiêu chuẩn xanh, sạch, đẹp, an toàn, lành mạnh, thân thiện; góp phần xây dựng văn hóa trong nhà trường.
- Luôn đổi mới phương pháp dạy học các môn: Giáo dục công dân, Ngữ văn, Lịch sử,… theo hướng phát triển phẩm chất và năng lực người học. Trong đó, đặc biệt coi trọng phương pháp trải nghiệm, các hoạt động giáo dục kỹ năng sống, kỹ năng giao tiếp, ứng xử văn hóa của người học; giáo dục kiến thức pháp luật, giáo dục công dân. Thực hiện hiệu quả công tác tư vấn tâm lý học sinh.

           - Nhà trường đã tổ chức các hoạt động giáo dục góp phần vào công tác thi đua xây dựng trường học văn hóa, văn hóa ứng xử, thực hiện nếp sống văn minh, lịch sự trong cán bộ quản, giáo viên, nhân viên, học sinh một cách thiết thực, thường xuyên, hiệu quả trong mỗi năm học.

- Học sinh đã tích cực tham gia tuyên truyền về trường học văn hóa và những hành vi ứng xử có văn hóa, phê phán hành vi thiếu văn hóa. Nâng cao thẩm mĩ, nghệ thuật; biết quan tâm đến các sự kiện thời sự - chính trị của địa phương, đất nước, khu vực và quốc tế. Bên cạnh đó nhà trường cũng tăng cường giáo dục, định hướng để học sinh sử dụng hiệu quả công nghệ thông tin, mạng xã hội trong học tập, rèn luyện, hướng nghiệp, khởi nghiệp, giải trí lành mạnh và thể hiện ứng xử văn hóa trong môi trường mạng Internet, các mạng xã hội; thực hiện nghiêm Luật an ninh mạng.
III. Đánh giá chung
1.Ưu điểm
- Nhà trường luôn chú trọng chỉ đạo công tác xây dựng môi trường văn hóa trong trường học, góp phần nâng cao nhận thức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên với chủ trương mỗi thầy cô là tấm gương để cho học sinh noi theo;

- Bên cạnh đó nhà trường cũng chú trọng việc giáo dục cho học sinh nhằm nâng cao tinh thần tự học, khả năng ứng dụng những kiến thức học vào thực tiễn, quý trọng thầy cô, đoàn kết với bạn bè sống có kỷ cương, không ngừng vươn lên trong học tập và trong cuộc sống;

- Đoàn, Đội nhà trường đẩy mạnh các hoạt động tập thể, ngoại khóa để từng bước giáo dục, bồi dưỡng kĩ năng giao tiếp ứng xử, trách nhiệm cộng đồng cho học sinh.
2. Hạn chế
Còn một số em học sinh đang ứng xử chưa có văn hóa. Còn thiếu đi lễ phép với cha mẹ, thầy cô. Hay sử dụng những từ “ Nóng” khi giao tiếp với bạn bè, bình luận. Làm ảnh hưởng không nhỏ tới lối sống và không thể hiện đúng với trình độ
và cấp độ đang học.

3. Nguyên nhân
Do sự phát triển của công nghệ thông tin, điện thoại di động, Internet, phim ảnh, của các Website đen đã tác động không nhỏ đến nhận thức, lối sống, cách hành xử của một số em học sinh.

IV. Đề xuất, kiến nghị
1. Với Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ: không
2. Với các Bộ, ngành Trung ương: không
3. UBND tỉnh: không
4.UBND thành phố: không
	Nơi nhận:                                

                                                                                                                                                        
- Phòng GD&ĐT thành phố (để b/c);
- Lưu VT.
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