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BÁO CÁO
Kết quả nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng

Thực hiện Kế hoạch số 389/KH-PGD&ĐT ngày 16/6/2021 của phòng GD&ĐT thành phố Hưng Yên về Kế hoạch nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. Trường THCS Bảo Khê báo cáo kết quả thực hiện nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng như sau:
1. Việc quán triệt, tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng:
          Nhà trường đã tuyên truyền và triển khai Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường bằng nhiều hình thức: Thông qua các đợt sinh hoạt chi bộ định kỳ và đột xuất, các buổi họp HĐSP giáo viên trực tiếp và trực tuyến.  
Bí thư chi bộ - Hiệu trưởng nhà trường trực tiếp lãnh đạo, chỉ đạo, chủ trì và chịu trách nhiệm về chất lượng nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền  và triển khai Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, xây dựng chương trình hành động của cấp ủy. Nêu cao trách nhiệm của báo cáo viên, người đứng đầu cấp ủy, cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong học tập Nghị quyết, đặc biệt là sự nêu gương của cán bộ quản lý, đảng viên trong nhà trường. 
Thông qua việc nghiên cứu, học tập Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng đã giúp cán bộ, giáo viên, nhân viên hiểu rõ hơn về năng lực lãnh đạo, năng lực cầm quyền và sức chiến đấu của Đảng; xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh toàn diện; củng cố, tăng cường niềm tin của nhân dân đối với Đảng, Nhà nước, chế độ xã hội chủ nghĩa; khơi dậy khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc, phát huy ý chí và sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc kết hợp với sức mạnh thời đại; đẩy mạnh toàn diện, đồng bộ công cuộc đối mới, công nghiệp hóa, hiện đại hóa; xây dựng và bảo vệ vững chắc Tổ quốc, giữ vững môi trường hòa bình, ổn định; phấn đấu đến giữa thế kỷ XXI, nước ta trở thành nước phát triển, theo định hướng xã hội chủ nghĩa. 
2. Kết quả thực hiện nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng:
2.1. Nội dung nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng:
	Các đồng chí cán bộ, giáo viên, nhân viên đã nắm được các nội dung cốt lõi của Nghị quyết đó là: 
- Phấn đấu đến giữa thế kỷ XXI, nước ta trở thành nước phát triển theo định hướng xã hội chủ nghĩa.
- Đổi mới mô hình tăng trưởng, cơ cấu lại nền kinh tế, đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa, phát triển đất nước nhanh bền vững.
- Hoàn thiện toàn diện, đồng bộ thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa.
- Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, phát triển con người.
- Thúc đẩy đổi mới sáng tạo, chuyển giao, ứng dụng và phát triển mạnh khoa học và công nghệ.
- Xây dựng và phát huy giá trị văn hóa, sức mạnh con người Việt Nam.
- Quản lý phát triển xã hội bền vững, bảo đảm tiến bộ, công bằng xã hội ở Việt Nam hiện nay.
- Quản lý và sử dụng hiệu quả đất đai, tài nguyên, bảo vệ môi trường, chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu.
- Tăng cường quốc phòng, an ninh, bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
- Triển khai đồng bộ, sáng tạo, hiệu quả hoạt động đối ngoại, chủ động và tích cực hội nhập quốc tế toàn diện, sâu rộng.
- Phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, dân chủ xã hội chủ nghĩa và quyền làm chủ của nhân dân.
- Xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam.
- Xây dựng, chỉnh đốn Đảng trong sạch, vững mạnh, nâng cao năng lực lãnh đạo, cầm quyền của Đảng.
2.2. Việc xây dựng kế hoạch thực hiện Nghị quyết
          Nhà trường đã xây dựng kế hoạch thực hiện chương trình hành động của cấp ủy, tổ chức đảng để thực hiện, gắn với những chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp của đơn vị.
          Hiệu trưởng nhà trường chủ trì, thảo luận thống nhất kế hoạch thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng; bổ sung hoàn thiện và triển khai thực hiện theo lộ trình, thể hiện quyết tâm “dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm, dám đổi mới sáng tạo, dám đương đầu với khó khăn, thử thách và quyết liệt trong hành động vì lợi ích chung”. Kết quả thực hiện kế hoạch đề ra là cơ sở quan trọng để đánh giá hàng năm và cả nhiệm kỳ đối với Chi ủy Chi bộ, nhà trường và người đứng đầu.
	Sau khi học tập, quán triệt Nghị quyết nhà trường đã tổ chức thảo luận và xây dựng kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết đưa vào nghị quyết chi bộ để tổ chức thực hiện, kiểm tra, đôn đốc và đánh giá kết quả hàng năm.
2.3. Viết thu hoạch cá nhân:
[bookmark: _GoBack]          Đồng chí Bí thư chi bộ - Hiệu trưởng nhà trường đã chỉ đạo trực tiếp việc viết thu hoạch của giáo viên, nhân viên và coi việc tham gia học tập, quán triệt Nghị quyết, viết thu hoạch cá nhân của giáo viên, nhân viên là một căn cứ đánh giá, phân loại, bình xét thi đua cuối năm.
	Nhà trường có tổng số 24 cán bộ giáo viên, nhân viên tham gia đầy đủ học tập Nghị quyết và viết thu hoạch cá nhân. Các bài viết thu hoạch đều thể hiện được nhận thức cá nhân về thực trạng những điểm mới. Quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp trong các Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, đều liên hệ với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của nhà trường, cá nhân; có đề xuất, kiến nghị các biện pháp thực hiện ở nhà trường và trách nhiệm cụ thể của cá nhân.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng của trường THCS Bảo Khê./.
Vậy trường THCS Bảo Khê trân trọng báo cáo./.
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