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BÁO CÁO
Hoạt động hè và chiến dịch Thanh niên, học sinh tình nguyện hè năm 2021

Thực hiện công văn số 384/PGD&ĐT ngày 15/6/2021 về việc tham gia các hoạt động hè và chiến dịch Thanh niên, học sinh tình nguyện hè năm 2021. Trường THCS Bảo Khê báo cáo như sau:
Trường THCS Bảo Khê đã bàn giao học sinh về sinh hoạt hè tại địa phương. Để đảm bảo cho học sinh được tham gia các hoạt động ngoại khóa, kỹ năng sống, bồi dưỡng năng khiếu, vui chơi, giải trí... phù hợp với bối cảnh dịch bệnh Covid-19, Trường THCS Bảo Khê sau khi bàn giao học sinh về sinh hoạt hè tại địa phương đã phối hợp với Ban chấp hành đoàn xã Bảo Khê đổi mới hình thức sinh hoạt hè, thông qua giáo viên chủ nhiệm lập nhóm zalo gồm các em học sinh bằng hình thức trực tuyến. Bằng các tư liệu, hình ảnh thiết thực  nhằm đẩy mạnh và nâng cao việc tuyên truyền phòng chống dịch bệnh dịch Covid-19, tuyên truyền nâng cao nhận thức về bình đẳng giới; phòng chống bạo lực gia đình; công tác chăm sóc, bảo vệ và giáo dục trẻ em; phòng chống bạo lực xâm hại trẻ em trong gia đình, nâng cao ý thức cho học sinh trong việc tuân thủ các quy định về an toàn khi tham gia các hoạt động xã hội trong đời sống hàng ngày.
[bookmark: _GoBack]Đồng thời, đẩy mạnh tuyên truyền đến các bậc phụ huynh có biện pháp đảm bảo an toàn, phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước cho học sinh, nhất là trong dịp hè và mùa mưa, lũ, thường xuyên nhắc nhở, tăng cường quản lý chặt chẽ con em, kiên quyết không để con em tự học bơi, tự tắm ao, hồ, sông, suối, tắm biển không có người lớn kèm và những nơi có cảnh báo không an toàn; tạo điều kiện và khuyến khích các em học bơi tại các bể bơi được cấp phép đủ điều kiện hoạt động... Qua đó, thực hiện tốt phương châm “Giành những gì tốt đẹp nhất cho trẻ em”, gắn kết trách nhiệm giữa nhà trường - gia đình với cộng đồng trong chăm lo, bảo vệ trẻ em.
Do tình hình dịch bệnh Covid 19 nên nhà trường lùi lịch thu phiếu sinh hoạt hè của các em đến khi các em quay trở lại trường học.
Trên đây là báo cáo của trường THCS Bảo Khê về việc tham gia các hoạt động hè và chiến dịch Thanh niên, học sinh tình nguyện hè năm 2021.
Vậy trường THCS Bảo Khê trân trọng báo cáo./.
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