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	PHÒNG GD&ĐT TP HƯNG YÊN

TRƯỜNG THCS BẢO KHÊ

Số: 135 /BC-THCSBK
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Bảo Khê, ngày 26 tháng 8 năm 2021


BÁO CÁO
Tình hình chuẩn bị cho năm học mới 2021-2022

Thực hiện Công văn số 481/PGD&ĐT ngày 18/8/2021 của Phòng GD&ĐT thành phố  về việc chuẩn bị cho năm học mới 2021-2022;

Căn cứ vào tình hình thực tế về cơ sở vật chất, đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh của trường năm học 2021-2022. Trường THCS Bảo Khê báo cáo tình hình chuẩn bị cho năm học mới 2021-2022 cụ thể như sau:

1. Số cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh. 

1.1.Tổng số CB, GV, NV toàn trường: 25 đồng chí

Trong đó: - BGH: 02 đồng chí

- Giáo viên: 21 đồng chí (BC: 17 đ/c; HĐ: 04 đ/c)

- Nhân viên: 02 đồng chí.

1.2. Số lớp, số học sinh:
* Tổng số lớp: 11 lớp - Tổng số học sinh: 358 học sinh

Trong đó: 

- Khối 6: 3 lớp = 92 học sinh

- Khối 7: 3 lớp = 97 học sinh

- Khối 8: 2 lớp = 77 học sinh

- Khối 9: 3 lớp = 92 học sinh

2. Công tác chuẩn bị cơ sở vật chất
     - Khối phòng học: Nhà trường có 13 phòng học kiên cố( diện tích phòng học chưa đạt chuẩn theo quy định); 06 phòng học chức năng( diện tích đạt chuẩn theo quy định), bàn ghế cho học sinh có đầy đủ đảm bảo đủ điều kiện giảng dạy và học tập của học sinh.
     - Khu nhà hiệu bộ: 08 phòng đủ bố trí cho CBQL, GV, NV trong trường.
- Vào đầu tháng 8/2021 Ban giám hiệu nhà trường đã kiểm tra, rà soát toàn bộ CSVC trong toàn trường để có kế hoạch sửa chữa bàn ghế học sinh, sửa hệ thống quạt và hệ thống điện trong các lớp học, trang bị thêm bàn ghế, mua sắm thêm thiết bị đồ dùng dạy học theo đề nghị của giáo viên nhằm chuẩn bị tốt cho năm học mới được bắt đầu.
- Nhà trường đã thuê người sửa chữa cửa sổ, cửa chùng của từng lớp học. Thuê người cắt bỏ cành cây xà cừ khô để đảm bảo an toàn cho CBGV và HS trong trường.
- Chỉ đạo giáo viên chủ nhiệm vệ sinh lớp, trang trí lớp học, trồng và chăm sóc bồn hoa của lớp. Giáo viên bộ môn vệ sinh phòng bộ môn. Các GV khác tham gia vệ sinh chung toàn trường theo sự phân công của đồng chí Hiệu trưởng.
- Nhà trường giao cho đồng chí phụ trách thư viện mua đủ số sách giáo khoa mới cho giáo viên dạy lớp 6 và đã đăng ký mua tạp chí giáo dục cho thư viện năm học 2021-2022. 

- Nhà trường đã mua bổ sung thêm vật tư y tế phòng dịch, chuẩn bị sẵn sàng đón học sinh đi học trở lại khi có quyết định của cấp trên.
3. Triển khai tuyên truyền, chuẩn bị cho Lễ khai giảng trực tuyến năm học 2021-2022.
- Do tình hình dịch bệnh Covid 19 và thực hiện Hướng dẫn của UBND tỉnh, UBND thành phố, Phòng GD&ĐT thành phố Hưng Yên. Nhà trường đã xây dựng Kế hoạch khai giảng trực tuyến, Kế hoạch dạy học trực tuyến và phân công chuẩn bị các điều kiện cho khai giảng năm học mới 2021-2022 với hình thức trực tuyến vào ngày 5/9.

        - Chỉ đạo các lớp họp phụ huynh trực tuyến thông báo tới tất cả phụ huynh và học sinh trong toàn trường về ngày khai giảng và lịch học trực tuyến để PHHS chuẩn bị điều kiện tốt nhất về các phương tiện hỗ trợ cho các em học tập trong thời gian tới.

4. Công tác phòng dịch: 


- Hiệu trưởng nhà trường đã kiện toàn lại Ban chỉ đạo phòng chống dịch bệnh Covid19 theo hướng dẫn 6666/ BYT- MT ngày 16/8/2021

- Phân công GVCN lao động vệ sinh lớp học, làm cỏ, cải tạo và chăm sóc các bồn hoa, phủ xanh đất trống trong khuôn viên trường.

- Tuyên truyền cho cán bộ giáo viên nhân viên về ý thức chủ động phòng chống dịch bệnh. Nhắc nhở HS thực hiện tốt công tác phòng dịch Covid 19 tại gia đình và địa phương. Quán triệt học sinh thực hiện nghiêm túc công tác phòng, chống dịch theo thông điệp 5K (Khẩu trang, Khoảng cách, Khử khuẩn, Không tụ tập, Khai báo y tế).

- Nhà trường đã mua sắm thêm vật tư y tế phục vụ phòng dịch bệnh.

- Hàng ngày phân công giáo viên thường xuyên đảm bảo vệ sinh phòng học, trồng và chăm sóc bồn hoa tạo cảnh quan môi trường xanh, sạch, đẹp.

5. Kiến nghị, đề xuất: Không
Trên đây là báo cáo về việc chuẩn bị cho năm học mới 2021-2022 của trường THCS Bảo Khê, kính mong các cấp lãnh đạo tiếp tục quan tâm, tạo điều kiện tốt nhất cho nhà trường thực hiện các nhiệm vụ của năm học đã đề ra. 
                                                                      Trân trọng cảm ơn!
	Nơi nhận:
- Phòng GD&ĐT thành phố (để b/c);

- Lưu: VT.
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