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BÁO CÁO 
Công tác quản lý và triển khai tổ chức thực hiện dạy, học ngoại ngữ 

giai đoạn 2016-2020

Thực hiện Công văn số 615/PGD&ĐT ngày 11/10/2021 của Phòng GD&ĐT TP Hưng Yên về việc báo cáo công tác quản lý và triển khai tổ chức thực hiện dạy, học ngoại ngữ giai đoạn 2016 - 2020.
Trường THCS Bảo Khê báo cáo công tác quản lý và triển khai tổ chức thực hiện dạy, học ngoại ngữ giai đoạn 2016 - 2020 như sau:
I. Đặc điểm tình hình

- Nhà trường có 02 giáo viên Tiếng Anh đều đạt năng lực ngoại ngữ B2 theo chuẩn Quốc tế. Giáo viên Tiếng Anh tự giác trong tự học, tự nghiên cứu, đi học tập nâng chuẩn và tham gia tập huấn, các buổi chuyên đề, bồi dưỡng thay sách giáo khoa mới môn Tiếng Anh từ lớp 6 theo lộ trình dạy học với chương trình, sách giáo khoa Tiếng Anh mới.

- Nhà trường đã tuyên truyền, phổ biến tầm quan trọng của việc dạy và học ngoại ngữ nói chung và Tiếng Anh nói riêng tới phụ huynh học sinh nhằm thay đổi triệt để về nhận thức của cha mẹ học sinh về việc học Tiếng Anh của con em mình để họ nhận thấy được tầm quan trong của môn Tiếng Anh ở hiện tại và trong tương lại.

- Nhà trường đã thành lập các câu lạc bộ Tiếng Anh làm động lực thúc đẩy phong trào học tập tiếng Anh trong và ngoài nhà trường.

- Tăng cường các hoạt giao lưu học sinh trong và ngoài nhà trường, khích lệ học sinh tự tin nói hát và tham gia các cuộc thi giao lưu tiếng Anh.
II. Kết quả thực hiện

1. Công tác triển khai thực hiện các văn bản của cấp trên.
 Nhà trường đã thực hiện các văn bản chỉ đạo chuyên môn Phòng GD&ĐT, của Ngành về dạy và học tiếng Anh. Thực hiện việc kiểm tra, đánh giá theo công văn số 5333/BGDĐT-GDTrH ngày 29/09/2014 và công văn số 3333/BGDĐT-GDTrH ngày 07/07/2016 của Bộ GDĐT về việc sử dụng định dạng đề thi đánh giá năng lực tiếng Anh dành cho học sinh phổ thông từ năm học 2015-2016 của Bộ GDĐT. 
2. Việc thực hiện các kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nâng cao nghiệp vụ, chính sách đối với giáo viên ngoại ngữ

Trong những năm qua Sở GD&ĐT tỉnh Hưng Yên, Phòng GD&ĐT TP Hưng Yên đã tổ chức các đợt tập huấn nâng cao năng lực cho giáo viên tiếng Anh, cũng như bồi dưỡng phương pháp giảng dạy cho giáo viên tiếng Anh trong toàn thành phố để tất cả giáo viên đều được tiếp cận với phương pháp dạy học tích cực. Cả 02 đồng chí giáo viên Tiếng Anh đều tham gia bồi dưỡng về năng lực ngôn ngữ, phương pháp giảng dạy và nâng cao trình độ chuẩn theo Khung năng lực góp phần củng cố và nâng cao các kỹ năng giao tiếp bằng tiếng Anh, tạo điều kiện cho giáo viên tự tin hơn trong quá trình dạy học.
Giáo viên Tiếng Anh phải sử dụng Tiếng Anh trong sinh hoạt chuyên môn nhóm, phát huy tối đa việc sử dụng ngoại ngữ trong sinh hoạt, giao tiếp và giảng dạy trên lớp; khai thác các nguồn tư liệu Tiếng Anh một cách phong phú, phù hợp vào quá trình giảng dạy để tạo niềm say mê hứng thú học tập ngoại ngữ cho học sinh.
3. Việc thực hiện dạy và học các chương trình ngoại ngữ theo quy định
Nhà trường đã thực hiện dạy theo kế hoạch dạy học tiếng Anh đối với cấp THCS. Từ năm học 2014-2015, nhà trường triển khai chương trình tiếng Anh hệ 10 cho học sinh bắt đầu từ khối 6.

Tổ chức và duy trì hiệu quả các hoạt động hỗ trợ môi trường sử dụng ngoại ngữ cho giáo viên và học sinh như: Câu lạc bộ tiếng Anh; Báo tường tiếng Anh, Đố vui tiếng Anh, xem phim ảnh tiếng Anh, các cuộc thi tiếng Anh trên Internet, tổ chức hoạt động giao lưu với học sinh các trường khác bằng tiếng Anh...


Huy động đông đảo học sinh các lớp điển hình, đặc biệt là đối tượng học sinh chương trình Tiếng Anh theo ĐANN tích cực tham gia vào các hoạt động tổ chức môi trường sử dụng ngoại ngữ của nhà trường. Có kế hoạch cụ thể cho từng hoạt động triển khai, đảm bảo kế hoạch được thực hiện hiệu quả, lôi cuốn người dạy và người học say mê học tập ngoại ngữ một cách tích cực, chủ động.

4. Tình hình sử dụng vốn đầu tư từ ngân sách nhà nước và nguồn huy động nguồn xã hội hóa để mua sắm trang thiết bị, cơ sở vật chất; ứng dụng CNTT và hiệu quả sử dụng trang thiết bị.
- Các hoạt động, minh chứng thể hiện việc xã hội hóa trong dạy và học ngoại ngữ tại đơn vị; Không
- Việc nâng cao chất lượng dạy và học ngoại ngữ tại các cơ sở giáo dục trực thuộc theo cơ chế tự chủ;
- Tự bồi dưỡng năng lực ngoại ngữ, năng lực sư phạm, đặc biệt là năng lực ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy và học ngoại ngữ của giáo viên dạy tiếng Anh và giáo viên dạy các môn học khác.

III. Đánh giá chung

1. Ưu điểm
- 100% giáo viên Tiếng Anh đạt chuẩn. Giáo viên tâm huyết nhiệt tình tích cực đổi mới phương pháp dạy học và ứng dụng CNTT vào dạy học ngoại ngữ để tạo hứng thú cho học sinh.
- Các chủ đề trong bài học đa dạng và gần gũi với học sinh.

- Phong trào học tiếng Anh trong nhà trường có sự tiến triển;
- Chất lượng dạy và học ngày càng được nâng cao;
2. Hạn chế
- Chất lượng học đại trà còn chưa cao;
- Học sinh còn thiếu tự tin trong giao tiếp tiếng Anh.
- Chương trình mới còn nặng về kiến thức có phần quá tải với học sinh.
3. Những nguyên nhân của hạn chế
Đối tượng học sinh trong 1 lớp học không đồng đều.
Vẫn còn nhiều học sinh chưa đầu tư thời gian cho môn tiếng Anh. Nhiều học sinh chưa tự tin trong giao tiếp, vẫn còn sợ sai và xấu hổ với bạn bè.
Chương trình SGK mới dài và khó. Mặt khác, chương trình có sự tích hợp, liên thông với các môn văn hóa khác, đòi hỏi học sinh có 1 trình độ văn hóa nhất định mới đáp ứng được yêu cầu. Vì vậy, nhiều học sinh quá tải với chương trình SGK Tiếng Anh mới. Học sinh phải học quá nhiều môn, do vậy mà thời gian dành cho môn Tiếng Anh càng bị san sẻ.
Giáo viên tuy có nhiều cố gắng trong việc vận dụng phương pháp giảng dạy theo hướng tích cực hóa các hoạt động của học sinh, nhưng giáo viên chưa áp dụng được hết cho các bài dạy và 1 số bộ phận học sinh. Nguyên nhân là 1 phần là do nội dung chương trình sách giáo khoa quá tải, sĩ số lớp học đông, sức học của học sinh còn hạn chế nên hiệu quả dạy học của bộ môn chưa thực sự như mong muốn.

- Môi trường vận dụng ngoại ngữ còn hạn chế.
IV. Kiến nghị: Không
Trên đây là báo cáo công tác quản lý và triển khai tổ chức thực hiện dạy, học ngoại ngữ giai đoạn 2016 - 2020 của trường THCS Bảo Khê./.
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