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	PHÒNG GD&ĐT TP HƯNG YÊN

TRƯỜNG THCS BẢO KHÊ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 26/BC-THCSBK
	             
        Bảo Khê, ngày 26 tháng 02 năm 2022


BÁO CÁO

Khảo sát, đánh giá tình hình tổ chức dạy học trực tuyến, 

dạy học trên truyền hình.
Thực hiện Công văn số 94/PGD&ĐT ngày 24/2/2022 của Phòng GD&ĐT về việc báo cáo, khảo sát, đánh giá tình hình tổ chức dạy học trực tuyến, dạy học trên truyền hình. 

Trường THCS Bảo Khê báo cáo, khảo sát, đánh giá về tình hình tổ chức dạy học trực tuyến, dạy trên truyền hình như sau:
1. Công tác quán triệt triển khai tổ chức dạy học trực tuyến tại nhà trường.
- Nhà trường đã quán triệt, triển khai các công văn của cấp trên về tổ chức dạy học trực tuyến Chỉ thị số 800/CT-BGDĐT ngày 24/8/2021 của Bộ GD&ĐT về thực hiện nhiệm vụ năm học 2021-2022 ứng phó với dịch Covid-19, tiếp tục thực hiện đổi mới, kiên trì mục tiêu chất lượng giáo dục và đào tạo; Thông tư 09/2021/TT-BGDĐT ngày 30/3/2021 của Bộ GD&ĐT Quy định về quản lý và tổ chức dạy học trực tuyến trong cơ sở giáo dục phổ thông và cơ sở giáo dục thường xuyên; Quyết định số 1896/QĐ-UBND ngày 10/8/2021 của UBND tỉnh ban hành Khung kế hoạch thời gian năm học 2021-2022 đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên tỉnh Hưng Yên; Chỉ thị số 10/CT-UBND ngày 01/9/2021 của UBND tỉnh về việc tổ chức dạy học an toàn, đảm bảo chương trình, mục tiêu chất lượng giáo dục và đào tạo năm học 2021-2022 và ứng phó với dịch bệnh Covid-19; Công văn số 1556/SGDĐT-GDTrH-GDTX ngày 30/8/2021 của sở GD&ĐT về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục đối với cấp THCS năm học 2021-2022. 
 - Nhà trường đã xây dựng Kế hoạch số 129/KH-THCSBK ngày 25/8/2021 về việc tổ chức dạy học trực tuyến cho học sinh trong thời gian nghỉ học phòng chống dịch bệnh Covid- 19.

2. Điều kiện đảm bảo tổ chức dạy học trực tuyến tại nhà trường
- Giáo viên 20/20 đồng chí đạt 100%  đều có đầy đủ máy tính, các phương tiện hỗ trợ, và hệ thống mạng ổn định đảm bảo thực hiện tốt nhiệm vụ dạy học trực tuyến.

       - Theo khảo sát sơ bộ số học sinh có phương tiện và hệ thống mạng (Máy tính, điện thoại thông minh) 351/351 em đạt 100 %.


- Nhà trường thực hiện mở rộng và nâng cấp đường truyền mạng internet, lắp thêm wifi để đảm bảo việc dạy học của giáo viên.

- Nhà trường đã triển khai và tập huấn cho toàn bộ giáo viên sử dụng phần mềm Teams dạy trực tuyến.
- Xây dựng và thống nhất cơ chế phối hợp giữa nhà trường, giáo viên và phụ huynh học sinh trong việc tổ chức dạy học qua internet.
3. Hiệu quả của việc dạy học trực tuyến:
- Với sự tích cực tuyên truyền, vận động phối kết hợp với PHHS và hỗ trợ những học sinh có hoàn cảnh khó khăn kịp thời có thiết bị học tập nên số học sinh tham gia trực tuyến đạt 100%.
- 100% giáo viên đã thuần thục kỹ thuật dạy học trên phần mềm Teams. Thực hiện dạy đúng, đủ chương trình theo quy định.
- Nhà trường đã xây dựng kế hoạch kiểm tra trực tuyến trên phần mềm azota, kết hợp với giám sát coi kiểm tra trên phần mềm teams, đảm bảo an toàn, nghiêm túc. Do kiểm tra trực tuyến nên chỉ đánh giá được tương đối chính xác kết quả học tập của học sinh.
4. Thuận lợi và khó khăn.

- Thuận lợi: 
Nhà trường đã triển khai kịp thời đến giáo viên các kế hoạch của nhà trường và cấp trên trong quá trình thực hiện.

Giáo viên nhà trường tích cực chủ động trong việc hướng dẫn HS ôn tập, tự học, kiểm tra. 

Giáo viên chủ nhiệm thường xuyên liên hệ trao đổi thông tin với phụ huynh và học sinh trong thời gian học trực tuyến tại nhà qua nhóm zalo các lớp. 
Đa số giáo viên trong nhà có trường khả năng ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học khá tốt. Có tinh thần trách nhiệm cao, xác định rõ  vai trò và nhiệm vụ, đã chủ động tìm hiểu và tập thao tác trên phần mềm và thực sự thành thạo các phần mềm trước khi tổ chức dạy cho học sinh. Phần mềm Temas dễ sử dụng tương tác đa chiều và tích hợp nhiều ứng dụng phù hợp cho việc triển khai dạy học.

- Khó khăn: Trước tình hình diễn biến phức tạp của dịch covid 19 hạn chế đi lại, hạn chế tập trung. Còn một số học sinh điều kiện máy móc thiết bị hạn chế, hệ thống mạng không ổn định và đặc biệt địa phương xã Bảo Khê có phần lớn phụ huynh đi làm ăn xa con ở với ông bà,  ý thức tự giác  học tập của các em chưa cao, một số em còn lười học, bỏ giờ.
5. Các giải pháp đã thực hiện:
Để việc dạy học trực tuyến được hiệu quả, nhà trường đã đưa ra một số giải pháp như sau:
- BGH thường xuyên kiểm tra việc dạy và học trực tuyến( có lịch phân công dự giờ, tổng hợp nhận xét theo ngày)
- Giáo viên các môn học xây dựng chương trình, chắt lọc kiến thức, nội dung bài giảng sinh động. 

- Giáo viên tích cực sử dụng phương pháp khích lệ, nêu gương. Thay đổi hình thức kiểm tra. Tạo sự bất ngờ cho học sinh khắc sâu kiến thức trong giờ dạy.

- Giáo viên xây dựng hệ thống câu hỏi phù hợp với từng đối tượng học sinh và giải quyết vấn đề triệt để đã gợi ra cho học sinh trong học tập để tạo hứng thú cho các em.

- Giáo viên giao bài vừa với sức học sinh.

- Giáo viên tăng cường trao đổi chuyên môn nâng cao hiệu quả giờ dạy.

- Nhà trường thống nhất với PH và HS những quy định về học tập trực tuyến trong các giờ học và yêu cầu HS nghiêm túc thực hiện.

- GVCN có trách nhiệm lập nhóm phụ huynh của lớp trên nhóm Zalo thông báo công khai Kế hoạch dạy học trực tuyến của nhà trường đồng thời phối hợp chặt chẽ với phụ huynh để quản lý và tạo điều kiện cho học sinh tham gia học trực tuyến, đề xuất các phương án hỗ trợ các em học sinh có khó khăn về thiết bị học tập. GVCN thông tin thường xuyên hàng ngày cho PH về tình hình học tập của học sinh lớp mình. 
- Giáo viên bộ môn hàng ngày báo cáo chi tiết về sĩ số học sinh tham gia giờ học, thái độ học tập của học sinh, chất lượng đường truyền, âm thanh…về zalo nhóm trường.

- Nhà trường đã giao cho đc TPT Đội và đc Tổ trưởng Tổ tự quản theo dõi xếp loại thi đua các lớp hàng tuần báo cáo trước hội đồng nhà trường vào giờ giao ban trực tuyến ngày thứ 7 và đồng chí HT sẽ thông báo thi đua khen ngợi kịp thời các lớp có nền nếp học trực tuyến tốt vào sáng thứ Hai trong tiết chào cờ trực tuyến toàn trường hàng tuần.
- Sau khi học sinh trở lại trường để học tập trực tiếp, nhà trường sẽ căn cứ vào các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Bộ, Sở, Phòng GD&ĐT và kết quả dạy học trực tuyến, thời gian năm học...để chủ động điều chỉnh kế hoạch, nội dung dạy học linh hoạt, phù hợp với tình hình thực tế của nhà trường, trên cơ sở đảm bảo chuẩn kiến thức kỹ năng cho học sinh.
Trên đây là báo cáo tình hình tổ chức dạy học trực tuyến, dạy học trên truyền hình của trường THCS Bảo Khê.

            Vậy trường THCS Bảo Khê trân trọng báo cáo!
	Nơi nhận:

- Phòng GD&ĐT để b/c;

- CB, GV, NV, HS ( để t/h);
- Cổng thông tin điện tử nhà trường;
- Lưu VT.
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