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BÁO CÁO 

Công tác tháng 3 năm 2022

và chương trình công tác tháng 4 năm 2022





Kính gửi: Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Hưng Yên.


Thực hiện Quy chế làm việc của UBND thành phố Hưng Yên nhiệm kỳ 2016-2021 và Công văn số 696/PGD&ĐT ngày 24/9/2020 của Phòng GD&ĐT thành phố Hưng Yên về việc thực hiện chế độ báo cáo của các trường học trên địa bàn thành phố.
Trường THCS Bảo Khê báo cáo tóm tắt kết quả công tác tháng 3 năm 2022 và xây dựng chương trình công tác tháng 4 năm 2022 như sau:


1. Kết quả thực hiện các nhiệm vụ trong tháng 3 năm 2022.
* Công tác chuyên môn:

- Duy trì tốt nền nếp dạy và học trực tiếp kết hợp trực tuyến với 100% học sinh tham gia.

- Duy trì tổ chức tiết chào cờ vào thứ 2 hàng tuần bằng hình thức trực tiếp kết hợp với trực tuyến; 
- Thực hiện nghiêm túc việc trực hành chính.
- Nhà trường đã xây dựng Kế hoạch tổ chức dạy học trực tiếp kết hợp với dạy học trực tuyến sau thời gian tạm dừng đến trường để phòng, chống dịch Covid-19; Quyết định thành lập Ban chỉ đạo phòng chống dịch Covid 19, phân công nhiệm vụ cụ thể từng Cán bộ, giáo viên, nhân viên; xây dựng Kịch bản đón học sinh quay trở lại trường sau thời gian nghỉ phòng, chống dịch Covid 19 (sửa đổi, bổ sung).

- Nhà trường đã tuyên truyền, phổ biến tới phụ huynh học sinh Kế hoạch tổ chức dạy học trực tiếp tại cơ sở giáo dục để phụ huynh học sinh yên tâm, đồng thuận với kế hoạch tổ chức giáo dục của nhà trường, cho học sinh đến trường, đảm bảo an toàn; hướng dẫn học sinh thực hiện tốt yêu cầu phòng chống dịch tại gia đình.

- Nhà trường đã tuyên truyền, phổ biến rộng rãi tới toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh học sinh tài liệu Sổ tay đảm bảo an toàn phòng, chống dịch Covid-19 trong trường học (sửa đổi, bổ sung).

- Trước khi học sinh quay lại trường học, nhà trường đã tổ chức họp phụ huynh trực tuyến để tuyên truyền phổ biến các nội dung kế hoạch, kịch bản của nhà trường, thống nhất việc quản lý học sinh đảm bảo an toàn phòng dịch tại nhà trường.

- Nhà trường đã chỉ đạo các tổ chuyên môn và giáo viên xây dựng kế hoạch dạy học trực tiếp, phương án phòng, chống dịch, xử lý các tình huống dịch bệnh phát sinh khi tổ chức dạy học trực tiếp theo các hướng dẫn và quy định hiện hành.Yêu cầu giáo viên bộ môn có kế hoạch ôn tập củng cố lại kiến thức cơ bản cho học sinh bị hổng trong thời gian học trực tuyến. Tập huấn cho giáo viên về việc vừa dạy trực tiếp tại cơ sở giáo dục vừa mở phòng Teams phát trực tuyến cho những học sinh nghỉ có lí do là f0, f1 học trực tuyến tại nhà.

- Tổ chức thực hiện công tác vệ sinh môi trường, khử khuẩn trường, lớp; phối hợp với trạm y tế xã Bảo Khê tổ chức tet sàng lọc Covid 19 cho học sinh trước khi học sinh quay trở lại học tập.Tăng cường công tác kiểm tra giám sát việc thực hiện nội quy học tập và nội quy phòng dịch của cán bộ, giáo viên, nhân viên và các em học sinh nhà trường.

- Tiếp tục kiểm tra giáo viên theo kế hoạch; kiểm tra đột xuất công tác chuyên môn.
- Đã tăng cường công tác kiểm tra quản lý hàng ngày việc dạy và học trực tiếp kết hợp trực tuyến, đảm bảo 100% học sinh toàn trường được tham gia học tập trực tuyến thực hiện tốt nội quy nền nếp của trường.
- Đã chấm sáng kiến của giáo viên ở cấp trường và chờ hướng dẫn của  PGD&ĐT để nộp về PGD&ĐT. 
- Đã tổ chức làm chuyên đề cấp cụm trường trực tuyến theo kế hoạch vào ngày 17/3/2022.
- Đã tổ chức kiểm tra đánh giá chất lượng giữa học kì II, hình thức trực tiếp với khối 8,9. Khối 6,7 môn Văn, Toán kiểm tra trực tiếp. Các môn còn lại kiểm tra trực tuyến.

* Công tác phòng dịch: 
- Tiếp tục tuyên truyền nâng cao ý thức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh không chủ quan trong phòng chống dịch bệnh Covid19.

- Thường xuyên tuyên truyền nhắc nhở HS thực hiện tốt công tác phòng dịch Covid 19 tại gia đình và địa phương. Quán triệt học sinh thực hiện nghiêm túc công tác phòng, chống dịch theo thông điệp 5K (Khẩu trang, Khoảng cách, Khử khuẩn, Không tụ tập, Khai báo y tế). Thực hiện nguyên tắc “một cung đường hai điểm đến”, tránh học sinh tụ tập, vi phạm quy định phòng, chống dịch.
- Nhà trường đã mua bổ sung vật tư y tế, nước sát khuẩn, xà phòng, giấy khô, máy đo thân nhiệt, test dự phòng, khẩu trang, thuốc men …để phòng chống dịch bệnh.
- Hàng ngày phân công giáo viên thường xuyên đảm bảo vệ sinh phòng học, trồng và chăm sóc bồn hoa tạo cảnh quan môi trường xanh, sạch, đẹp.

* Cơ sở vật chất: 
- Đã đầu tư mua sắm thêm một số trang thiết bị dạy học theo đề nghị của 2 tổ chuyên môn. 
- Đã cho sửa một số cửa sổ và ô thoáng các lớp 9C, 8B, 7B, 7C, 6B, 6C do bị mối  xông mục nát.

- Đã cho thay mới cửa chính, cửa sổ, ốp nhựa tường phòng học lớp 6A do mối  xông.

* Công tác khác:
- Nhà trường đã giao GVCN hướng dẫn học sinh tham gia đấu trường Toán học VioEdu tỉnh Hưng Yên hàng tuần với số học sinh tham gia trên số tài khoản được cấp luôn đứng tốp đầu của thành phố.

- Tổ chức cho Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh tham gia bình chọn sản phẩm Cuộc thi “Học sinh, sinh viên với ý tưởng khởi nghiệp năm 2021” tổng hợp minh chứng nộp về PGD&ĐT đúng thời gian quy định.

- Đã tổ chức đánh giá lựa chọn SGK lớp 7 năm học 2022- 2023 hoàn thiện hồ sơ gửi PGD&ĐT đúng thời gian quy định.

- Triển khai công tác tuyên truyền giáo dục an toàn giao thông trong trường học năm 2022 đến toàn thể CBGVNV và HS nhà trường theo KH số 07/PGD-ĐT.
- Giao cho giáo viên kiêm thư viện nghiên cứu triển khai đến các lớp đăng ký SGK, SBT và các ấn phẩm GD phục vụ năm học 2022-2023.

- Nhà trường đã tuyên truyền CBGVNV đăng ký tham gia hiến máu tình nguyện theo Kế hoạch 08/KH-PGD&ĐT ngày 14/3/2022 của Phòng GD&ĐT TP Hưng Yên.

- Lập danh sách GV tham gia tập huấn BD môn KHTN; Lịch sử và Địa lý theo CV 131/PGD&ĐT.

- GV có HS trong đội tuyển HSG cấp thành phố tăng cường BD cho HS để chuẩn bị thi HSG cấp tỉnh.

2. Chương trình công tác tháng 4 năm 2022.
- Tiếp tục làm cỏ và chăm sóc các bồn hoa, phủ xanh đất trống trong khuôn viên trường.
- Tiếp tục hướng dẫn HS tham gia đấu trường Toán học VioEdu tỉnh Hưng Yên.
- Tiếp tục kiểm tra giáo viên theo kế hoạch; kiểm tra đột xuất công tác chuyên môn.

- Tổ chức sinh hoạt cụm chuyên môn theo kế hoạch.
- Tiếp tục tổ chức cho giáo viên 2 tổ làm chuyên đề theo kế hoạch đã đăng kí.

- Tăng cường dự giờ giáo viên đặc biệt giáo viên trẻ và giáo viên dạy ôn thi khối 9.

- Tiếp tục tuyên truyền nâng cao ý thức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh không chủ quan trong phòng chống dịch bệnh Covid19.
- Triển khai đăng kí sgk cho học sinh khối 6,7 năm học 2022- 2023 đúng thời gian.

- Tăng cường dự giờ kiểm tra nền nếp dạy và học của giáo viên và học sinh.

- Tổ chức thi thử cho HS lớp 9. Tập trung ôn tập kiến thức cho HS lớp 9, họp cha mẹ HS khối 9 tư vấn tuyển sinh vào lớp 10 công lập và định hướng phân luồng HS sau TNTHCS.
  3. Đề xuất : Không

                        Vậy, trường THCS Bảo Khê trân trọng báo cáo./.    
	Nơi nhận:

- Như trên;

- HT,PHT, GV, NV  nhà trường;

- Lưu VT.
	   HIỆU TRƯỞNG 

                  Quách Thị Diệu


