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KẾ HOẠCH
Triển khai Dự án “Tăng cường năng lực phòng, chống ma túy
trong trường học đến năm 2025” 

Thực hiện Kế hoạch số 13/KH-PGDĐT ngày 16/3/2023 của Phòng giáo dục và Đào tạo thành phố Hưng Yên về việc triển khai Dự án “Tăng cường năng lực phòng, chống ma túy trong trường học đến năm 2025” trên địa bàn thành phố Hưng Yên. 
Trường THCS Bảo Khê xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Dự án “Tăng cường năng lực phòng, chống ma túy trong trường học đến năm 2025” như sau:
I. PHẠM VI, ĐỐI TƯỢNG
1. Phạm vi
Nhà trường tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục nâng cao về kiến thức, nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật về phòng, chống ma túy cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.  
2. Đối tượng
Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trường THCS Bảo Khê.
II. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung
Nâng cao nhận thức, kiến thức, kỹ năng và trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, nhân viên trong công tác phòng, ngừa, ngăn chặn tệ nạn ma túy đối với thế hệ trẻ trong và ngoài nhà trường;
Chung tay tham gia công tác phòng, chống ma túy của địa phương.
Sử dụng các giải pháp phòng ngừa, ngăn chặn ma túy xâm nhập vào nhà trường, góp phần làm giảm số người nghiện, sử dụng ma túy trong toàn thành phố nói chung và địa bàn xã Bảo Khê nói riêng.
2. Mục tiêu cụ thể.
Tuyên truyền, giáo dục phòng, chống ma túy cho cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường, từ đó đề xuất các biện pháp phòng, ngăn chặn hiệu quả hơn.
Tuyên truyền, giáo dục, phổ biến kiến thức về phòng, chống ma túy phù hợp với tình hình thực tế của nhà trường.
Trang bị kiến thức và kỹ năng phòng, chống ma túy để giáo viên có đủ năng lực thực hiện được việc tăng cường lồng ghép, tích hợp nội dung tuyên truyền, giáo dục phòng, chống ma túy trong giảng dạy và các hoạt động trải nghiệm.  
Thành lập Ban chỉ đạo phòng, chống ma túy thực hiện nhiệm vụ thường xuyên trong từng năm học; thiết lập đường dây nóng tiếp nhận thông tin, phản ánh, tư vấn, hỗ trợ và có giải đáp phù hợp, kịp thời giải quyết những vấn đề có liên quan đến công tác phòng, chống ma túy trong trường học.
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
1. Kiện toàn Ban chỉ đạo phòng, chống ma túy. Xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện các nhiệm vụ được giao về phòng, chống ma túy; phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể tổ chức triển khai thực hiện các nhiệm vụ phòng, chống ma túy trong trường học.
2. Nhà trường phối hợp với gia đình và địa phương tổ chức tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật giúp học sinh có kĩ năng phòng chống  ma túy và các tệ nạn xã hội.
Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan phát hiện sớm những trường hợp có nguy cơ liên quan đến ma túy đế tư vấn, giúp đỡ kịp thời;
3. Tổ chức truyền thông phòng, chống ma túy trong nhà trường
Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục pháp luật về phòng, chống ma túy trong nhà trường cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và  học sinh, cụ thể như sau:
Xây dựng kế hoạch truyền thông phòng, chống ma túy cho CBGVNV nhà trường;
Tổ chức tuyên truyền trên cổng thông tin điện tử, gmail, zalo trường, các phương tiện thông tin khác.
Lồng ghép tuyên truyền, giáo dục pháp luật về phòng, chống ma túy vào các hoạt động của nhà trường cho học sinh.
Tuyên truyền cho CBGVNV nhà trường về Tháng hành động phòng, chổng ma túy hằng năm.
Phối hợp với Đoàn, Đội nhà trường trong công tác tuyên truyền phòng, chống ma túy cho học sinh
4. Tập huấn, bồi dưỡng cho đội ngũ giáo viên cốt cán các nội dung về phòng, chống ma túy và hình thức tổ chức các hoạt động trải nghiệm, hoạt động ngoại khóa cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh thực hiện công tác phòng, chống ma túy. 
5. Tăng cường công tác phối họp gia đình - nhà trường - xã hội
Xây dựng kế hoạch phối hợp giữa nhà trường, gia đình, chính quyền địa phương và các tổ chức chính trị xã hội trong công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật về tệ nạn ma túy cho học sinh.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đ/c Hiệu trưởng
- Chủ động phối hợp với các cơ quan chức năng trên địa bàn triển khai đồng bộ các giải pháp tuyên truyền, giáo dục phòng chống ma túy cho học sinh.
- Xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện và chỉ đạo, hướng dẫn các bộ phận đoàn thể trong nhà trường, triển khai thực hiện hoạt động tuyên truyền, giáo dục pháp luật phòng chống ma túy; 
- Tổ chức, tạo điều kiện cho giáo viên tham gia tập huấn đầy đủ, lồng ghép giảng dạy về công tác phòng chống ma túy.
- Tăng cường kiểm tra, đánh giá, đôn đốc thực hiện, kịp thời biểu dương, khen thưởng và xử lý kỷ luật nghiêm các trường hợp vi phạm.
	2. Đ/c Phó Hiệu trưởng.
- Tham gia vào các hoạt động tuyên truyền khi được đ/c Hiệu trưởng phân công. 
- Đôn đốc, nhắc nhở GV và HS tham gia các buổi tập huấn, hướng dẫn do trường tổ chức.
- Theo dõi sát hoạt động của tổ tư vấn tâm lý học đường.
3. Công đoàn
- Triển khai thực hiện có hiệu quả các hoạt động tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng chống ma túy.
- Hỗ trợ nhà trường trong việc biểu dương khen thưởng.
4. Đoàn, Đội 
- Quán triệt tư tưởng cho học sinh thực hiện tốt luật phòng chống ma túy. Nắm bắt tình hình thực hiện của học sinh báo cáo về BGH nhà trường để có biện pháp giải quyết.
- Tuyên truyền công tác phòng chống ma túy trong các tiết sinh hoạt chào cờ đầu tuần, nêu những tấm gương người tốt việc tốt và nhắc nhở giáo dục kịp thời những trường hợp vi phạm …để học sinh các lớp rút kinh nghiệm.
- Thường xuyên mở chương trình phát thanh tuyên truyền công tác phòng chống ma túy trong giờ ra chơi để học sinh nắm bắt kịp thời.
5. Giáo viên chủ nhiệm
- Giáo viên chủ nhiệm nhắc nhở, có hình thức kiểm tra, giám sát hàng ngày đối với học sinh.
[bookmark: _GoBack]- Lồng ghép và nêu các tình huống thực tiễn có thể xảy ra để học sinh thảo luận và đề ra phương án giải quyết trong các giờ sinh hoạt lớp và các hoạt động ngoại khóa.
Trên đây là Kế hoạch triển khai Dự án “Tăng cường năng lực phòng, chống ma túy trong trường học đến năm 2025”. Nhà trường đề nghị các đồng chí cán bộ, giáo viên, nhân viên nghiêm túc thực hiện.

	Nơi nhận: 
- PGD&ĐT thành phố;
- CBGVNV và HS;
- Cổng thông tin nhà trường;
- Lưu: VT.
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