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KẾ HOẠCH
Thực hiện công tác phòng, chống tội phạm trong trường học năm 2023

Thực hiện Kế hoạch số 14/KH-PGDĐT ngày 20/3/2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Hưng Yên về việc thực hiện công tác phòng, chống tội phạm trong trường học năm 2023. Trường THCS  Bảo Khê xây dựng Kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống tội phạm năm 2023 như sau:
I. MỤC TIÊU, YÊU CẦU
1. Mục tiêu
Tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả Kết luận số 13-KL/TW ngày 16/8/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 48- CT/TW Bộ chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới; Kế hoạch số 165/KH- UBND ngày 02/11/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hưng Yên về việc thực hiện Chương trình phòng, chống ma túy trên địa bàn tỉnh Hưng Yên giai đoạn 2021- 2025 đến toàn thể cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh trong toàn trường. 
Đẩy mạnh truyền thông nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm cho cán bộ, giáo viên và học sinh trong công tác phòng, chống tội phạm, phòng, chống ma túy, phòng, chống tội phạm xâm hại trẻ em.  
Xác định rõ nhiệm vụ, trách nhiệm của người đứng đầu đơn vị, nhà trường trong công tác phòng, chống tội phạm. 
Phối hợp với các ban ngành, đoàn thể thực hiện công tác phòng, chống tội phạm góp phần bảo vệ danh dự và nhân phẩm của con người, giữ gìn trật tự, an toàn xã hội.
Chủ động nắm tình hình, không để bị động trước các nguy cơ xâm hại trẻ em, hạn chế các hành vi phạm pháp luật, phòng ngừa bạo lực học đường, bạo hành trẻ em trong gia đình.
2. Yêu cầu
Cử cán bộ quản lý, giáo viên tham gia các lớp tập huấn kiến thức về công tác phòng, chống tội phạm. Cập nhật các phương thức, thủ đoạn và mục đích của các loại tội phạm trên báo chí, trên các trang mạng xã hội có nhiều người theo dõi, truy cập tại địa phương.
Chú trọng giáo dục giới tính trong các giờ học chính khóa, ngoại khóa và các hoạt động trải nghiệm. Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến các văn bản pháp luật về phòng, chống ma túy, phòng, chống tội phạm xâm hại trẻ em và phòng, chống tội phạm. 
Đảm bảo 100% cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường được trang bị kiến thức và kỹ năng phòng, chống ma túy; phòng, chống tội phạm xâm hại trẻ em và phòng, chống tội phạm. 
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
Nhà trường phân công rõ nhiệm vụ cho từng cán bộ, giáo viên, nhân viên; xác định công tác phòng, chống tội phạm; phòng, chống ma túy, phòng, chống xâm hại trẻ em là nhiệm vụ quan trọng, thường xuyên và lâu dài, phải thực hiện mọi nơi, mọi lúc, có trọng tâm, trọng điểm.
Phát huy vai trò của các cấp ủy, tổ chức đảng, trách nhiệm nêu gương của mỗi cán bộ, đảng viên; sự chỉ đạo điều hành của thủ trưởng các đơn vị, nhà trường; trách nhiệm của tập thể, cá nhân trong phòng, chống tội phạm, phòng, chống ma túy, phòng, chống tội phạm xâm hại trẻ em, bảo đảm an ninh trật tự trường học. 
Đổi mới công tác tuyên truyền, xây dựng tài liệu, clip... phản ánh về công tác phòng, chống tội phạm, phòng, chống ma túy, phòng, chống tội phạm xâm hại trẻ em.
Xây dựng tin, bài, phóng sự tuyên truyền về người tốt, việc tốt, các mô hình, điển hình về công tác phòng ngừa tội phạm, phòng, chống vi phạm pháp luật đăng tải trên Cổng thông tin điện tử của nhà trường, các phương tiện thông tin đại chúng và mạng xã hội giúp CBQL, giáo viên, nhân viên, học sinh hiểu về các phương thức thủ đoạn hoạt động của các loại tội phạm. 
Lồng ghép nội dung tuyên truyền phòng ngừa tội phạm với các nội dung tuyên truyền về giáo dục an toàn giao thông, phòng, chống bạo lực học đường, phòng, chống ma túy, phòng, chống tội phạm xâm hại trẻ em trong các hoạt động CSGD trẻ.  
Hàng năm, tổ chức cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên ký cam kết chấp hành pháp luật, không vi phạm pháp luật. Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên. 
Tập huấn cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên về công tác phòng, chống tội phạm, phòng, chống ma túy, phòng, chống tội phạm xâm hại trẻ em và phòng, chống tội phạm.
Phối hợp chặt chẽ giữa nhà trường với gia đình học sinh; giữa nhà trường với chính quyền địa phưong, công an trên địa bàn để làm tốt công tác giáo dục về phòng chống tội phạm cho học sinh. 
Phối hợp với Công an xã để phòng, chống tội phạm, ma túy, xâm hại trẻ em và phòng và chống tội phạm, vi phạm pháp luật. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đ/c Hiệu trưởng.
- Xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện chương trình phòng chống tội phạm trong nhà trường năm 2023.
- Tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh ký cam kết chấp hành pháp luật, không vi phạm pháp luật.
-Tập huấn cho CBQL, GV, NV về công tác phòng chống ma túy, phòng chống tội phạm xâm hại trẻ em và phòng chống tội phạm, vi phạm pháp luật liên quan đến học sinh.
- Phối hợp với công an xã, các ban ngành đoàn thể địa phương làm tốt công tác giáo dục về phòng chống tội phạm cho học sinh.
- Tổ chức tốt hoạt động của tổ tư vấn tâm lý, tổ tự quản của nhà trường nhằm ngăn ngừa tệ nạn xã hội xâm nhập học đường và phòng chống bạo lực học đường . 
2. Đ/c Phó Hiệu trưởng.
- Tham gia vào các hoạt động tuyên truyền khi được đ/c Hiệu trưởng phân công. 
- Đôn đốc, nhắc nhở GV và HS tham gia các buổi tập huấn, hướng dẫn do trường tổ chức.
- Theo dõi sát hoạt động của tổ tư vấn tâm lý học đường.
3. Đoàn Đội
- Tham gia vào các hoạt động tuyên truyền khi được đ/c Hiệu trưởng phân công. 
- Đôn đốc, hướng dẫn HS tham gia các buổi tập huấn, hướng dẫn do trường tổ chức. 
- Tham mưu với hiệu trưởng tổ chức các hoạt động trải nghiệm phù hợp với thực tiễn để giáo dục kĩ năng sống cho học sinh.
- Theo dõi, kịp thời đề xuất khen thưởng các tập thể lớp, HS có những đóng góp trong công tác phòng, chống tội phạm với Ban giám hiệu.
 4. Giáo viên 
- Tham gia vào các hoạt động tuyên truyền khi được đ/c Hiệu trưởng phân công. 
- GV bộ môn kết hợp với GVCN đôn đốc, nhắc nhở các em HS tham gia đầy đủ các buổi tập huấn, hướng dẫn do trường tổ chức.
- GVCN chủ động lồng ghép tuyên truyền cho học sinh về kĩ năng phòng chống tội phạm trong các buổi sinh hoạt lớp hàng tuần.
5. Bộ phận tài vụ 
	Hàng năm, xây dựng kế hoạch dự toán kinh phí, tổ chức triển khai các nội dung tuyên truyền phòng chống tội phạm trong nhà trường trình Hiệu trưởng phê duyệt.

Trên đây là Kế hoạch thực hiện thực hiện công tác phòng, chống tội phạm trường THCS Bảo Khê năm 2023, nhà trường đề nghị các đồng chí cán bộ, giáo viên, nhân viên nghiêm túc thực hiện./.
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